

अधिकतम डिग्री से.	21
न्यूनतम डिग्री से.	08
सूर्योदय	7.15
सूर्यास्त	5.25
बोनस 24 फरेट:	1,36,080.00
बॉन्ड (प्रति फिलो):	2,09,000
सैंसेक्स	84,929.36
अमेरिका	89.67
फोरेन	64.98
आस्ट्रेलिया	59.22

दैनिक खबरों की विश्वसनीयता, हमारी पहचान

अर्थ प्रकाश

चंडीगढ़, हरियाणा, पंजाब, दिल्ली एवं उत्तर प्रदेश से प्रकाशित: हिमाचल, उत्तराखंड, बिहार, राजस्थान, छत्तीसगढ़ में भी प्रसारित



आँखों को दीजिए कुदरती आई मंत्रा

100% Ayurvedic

• Eye Strain • Eye Dryness • Eye Tiredness • Eye Freshness • Eye Cleanliness

असर पहले दिन से

EYE Mantra

12 गुणकारी आयुर्वेदिक औषधियों जैसे गुलाब, तुलसी, आंवला, नीम, पुदीना, शहद इत्यादि के योग से बनी 'आई मंत्रा' आयुर्वेदिक आई ड्रॉप्स आँखों में होने वाली समस्याओं जैसे आँखों की थकान, आँखों का सूखापान, आँखों पर दबाव कम कर उन्हें स्वस्थ व शीतल रखने में सहायक है। आयुर्वेदिक होने के कारण यह सुरक्षित है एवं इसका आँखों पर कोई दुष्प्रभाव भी नहीं पड़ता।

प्रयोग विधि: 2 से 3 ड्रॉप्स दिन में तीन बार या चिकित्सकीय परामर्शानुसार इस्तेमाल करें।

24x7 Helpline: 8196822222 • www.eyemantra.com • Available at all leading medical stores

न्यूज़ ब्रीफ

बांग्लादेश में हिंदू युवक की पीटकर हत्या, पेड़ पर लटककर जलाया

दुबई। बांग्लादेश में शेख हसीना के विरोधी नेता उस्मान हदीदी की मौत के बाद हिंसा भड़क गई है। इस दौरान दुबई के नजदीक भातुका में धर्म का अमान करने के आरोप में एक हिंदू युवक को पीट-पीटकर मार डाला। बौद्धों की मूर्तियों के मुताबिक, युवक के शव को नग्न करके एक पेड़ से लटक कर आग लगा दी। मृतक की पहचान दीपू चंद्र दास के रूप में की गई है। पुलिस ने बताया कि यह घटना गुरुवार रात भातुका में हुई। सोशल मीडिया पर इसका वीडियो वायरल हो रहा है जिसमें लोग 'अल्लाह-हू-अकबर' के नारे लगाते दिख रहे हैं। इससे पहले प्रदर्शनकारियों ने गुरुवार रात देश के सबसे बड़े अखबार डैनो स्टार और प्रथम आने के ऑफिस में जब्त बसुकर तोड़फोड़ और आगजनी की। इसके अलावा पूर्व राष्ट्रपति शेख मुजीबुर्रहमान के आवास में भी तोड़फोड़ की गई है और शेख हसीना की पार्टी अवामी लीग के ऑफिस को भी जला दिया गया है।

जम्मू-कश्मीर में बारिश और बर्फबारी की संभावना, एडवाइजरी जारी

श्रीनगर, 19 दिसंबर। जम्मू-कश्मीर में दो महीने से ज्यादा समय तक सूखे के बाद अगले 48 घंटों के दौरान बारिश और बर्फबारी होने की संभावना है। मौसम विभाग ने 20 दिसंबर की रात शाम से ऊंचे इलाकों में हल्की बर्फबारी और मैदानी इलाकों में बारिश का अनुमान जताया है। स्थानीय मौसम विभाग के मुताबिक 20 और 21 दिसंबर की दरमियानी रात को केंद्र शासित प्रदेश के ऊंचे इलाकों में बर्फबारी और मैदानी इलाकों में बारिश होने की उम्मीद है। यह 21 दिसंबर की रात दोपहर तक जारी रह सकती है। अधिकारी ने बताया कि गंदखल, बंदीपोरा और कुवाड़ा जिलों के कुछ ऊंचे इलाकों में खासकर 21 दिसंबर को भारी बर्फबारी हो सकती है। बारामूला, कुवाड़ा, बंदीपोरा और गंदखल जिलों के अधिकारियों ने एडवाइजरी जारी कर ऊंचे इलाकों में रहने वाले लोगों से बर्फबारी के दौरान अपने घरों से बाहर न निकलने को कहा है।



इंदौर उत्सव

मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने की इंदौर उत्सव के समापन समारोह की अध्यक्षता, कहा-

मनरेगा को समाप्त करना गरीबों के हितों के साथ कुटाराघात और अन्याय

अर्थ प्रकाश/अरविंद शर्मा

शिमला। मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू ने आज जिला कांगड़ा के इंदौर विधानसभा क्षेत्र में आयोजित इंदौर उत्सव के समापन समारोह की अध्यक्षता की। चिट्टा मुक्त हिमाचल थीम से आयोजित इस कार्यक्रम के लिए मुख्यमंत्री ने आयोजकों की सराहना की। मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) को समाप्त करने और उसकी जगह नया विधेयक लाने के लिए केंद्र सरकार के निर्णय की निंदा की। उन्होंने कहा कि विश्व की सबसे बड़ी रोजगार योजना को समाप्त करना गरीबों के हितों पर कुटाराघात और अन्याय है। मनरेगा योजना गरीब से गरीब लोगों के लिए रोजगार का सहारा थी, जो कोरोना जैसे मुश्किल हालातों में भी उनके साथ

अविश्वास प्रस्ताव और वंदे मातरम पर हंगामे के दौरान गरमाया सदन

कांग्रेस का अविश्वास प्रस्ताव सर्वसम्मति से खारिज

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। हरियाणा विधानसभा में सीएम नायब सैनी की अगुआई वाली भाजपा सरकार के खिलाफ कांग्रेस का प्रस्ताव खारिज हो गया। कांग्रेस के सदन के वॉकआउट करने के बाद इसे वोटिंग के लिए रखा गया। जिसके बाद विरोधी दलों की गैरमौजूदगी में इसे सर्वसम्मति से रिजेक्ट कर दिया गया। स्पीकर हरविंदर कल्याण ने प्रस्ताव अस्वीकृत होने का ऐलान किया। सदन को अब सोमवार 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया गया। इससे पहले अविश्वास प्रस्ताव पर लंबी चर्चा चली। सीएम नायब सैनी ने करीब डेढ़ घंटे का भाषण दिया। शुरुवार को सदन की कार्यवाही अविश्वास प्रस्ताव, वंदे मातरम् पर चर्चा और सत्तापक्ष-विपक्ष के तीखे टकराव के कारण जहां बार-बार बाधित होती रही। प्रस्ताव पर लंबी बहस के दौरान कई बार बीच-बीच में टोकाटकी होती रही और सदन में काफी बाधा पड़ती रही। स्पीकर को कई मर्तवा हस्ताक्षेप करना



पड़ा। देर रात तक अविश्वास प्रस्ताव पर बहस जारी थी लेकिन अंतिम समाचार लिखे जाने तक विपक्ष द्वारा लाया गया अविश्वास प्रस्ताव पर मुख्यमंत्री ने खुलकर विपक्ष को आड़े हाथों लेते हुए सीएम नायब सैनी ने कहा कि ये प्रस्ताव देखा तो मुझे इसमें कोई भी गंभीरता नहीं दिखी। इन्होंने महंगाई पर एक भी शब्द नहीं बोला। इसकी वजह यह है कि पिछले 11 सालों में इस पर हमारी और केंद्र सरकार ने बहुत बड़ी अंकुश लगाया है। रघुवीर कादियान

विजन संकीर्ण नहीं है, हमारा विजन अर्जुन के निशाने की तरह है। सीएम ने कहा कि ये कांग्रेस का जो अविश्वास प्रस्ताव है उससे जनता नहीं कांग्रेस त्रस्त है। कांग्रेस अपने अविश्वास प्रस्ताव में ऐसे आरोप लगाए हैं कि जिनका धरातल पर कोई असर नहीं है। सीएम सैनी ने कहा कि हरियाणा में 3.01 प्रतिशत बेरोजगारी है, लेकिन इसके बावजूद भी कांग्रेस को आरोप लगा रही है। हमने बिना पच्चीस-खर्ची के नौकरी दी हुई है। सैनी ने कहा- एक दिसंबर से चलाए जा रहे हैं टॉटल डिमिनेशन में हमने कई हार्डकोर क्रिमिनल को पकड़ा है। इस अभियान के तहत नशे के खिलाफ 3000 से अधिक एफआईआर दर्ज की हैं, 6000 से अधिक नशा तस्करी को पकड़ा जा चुका है। हमारी सरकार ने इन तस्करी को 12 करोड़ की प्रॉपर्टी जन्त की है। मुझे हैरानी इस बात की है इस प्रस्ताव में कोई आंकड़ा नहीं दिया है, सिर्फ आरोप लगा दिए। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने अविश्वास पर चर्चा करते हुए कहा कि हमारी सरकार पर ये लॉ एंड ऑर्डर पर सवाल उठा रहे हैं।

सत्तापक्ष-विपक्ष के बीच टकराव से बार-बार बाधित होती रही कार्यवाही

कांग्रेस का अविश्वास प्रस्ताव सर्वसम्मति से खारिज

विधानसभा में सीएम नायब सैनी की अगुआई वाली भाजपा सरकार के खिलाफ कांग्रेस का प्रस्ताव खारिज हो गया। कांग्रेस के सदन के वॉकआउट करने के बाद इसे वोटिंग के लिए रखा गया। जिसके बाद विरोधी दलों की गैरमौजूदगी में इसे सर्वसम्मति से रिजेक्ट कर दिया गया। स्पीकर हरविंदर कल्याण ने प्रस्ताव अस्वीकृत होने का ऐलान किया। सदन को अब सोमवार 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया गया। इससे पहले अविश्वास प्रस्ताव पर लंबी चर्चा चली। सीएम नायब सैनी ने करीब डेढ़ घंटे का भाषण दिया। शुरुवार को सदन की कार्यवाही अविश्वास प्रस्ताव, वंदे मातरम् पर चर्चा और सत्तापक्ष-विपक्ष के तीखे टकराव के कारण जहां बार-बार बाधित होती रही। प्रस्ताव पर लंबी बहस के दौरान कई बार बीच-बीच में टोकाटकी होती रही और सदन में काफी बाधा पड़ती रही। स्पीकर को कई मर्तवा हस्ताक्षेप करना

आदित्य सुरजेवाला के भाषण से शुरू हुआ विवाद

शीतकालीन सत्र के दौरान राष्ट्रीय गीत वंदे मातरम् पर सियासी संगाना हो गया। हंगामा इतना ब? कि स्पीकर ने कांग्रेस के दस विधायकों को नोन कर दिया और नटील बुलाकर उन्हें सदन से बाहर भेजा। विवाद की शुरुआत कांग्रेस विधायक आदित्य सुरजेवाला के भाषण से हुई। उन्होंने 'वंदे मातरम्' की हर पंक्ति को पर्यावरणीय संकट से जोड़ते हुए सवाल खड़े किए। 'आदित्य के भाषण पर परिवहन मंत्री अनिल विज ने कड़ी आपत्ति जताई। बहस तीखी हुई, आदित्य को बीच में भाषण रोकना पड़ा। उस वक्त मुख्यमंत्री नायब सैनी, नेता प्रतिपक्ष अरुणेंद्र हड्डू और अन्य मंत्रियों के बीच हल्की लोक-झोंक के बाद मामला शांत हुआ, लेकिन यह सिर्फ तूफान से पहले की शांति थी। तूफान के बाद विधायक धनराज ने 'वंदे मातरम्' पर चर्चा का प्रस्ताव रखा, जिसे स्पीकर हरविंदर कल्याण ने स्वीकार कर लिया। लंच के बाद मुख्यमंत्री नायब सैनी ने चर्चा की शुरुआत की। सीएम ने 'वंदे मातरम्' को सबके लिए वंदनीय, युवाओं के लिए प्रेरणादायक बताया और इसके ऐतिहासिक महत्व पर बोलते हुए कहा कि एक दौर में पंडित जवाहरलाल नेहरू को भी इसकी गुंज से अपनी कुर्सी डोलती नजर आई। इतना सुनते ही कांग्रेस विधायक अमर उद्रे। हड्डू सुनते कांग्रेस विधायक वेल ने पटुंग गए, नारेबाजी शुरू से गई और सदन की कार्यवाही ठप पड़े लगी।

कादियान बोले- टाउप हुआ भाषण पड़ रहे सीएम

सीएम नायब सैनी ने विपक्ष के सवाल को जवाब देते हुए कहा कि अटल बिहारी वाजपेयी के कार्यकाल के दौरान गांवों को शहरों से जोड़ने की मुहिम शुरू हुई। उन्हीं के कार्यकाल में दिल्ली में मेट्रो की नींव रखी गई। इस पर कांग्रेस विधायक कादियान ने कहा कि आप टाउप किया हुआ भाषण प? रहे हैं, तो अनिल विज ने कहा कि आप प्रस्ताव वापस ले लो, सीएम बोलना छोड़ देंगे।

वहीं कांग्रेस विधायक बीबी बत्रा ने कहा कि आप कह रहे थे कि बायकाट कर लो, जब आप एक घंटा और बोलेंगे तो हम बायकाट करके चले ही जाएंगे।

58 हजार युवाओं को बिना भ्रष्टाचार के मिली सरकारी नौकरी युवाओं को नौकरी देने वाले बनाएंगे : सीएम भगवंत मान

सीएम ने 'रोजगार क्रांति योजना' के तहत बेरोजगार युवाओं को 505 मिनी बस परमिट सौंपे

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। परिवहन क्षेत्र में बड़ी कंपनियों के एकाधिकार को समाप्त करने के उद्देश्य से एक बड़ा कदम उठाते हुए पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने आज 'रोजगार क्रांति योजना' के तहत राज्य के बेरोजगार युवाओं को 505 मिनी बस परमिट सौंपे। यहां मगसोपा में आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि यह एक ऐतिहासिक मील का पत्थर है क्योंकि राज्य सरकार ने इस स्वरोजगार पहल के माध्यम से 'रोजगार क्रांति' की शुरुआत की है। उन्होंने कहा कि परिवहन विभाग ने मार्च 2022 से अब तक कुल 1165 'स्मॉल स्ट्रेज कैरिज परमिट' स्वीकृत किए हैं और आज इस योजना के अंतर्गत 505 युवाओं को परमिट दिए जा रहे हैं।



उन्होंने कहा कि ये परमिट आम परिवारों के युवाओं को सशक्त बनाने के लिए पूरी तरह निष्पक्ष ढंग से जारी किए गए हैं। अब राज्य सरकार ने छात्रों के लिए स्कूल बसें शुरू की हैं। मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने कहा कि राज्य सरकार ने 19,000 किलोमीटर ग्रामीण सड़कों सहित कुल 43,000 किलोमीटर सड़कों की री-कारपेटिंग का कार्य पांच वर्षों की अवधि के लिए सड़कों के रखरखाव की शर्त के साथ आवंटित किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि 58,000 युवाओं को बिना किसी भ्रष्टाचार, भाई-भतीजावाद या सिफारिश के

सरकारी नौकरियों दी गई हैं। उन्होंने कहा कि पिछली सरकारों के दौरान ऐसे बस परमिट केवल सत्ताधारी नेताओं के करीबी लोगों को ही जारी किए जाते थे। उन्होंने कहा कि सच्चाई यह है कि तत्कालीन शासकों ने परिवहन को पारिवारिक व्यवसाय समझते हुए अपने नजदीकी लोगों को परमिट जारी किए और इस क्षेत्र में एकाधिकार स्थापित कर लिया था। उन्होंने कहा कि अब यह प्रवृत्ति पूरी तरह बदल चुकी है क्योंकि राज्य की कमान एक ईमानदार सरकार के हाथों में है, जो सभी के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने कहा कि हाल ही में स्थानीय निकाय चुनाव स्वतंत्र और निष्पक्ष ढंग से संपन्न हुए हैं और कुछ उम्मीदवारों ने दो या तीन वोटों के अंतर से जीत हासिल की है।

क्रिसमस व नए साल पर चप्पे-चप्पे पर तैनात होगी पुलिस

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। क्रिसमस व नववर्ष पर पुलिस कर्मचारी सड़कों तथा भीड़भाड़ वाले स्थानों पर तैनात रहेंगे। पुलिस महानिदेशक ओपी सिंह ने शुरुवार को प्रदेश के सभी पुलिस आयुक्तों, जिला पुलिस अधीक्षकों एवं

संबंधित इकाइयों को पूर्ण सतर्कता बरतने, अलर्ट मोड में रहकर कार्रवाई करने के आदेश जारी किए हैं। जेडीपी ने कहा कि 25 दिसंबर तथा 31 दिसंबर की रात और 1 जनवरी को नववर्ष समारोह के

दौरान प्रदेश के प्रमुख शहरों-गुरुग्राम, फरीदाबाद, रोहतक, हिसार, पंचकुला, अंबाला, सोनीपत, करनाल, पानीपत एवं रेवाड़ी आदि में बड़ी संख्या में लोगों के एकत्र होने की संभावना है।

WALL, FLOOR & VITRIFIED TILES TILING SOLUTION (ADHESIVE, EPOXY) EXPLORE YOUR RANGE

- Bathroom
- Kitchen
- Parking
- Elevation
- Bedroom/Living
- Wall Tiles
- Epoxy
- Tiles Adhesive
- Grout
- Grout Admix
- Tiles Cleaer

SCO 445-46, 2nd Floor Cabin No.206, Sector 35 C Chandigarh - 160035

Tel:0172 3500930 Mob:9316507105, 9316907105

www.spenzaceramics.com

मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने की इंदौर उत्सव के समापन समारोह की अध्यक्षता, कहा-

मनरेगा को समाप्त करना गरीबों के हितों के साथ कुटाराघात और अन्याय



श्री। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार राज्य का सर्वांगीण विकास सुनिश्चित कर रही है। राज्य में रोजगार और स्वरोजगार के अनेक अवसर सृजित किए जा रहे हैं। शीघ्र ही राज्य चयन आयोग के माध्यम से परिचारिक आय को कम से कम 20 हजार रुपये मासिक सुनिश्चित किया जाए।

स्वास्थ्य क्षेत्र में मॉडर्न टेक्नोलॉजी की प्राथमिकता

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार ने स्वास्थ्य क्षेत्र में मॉडर्न टेक्नोलॉजी को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है। मेडिकल कॉलेज से लेकर स्थिति अस्पताल तक पुरानी मशीनों को बदला जा रहा है। एमआरआई, सीटी स्कैन और एक्स-रे मशीन लगाने के लिए 3000 करोड़ रुपये जारी किए गए हैं। प्रदेश में रोबोटिक सर्जरी आरंभ करने से स्वास्थ्य क्षेत्र में क्रांति आई है। पांच मेडिकल कॉलेज में पहली बार तीन टेला एमआरआई मशीन स्थापित की गई है। दिन केयर योजना का दुरुपयोग रोकने के लिए एक कदम उठाए गए हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार ने कई वर्षों से लॉबिटेड प? राजस्व मामलों का निपटारा करने के लिए विदेशी राज्यसभा अदालतों की शुरुआत की है। अभी तक इन अदालतों में रिकॉर्ड 4,63,000 मामलों का निपटारा किया जा चुका है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार ने नये के रिला? अब तक सबसे ब? चिट्ठा मुक्त हिमाचल अभियान शुरू किया है, जो जन आंदोलन का रूप ले चुका है। उन्होंने कहा कि नये के कारोबार से कमाने गए अर्थ धन को रखा किया जाएगा। अब तक 50 करोड़ रुपये की अर्थ संपत्ति रखा की जा चुकी है। आगामी 6 माह में प्रदेश में चिट्ठा तस्करी द्वाय चिट्ठे से कमाई गई संपत्ति को पूरी तरह नष्ट किया जाएगा। नशा तस्करी और अंतर राज्य गिरोहों की री? तो?ने में सरकार सफल रही है। उन्होंने लोगों से चिट्ठे से जु?ी सूचना

जमीनी विवाद में बदला लेने के लिए रजिश्त का है मामला चाचा और भतीजे की गोली मारकर हत्या

जमीनी पुरानी रजिश्त की खूनी वारदात से गांव सनसनी

अर्थ प्रकाश/ओम प्रकाश

कैथल, 19 दिसंबर। जिले के गांव पाई में शुक्रवार सुबह पुरानी रजिश्त के चलते दोहरे हत्याकांड से सनसनी फैल गई। बदमाशों ने बाइक पर सवार चाचा-भतीजे को घेरकर ताबड़तोड़ गोलीयां बरसाईं। पहले एक युवक को सड़क पर दौड़ा-दौड़ाकर गोली मारी गई। जान बचाने के लिए वह खेतों की ओर भागा, लेकिन हमलावरों ने पीछा करते हुए खेत में ही उसे गोलीयां से भून डाला। जब उसकी मौत की पुष्टि हो गई तो आरोपी दूसरे युवक की तलाश में गांव पहुंचे और वहां भी चाचा को निशाना बनाकर मौत के घाट उतार दिया। वारदात के बाद आरोपी मौके से फरार हो गए। राहगीरों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते ही पुलिस की



हर पहलू से की जा रही है जांच

एसपी उपसना ने कहा कि प्रारंभिक जांच में आपसी रजिश्त को ही वारदात की वजह माना जा रहा है, लेकिन सभी पहलुओं की गहनता से जांच की जा रही है। मामले में सीआईए की तीनों टीमों लगाई गई हैं। डीएसपी क्राइम सुशील प्रकाश स्वयं पूरे प्रकरण की निगरानी कर रहे हैं। पुलिस का दावा है कि जल्द ही आरोपियों की पहचान कर उन्हें गिरफ्तार कर लिया जाएगा। आसपास के सीसीटीवी फुटेज खंगाले जा रहे हैं। पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और सभी पहलुओं को ध्यान में रखते हुए जांच आगे बढ़ाई जा रही है।

टीमों मौके पर पहुंचीं और दोनों

स्थानों से साक्ष्य जुटाकर जांच शुरू

पुरानी रजिश्त का है मामला

ग्रामीणों ने बताया कि राजेंद्र का नाम वर्ष 2012 में हुए एक मर्डर केस में 13 अन्य आरोपियों के साथ दर्ज था। उस मामले में उसे सजा सुनाई गई थी। वर्ष 2018 में वह जेल से जमानत पर बाहर आया था और गांव पाई में रहकर खेती-बाड़ी का काम कर रहा था। इसी मामले को लेकर दूसरे पक्ष के लोगों में रजिश्त बनी हुई थी। बताया गया है कि वर्ष 2012 में जमीन विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच झगड़ा हुआ था, जिसमें दो लोगों की हत्या हुई थी। उसी विवाद की रजिश्त में बदला लिए जाने की आशंका जताई जा रही है। हालिया मामले में मारे गए चाचा-भतीजे का नाम उस पुराने केस में शामिल रहा है, हालांकि जांच के दौरान वीरभान उर्फ भाना का नाम केस से हटा दिया गया था।



की। मृतकों की पहचान राजेंद्र (44) और उसके चाचा वीरभान उर्फ भाना राम (76) के रूप में हुई है। वीरभान अमावस्या के दिन अपने खेत में पितरों के स्थान पर पूजा करने गया था। उसी दौरान आरोपी उसके पीछे लग गए। जैसे ही

वह गांव पाई पहुंचा तो आरोपी भी उसके साथ गांव में दाखिल हो गए और वहां उसे गोलीयां से भून दिया जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस का कहना है कि यह दोहरा हत्याकांड पुरानी रजिश्त का नतीजा हो सकता है।

न्यूज़ ब्रीफ

गन्ना बिजार्ड पर किसानों को दिया प्रशिक्षण, मिलेगा अनुदान

पानीपत (अप्रस/सुभाष जैन)। कृषि एवं किसान कल्याण विभाग की गन्ना अनुभाग इकाई द्वारा गांव राणा भांजरा में एक दिवसीय किसान-गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का संचालन कृषि निरीक्षक मुस्तकिम अहमद ने किया। सहायक गन्ना विकास अधिकारी डॉ. राजीव कुमार ने किसानों को गन्ना तकनीकी परिचय 2025-26 के तहत उपलब्ध अनुदान योजनाओं की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि विभागीय सिफारिश गन्ना किस्म की बीज नर्सरी पर 5000 रुपये प्रति एकड़ तथा चौड़ी खूड़ व एकल ऑख विधि से बिजार्ड पर 3000 रुपये प्रति एकड़ अनुदान दिया जाएगा। गन्ना किस्म सीओ-15023 की बिजार्ड एवं बीज बिंदी पर भी अनुदान का प्रावधान है। कृषि विज्ञान केंद्र, उझा के वरिष्ठ समन्वयक डॉ. सतपाल ने गन्ने की बिजार्ड से पूर्व बीज उपचार, रोग-कीट नियंत्रण तथा गेहूं व सरसो की फसलों की समस्याओं पर जानकारी दी। कार्यक्रम में 60 से अधिक किसानों ने भाग लिया।

जन कल्याण मंच ने जरूरतमंद छात्रों को बांटी जर्सियां

कुरुक्षेत्र (अप्रस/राजकुमार वालिया)। जन कल्याण मंच कुरुक्षेत्र (रजि.) द्वारा सदी के मौसम को देखते हुए गांव झिंवरहेड़ी स्थित राजकीय माध्यमिक विद्यालय में जरूरतमंद छात्रों को जर्सियां वितरित की गईं। विद्यालय के मुख्याध्यक्ष मनजीत पुनिया ने संस्था के सदस्यों का स्वागत किया। इस अवसर पर संस्था के प्रधान दलबीर मलिक, महासचिव सरदार बलदेव सिंह सैनी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष रमेश दत्त शर्मा, संरक्षक देशराज भटनागर, सहायक राजकुमार वालिया, कोषाध्यक्ष धर्म सिंह जोषणा खेड़ा तथा सचिव सरदार कुलदीप सिंह सैनी ने छात्रों को जर्सियां प्रदान कीं। वकाओं ने विद्यार्थियों को माता-पिता व गुरुजनों का सम्मान करने, मोबाइल के सीमित प्रयोग तथा स्वच्छता अपनाने का संदेश दिया। कार्यक्रम में सरपंच प्रतिनिधि सहज लाल, अर्जुन सिंह, धर्मवीर, सुनील मखल और सनसिंह सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

खड़ी तपस्या की कड़ी साधना, अपने आराध्य से सीधा संपर्क

पिहोवा (अप्रस/मोहित पौलस्व)। जग



ज्योति दरवार में महंत राजेंद्र पुरी की महाराज की खड़ी तपस्या कठोर साधना और अटूट संकल्प के साथ जारी है। जहां बिना विश्राम किए की जा रही यह कड़ी तपस्या साधक के अपने आराध्य से सीधे संपर्क का प्रतीक मानी जा रही है। श्रद्धालुओं का विश्वास है कि खड़ी तपस्या के माध्यम से महंत जी ईश्वरीय वेतना से साक्षात् संवाद स्थापित कर रहे हैं, जिससे दरबार परिसर में दिव्य और चमत्कारी ऊर्जा का अनुभव हो रहा है। सुबह से देर शाम तक सैकड़ों श्रद्धालु दरबार पहुंचकर दर्शन कर रहे हैं और कई भक्त अपने जीवन में सकारात्मक बदलाव, मानसिक शांति और मनोकामना पूर्ति का अनुभव साक्षात् कर रहे हैं। भक्ति, संयम और वेदपाल की यह साधना पूरे क्षेत्र में आस्था का केंद्र बनी हुई है, वहीं जयकारों और मंत्रोच्चारण से वातावरण पूरी तरह भक्तिमय बना हुआ है। कड़ी तपस्या जनकल्याण, सुख-शांति और आध्यात्मिक उत्थान का मार्ग प्रशस्त कर रही है। इस मौके पर श्रद्धालु तेजवीर सिंह अश्वन। महान सिंह मनप्रति सिंह जीमौर मोर सहित अनेक गणमान्य लोग मौजूद थे।

भारतीय गेहूं एवं जौ अनुसंधान संस्थान में किसानों ने लिया प्रशिक्षण

करनाल (अप्रस/शैलेन्द्र जैन)। भारतीय गेहूं एवं जौ अनुसंधान संस्थान, करनाल में भारतीय कृषि आधारित उद्योग (बीएआईएफ), आजीविका, मध्य प्रदेश के सौजन्य से जिला देवास (मध्य प्रदेश) के 18 किसानों के लिए 'गेहूं एवं जौ की उन्नत उत्पादन तकनीक' विषय पर दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक डॉ. रतन तिवारी ने की। उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में डॉ. ए. आनंदन, कार्यकारी निदेशक, राष्ट्रीय बीज विज्ञान प्रौद्योगिकी संस्थान, मऊ (उत्तर प्रदेश) उपस्थित रहे। उन्होंने किसानों को उन्नत किस्मों, गुणवत्तायुक्त बीज उत्पादन तथा आधुनिक कृषि तकनीकों को अपनाने पर बल दिया। डॉ. रतन तिवारी ने कहा कि आधुनिक तकनीकों को अपनाकर ही किसान अपनी उत्पादकता और आय में वृद्धि कर सकते हैं। उन्होंने संस्थान द्वारा विकसित गेहूं की नवीन किस्मों डीबीडब्ल्यू-187, डीबीडब्ल्यू-303, डीबीडब्ल्यू-327, डीबीडब्ल्यू-359 और डीबीडब्ल्यू-377 को अपनाने का आह्वान किया। कार्यक्रम के समन्वयक डॉ. अनुज कुमार ने मंच संचालन किया। डॉ. अमित शर्मा ने गेहूं एवं जौ की उन्नत उत्पादन तकनीक, रोग प्रबंधन, संतुलित पोषक तत्व प्रबंधन और यंत्रीकरण पर जानकारी दी। कार्यक्रम में संस्थान के अन्य वरिष्ठ वैज्ञानिक भी उपस्थित रहे। प्रशिक्षण के दौरान किसानों को सैदातिक और व्यावहारिक जानकारी दी जाएगी।

जिला स्तरीय शिक्षा सभा का आयोजन कल

समालखा (अप्रस/मनदीप कुमार)। खंड के वीरेंद्र स्मारक भवन में हरियाणा ज्ञान विज्ञान समिति की प्रधान शीतल व वीरेंद्र स्मारक समिति के प्रधान राजपाल दहिया की अध्यक्षता में संयुक्त बैठक आयोजित की गई। बैठक की जानकारी देते हुए हरियाणा ज्ञान विज्ञान समिति के जिला सचिव देवपाल व वीरेंद्र स्मारक समिति के सचिव डॉक्टर शीतल ने बताया कि 21 दिसंबर 2025 रविवार को श्रीवैतन्य टेकनो स्कूल पावटी में जिला स्तरीय शिक्षा सभा का निर्णय लिया गया। इस सभा में प्राथमिक, उच्च विद्यालय व वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय के शिक्षकों तथा बुद्धिजीवी व सामाजिक कार्यकर्ताओं को शामिल करते हुए सार्वजनिक शिक्षा की बेहतरी पर व्यापक विचार-विमर्श किया जाएगा। इसके मुख्य वक्ता अशोक अग्रवाल दिल्ली उच्च न्यायालय के वकील एवं प्रसिद्ध सामाजिक कार्यकर्ता व प्रोफेसर मधु प्रसाद प्रकाश अखिल भारतीय शिक्षा अधिकार मंच तथा अध्यक्ष मंडल में जिला शिक्षा अधिकारी राकेश बुरा, डॉ. दिनेश कुमार प्रकाश दिल्ली साइंस फोरम व कमला मेनन सेक्रेटरी दिल्ली साइंस फोरम शामिल होंगे।

नारायणगढ़ से डेरा ब्यास के सोम गुरुकुल में कैलीग्राफी प्रतियोगिता का आयोजन, विद्यार्थियों ने दिखाई सुलेख प्रतिभा

अर्थ प्रकाश/सुशील कुमार

नारायणगढ़, 19 दिसंबर। क्षेत्रवासियों की मांग को पूरा करते हुए बस स्टैंड नारायणगढ़ से डेरा ब्यास के लिए सीधी बस सेवा शुरू की गई है। इस बस सेवा को पूर्व विधायक डॉ. पवन सैनी ने नारियल फोड कर व हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर उन्होंने यात्रियों को शुभकामनाएं देते हुए मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी का धन्यवाद किया।

डॉ. पवन सैनी ने कहा कि प्रदेश सरकार आमजन को बेहतर, सुलभ एवं किफायती परिवहन सुविधाएं उपलब्ध करवाने के लिए निरंतर कार्य कर रही है। सरकार की जनहितकारी योजनाओं एवं दूरदर्शी नीतियों के परिणामस्वरूप आज ग्रामीण और अर्ध-शहरी क्षेत्रों को भी बेहतर बस

सेवाओं से जोड़ जा रहा है।

उन्होंने कहा कि यह बस सेवा शुरू करवाने की क्षेत्र के लोगों की मांग थी, जिसे सरकार ने गंभीरता से लेते हुए पूरा किया है। उन्होंने बताया कि यह बस प्रतिदिन प्रातः 7.10 बजे नारायणगढ़ बस स्टैंड से चलकर रायपुरानी होते हुए दोपहर 12.30 बजे डेरा ब्यास पहुंचेगी तथा वहां से दोपहर 1 बजे नारायणगढ़ के लिए रवाना होगी और लगभग सांय 6 बजे यहां वापस पहुंचेगी।

पूर्व विधायक ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में प्रदेश सरकार सबका साथ, सबका विकास-सबका विश्वास की भावना के अनुरूप प्रत्येक वर्ग तक विकास की योजनाएं पहुंचा रही है। सड़क, परिवहन, स्वास्थ्य और शिक्षा जैसे बुनियादी क्षेत्रों में निरंतर नई-नई योजनाएं चलाई जा रही है।

मेडिकल यूनिवर्सिटी का नाम बदलकर गुरु ब्रह्मानंद के नाम पर रखने की मांग

अर्थ प्रकाश/शैलेन्द्र जैन

करनाल, 18 दिसंबर। करनाल के कुट्टैल गांव में निर्माणाधीन पंडित दीन दयाल मेडिकल यूनिवर्सिटी के उद्घाटन से पहले ही इसके नाम को लेकर विवाद गहरा गया है। कुट्टैल गांव और रोड समाज के लोगों ने यूनिवर्सिटी का नाम बदलकर गुरु ब्रह्मानंद के नाम पर रखने की मांग उठाई है। इस संवेदन में ग्रामीण कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राजेंद्र कल्याण के निवास पर एकत्रित हुए और उनकी अगुवाई में पत्रकारों से बातचीत की।

राजेंद्र कल्याण ने आरोप लगाया कि सरकार ने कुट्टैल गांव के लोगों के साथ विश्वासघात किया है। उन्होंने कहा कि मेडिकल यूनिवर्सिटी के लिए गांव की कयोंक 140 एकड़ जमीन दी गई थी और तत्कालीन सरकार ने भरोसा



दिलाया था कि गांव के बच्चों को एडमिशन और कर्मचारियों की भर्ती में प्राथमिकता दी जाएगी, साथ ही यूनिवर्सिटी का नाम गांव की भावनाओं के अनुरूप रखा जाएगा। लेकिन सरकार ने इन वादों को पूरा नहीं किया। उन्होंने कहा कि पहले यह उम्मीद थी कि यूनिवर्सिटी का नाम करनाल की बेटी कल्याण चालक के नाम पर रखा जाएगा, लेकिन यदि इसमें कोई अड़चन था तो गुरु ब्रह्मानंद के नाम पर नामकरण किया जाना चाहिए था। उन्होंने आरोप लगाया कि दीन दयाल आध्यात्म का हरियाणा या करनाल के विकास में कोई योगदान नहीं रहा है।

मुलाना में यूनिवर्सिटी के पास पनप रही अवैध कॉलोनियां जमींदोज

अर्थ प्रकाश/जयवीर राणा थंबड़

मुलाना, 19 दिसंबर। मुलाना क्षेत्र में बेखौफ पैर पसार रहे भू-माफिया के मंसूबों पर शुक्रवार को प्रशासन ने कार्रवाई चोट की। एमएम डीमड यूनिवर्सिटी और बुडियां रोड के पास बिना सरकारी मंजूरी के खड़ी की जा रही अवैध कॉलोनियों को टाउन एंड कंट्री प्लानिंग विभाग ने मलबे में तब्दील कर दिया। सुबह करीब 10 बजे शुरू हुई इस कार्रवाई में तीन जेसीबी मशीनों ने न केवल चारदीवारियों को तोड़ा, बल्कि कई निर्माणाधीन बहुमंजिला इमारतों को भी धराशायी कर दिया। कार्रवाई का पैमाना इतना व्यापक था कि अवैध कॉलोनीवाइजर्स के पसिने हट्ट गए। जैसे ही डीटीपी रोहित चौहान के नेतृत्व में विभाग की टीम और मुलाना पुलिस के दर्जनों जवान मौके पर पहुंचे, वहां हड़कंप मच

गया। अपनी आंखों के सामने लाखों का निवेश मिट्टी में मिलते देख कई कॉलोनीवाइजर और निवेशक अधिकारियों के सामने गिड़गिड़ाते नजर आए, लेकिन प्रशासन ने किसी भी दबाव को दरकिनार करते हुए कार्रवाई जारी रखी।

सूत्रों की मानें तो इन कॉलोनियों में क्षेत्र के कुछ रसूखदार लोगों का पैसा लगा था, जिसके चलते अब तक कार्रवाई टलती आ रही थी। डीटीपी रोहित चौहान ने स्पष्ट किया कि यह अभियान यहीं नहीं रुकेगा। उन्होंने आम जनता को आगाह किया कि वे सरते प्लांट के झांसे में न आए और निवेश से पहले विभागे से जमीनी की वैधानिकता की जांच अवश्य कर लें। प्रशासन का यह कदम अवैध निर्माण के खिलाफ अब तक की सबसे बड़ी और सख्त कार्रवाइयों में गिना जा रहा है।

एयरक्राफ्ट बेस पर तैनात जवान मनीष कुमार का निधन गांव सुलेहड़ा में पूरे सैन्य सम्मान के साथ अंतिम संस्कार

अर्थ प्रकाश/हितेश गर्ग

नरवाना, 19 दिसंबर। भारतीय सेना में तैनात सिपाही मनीष कुमार का 18 दिसंबर 2025 को पश्चिम बंगाल स्थित एयरक्राफ्ट बेस पर आकस्मिक निधन हो गया। वह डिफेंस सिक्योरिटी कोर (डीएससी) विंग में सेवाएं दे रहे थे। प्राप्त जानकारी के अनुसार सिपाही मनीष कुमार की तबियत शारीरिक अभ्यास के बाद आराम के दौरान अचानक बिगड़ गई। चिकित्सकीय जांच में बताया गया कि शरीर की नस फटने के कारण उनका निधन हुआ। जवान के निधन की सूचना मिलते ही यूनिट में शोक की लहर दौड़ गई।

मनीष कुमार भूल रूप से गांव सुलेहड़ा, उममंडल नरवाना के निवासी थे। उनके पिता जगदीश सिंह, माता सुदेश, पत्नी सुशीला तथा भाई सोनू हैं। वर्ष 2016 में उन्होंने सिख रेजीमेंट (टीए ब्रांच) के माध्यम से भारतीय सेना जॉइन की थी। उन्होंने जालंधर (पंजाब) में प्रशिक्षण प्राप्त किया और वर्तमान में सिपाही के पद पर कार्यरत थे।

जवान का पार्थिव शरीर सैनिक



सम्मान के साथ 19 दिसंबर 2025 को गांव सुलेहड़ा लाया गया, जहां सैन्य सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया। सैनिक के छोटे भाई सोनू ने चिता को मुखार्पित दी। संस्कार से पहले प्रशासन की तरफ से नाथब तहसीलदार रणवीर सिंह ने पार्थिव शरीर पर पुष्प चक्र अर्पित कर दिवंगत सैनिक को श्रद्धांजलि दी। इसके अलावा सर्वजातीय बिनेय खाप के प्रधान खुबीर नैन, कालवन तथा प्रधान फकीरचंद नैन, भारतीय किसान यूनियन के प्रदेशाध्यक्ष जोगिंदर नैन, कैबिनेट मंत्री कृष्ण कुमार बेदी के सुपुत्र करण प्रताप सिंह, जिला पार्षद वीरेंद्र सिंगवाल, जिला पार्षद पवन सुलेहड़ा, सतबीर दबलैन, बिट्टू नैन, गांव के सरपंच महावीर

जांगड़ा, सुरेंद्र प्रजापति, सी राम नैन सहित अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने पार्थिव शरीर पर पुष्प चक्र अर्पित कर अपनी भावभौनी श्रद्धांजलि दी। सेना के जवानों द्वारा 21 राउंड फायर कर दिवंगत सैनिक को सलामी दी गई। गांव में पहुंचने पर हजारों की तादाद में उमड़े श्रेण वारियों, विधि कर युवाओं ने झंझावात जिनदावाद, भारत माता की जय, मनीष कुमार अमर रहे के गगनभेदी नारों के साथ शव यात्रा में हिस्सा लिया। पूरे गांव में पूरा दिन मातम का माहौल रहा और संस्कार के वक्त सनाटा छया रहा। सभी की आंखें नम थी और परिजनों विशेष कर सैनिक के पिता, माता, पत्नी और छोटे भाई का विलाप और रूथन देखा नहीं जा रहा था।

अवैध वाहनों पर सख्त कदम उठाएगी मार्केट कमेटी



पानिका, कक्षा 6 से जसपुर, कक्षा 7 से यशित, कक्षा 8 से जातिन तथा कक्षा 9 से चूंढ शामिल हैं।

आज आयोजित सम्मान समारोह में विद्यालय की ओर से इन सभी विजेता विद्यार्थियों के साथ-साथ कक्षा स्तर पर बेहतर प्रदर्शन करने वाले सभी प्रतिभागियों को पारितोषिक देकर सम्मानित किया गया। समारोह के दौरान विद्यार्थियों का उत्साह और आत्मविश्वास देखने योग्य रहा।

इस अवसर पर विद्यालय की प्राचार्या ऋतु शर्मा ने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करते हुए कैलीग्राफी के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बच्चों को सुलेख के लाभों, सही लेखन शैली, अक्षरों की बनावट और नियमित अभ्यास के महत्व के बारे में विस्तार से जानकारी दी तथा विद्यार्थियों को भविष्य में भी ऐसी रचनात्मक गतिविधियों में भाग लेने के लिए प्रेरित किया।

समान काम के लिए समान वेतन की मांग को लेकर नगर पालिका कर्मचारी संघ सदस्यों ने किया प्रदर्शन

समालखा (अप्रस/मनदीप कुमार)। सर्व कर्मचारी संघ के बैनर तले नगर पालिका कर्मचारी संघ शाखा समालखा सदस्यों ने प्रधान नगरिक के नेतृत्व में शुक्रवार को गेट मीटिंग कर प्रदर्शन किया। इस दौरान प्रधान नगरिक ने कर्मचारियों को संबोधित करते हुए सफाई कर्मचारियों की मांगों प्रति टालमटोल रवैया की निंदा की। गेट मीटिंग कर सदस्यों ने घोषणा की कि अगर सरकार समान काम के लिए समान वेतन को लागू करने का फैसला जल्द नहीं करता है तो प्रदर्शन जारी रहेगा। कर्मचारियों के पास आंदोलन के आलावा कोई रास्ता नहीं रह जाता। उन्होंने मांग की कि सरकार अपने वायदे अनुसार कर्मचारियों को समान काम के लिए समान वेतन जारी करे। लंबित वेतन तुरंत जारी किया जाए।

नगर परिषद के लगाए गए एडवर्टाइजमेंट पोल लगता है कि बने अधिकारियों की कमाई का साधन



अर्थ प्रकाश/संजीव सिंगला

टोहना, 19 दिसंबर। टोहना नगर परिषद भ्रष्टाचार के मामले में नंबर वन पर रहती है जब भी कोई ऑडिट वीर्य उच्च अधिकारियों द्वारा की जाती है तब इनके रजिस्टर तक गुम हो जाते हैं। आज आप सभी का ध्यान फिर एक ऐसे ही भ्रष्टाचार के मामले की ओर दिलवाना चाहता हु कई वर्ष पहले नगर परिषद टोहना ने शहर में कई में मुख्य मुख्य जगह चिन्हित कर बड़े-बड़े एडवर्टाइजमेंट पोल शहर में लगाए थे जिस पर लाखों रुपए नगर परिषद ने खर्च किए गए थे और लाखों रुपए वर्षों के रूप में नगर परिषद को आनंद भी इन एडवर्टाइजमेंट पोलो से होने थी जिसके अधिकारियों ने साथ गांठ कर एडवर्टाइजमेंट

के ठेके को एट अनाप-शनाप (जवाब) रख कर एडवर्टाइजमेंट के ठेके को ही पूर्ण नहीं होने दिया गया। जिससे कि हर वर्ष यह ठेके कई ही पार्टी लगती नही देखी गई और जिसके कारण नगर परिषद को मिलने वाली लाखों रुपए का राजस्व का नुकसान हर वर्ष हो रहा है पर वह एडवर्टाइजमेंट पोल अपना कार्य हर रोज वर्षों से इसी तरह कर रहे हैं उन पोलो पर जो एडवर्टाइजमेंट लगा रही है वह कौन लगाता रहा है कौन उसका फायदा ले रहा है जब टेंडर प्रक्रिया ही नहीं हो रही है तो पोल क्यों लगे हुए हैं उखड़काए क्यों नहीं जाते क्या वह अतिमरम नहीं कर रहे हैं यह सवाल हर शहर के नागरिक की जुभा पर है क्या निम्नय मंत्री विपिन गोयल जो इन एडवर्टाइजमेंट स्वैम की ओर ध्यान दें।

बेटियों के सपनों को साकार करने के लिए हरसंभव प्रयास किया जाएगा: नवीन जिन्दल

अर्थ प्रकाश/वालिया/अरविंद शर्मा

कुरुक्षेत्र, 19 दिसंबर। कुरुक्षेत्र संसदीय क्षेत्र की बेटियों को स्किल डेवलपमेंट का प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए कुरुक्षेत्र इंटरनेशनल स्किल सेंटर में कई कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। इन कार्यक्रमों के माध्यम से बेटियों के सपनों को साकार करने के लिए हरसंभव प्रयास किया जाएगा। यह उद्घार सांसद नवीन जिन्दल ने कुरुक्षेत्र की 100 बेटियों को गुरुग्राम में एआई का परचम लहराने पर बधाई देते हुए व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि नवीन जिन्दल फाउंडेशन द्वारा नवीन अवसर कार्यक्रम के अंतर्गत जय राम विद्यापीठ की 100 छात्राओं को जेनेरेटिव आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आधारित प्रशिक्षण दिया जा रहा है। यह प्रशिक्षण प्राप्त कर कुरुक्षेत्र की बेटियों ने वैश्विक स्तर के ब्रांड्स के लिए मार्केटिंग प्रोजेक्ट्स तैयार किए। इनमें से अधिकतर छात्राएं किसान एवं ग्रामीण परिवारों से ताल्लुक रखती हैं, जिन्होंने कुरुक्षेत्र की जेनएआई रेडी नारी-



कार्यक्रम के पहले चरण को सफलतापूर्वक पूरा किया है। इस प्रशिक्षण के बाद ये छात्राएं आत्मविश्वास के साथ जेनएआई आधारित टूल्स तैयार करने में सक्षम बनी हैं। इस अवसर पर नवीन जिन्दल फाउंडेशन स्किल डेवलपमेंट हेड डॉ. संस्थापक नव्या नवेली नंदा और नवीन जिन्दल फाउंडेशन द्वारा नवीन अवसर कार्यक्रम के अंतर्गत निमाया फाउंडेशन व एस्कॉर्ट्स कुबोटा लिमिटेड के सहयोग से संचालित की गई। कार्यक्रम का उद्देश्य छात्राओं को जेनेरेटिव एआई के अत्याधुनिक कौशल, डिजिटल समझ और कार्यस्थल के लिए आवश्यक दक्षताओं से लैस करना रहा, ताकि वे बदलते

पेपिस्को के साथ एक लाइव इंटरटी प्रोजेक्ट पर काम किया। जिसमें उन्होंने चैटजीपीटी, कैनवा एआई और परप्लेक्सटी जैसे जेनएआई टूल्स का उपयोग कर वास्तविक मार्केटिंग चुनौतियों के समाधान तैयार किए। प्रशिक्षण के अंतिम चरण में चयनित 10 प्रतिभागियों को गुरुग्राम स्थित पेपिस्को कार्यालय में कंपनी की राष्ट्रीय मार्केटिंग टीम के समक्ष अपना प्रोजेक्ट प्रस्तुत करने का अवसर मिला।

इस सफलता की प्रशंसा करते हुए निमाया फाउंडेशन की सह-संस्थापक नव्या नवेली नंदा और सम्यक चक्रवर्ती ने कहा कि प्रतिभा हर जगह होती है, लेकिन अवसर नहीं। जब ग्रामीण भारत की छात्राओं को सही संसाधन और वास्तविक अनुभव मिलते हैं, तो वे केवल सीखती नहीं, बल्कि नेतृत्व भी करती हैं। उन्होंने कहा कि इन छात्राओं को वैश्विक ब्रांड्स के लिए रणनीतियां बनाने देकर यह साबित करता है कि भविष्य का कार्यक्षेत्र केवल कुछ बड़े शहरों तक सीमित नहीं है। प्रशिक्षण के दौरान छात्राओं ने

गुलदाउदी शो : रंगबिरंगे फूलों की खुशबू से महका टेरेस गार्डन

पंजाब के राज्यपाल एवं नगर प्रशासक कटारिया ने किया उद्घाटन
प्रकृति की सुंदर कृति का धरती को समर्पण

अर्थ प्रकाश/वीरेंद्र सिंह

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। पंजाब के राज्यपाल एवं चंडीगढ़ के प्रशासक गुलाब चंद कटारिया द्वारा उद्घाटन के साथ आज नगर निगम चंडीगढ़ के 'गुलदाउदी शो' का शुभारंभ हो गया। तीन दिनों तक चलने वाले इस समारोह को जोरदार तैयारियां की गई थीं। अपने संबोधन में पंजाब के राज्यपाल एवं नगर प्रशासक ने कहा कि प्रकृति को उसकी सुंदर कृति को उन्हीं को यानि धरती को ही समर्पित करता है। उन्होंने चंडीगढ़ की संरचना करने वाले ली कार्बुजिये की मुक्त कंठ से प्रशंसा करते हुए कहा कि इतने छोटे से शहर में उन्होंने शहर की सुंदरता, हरियाली, गार्डन, विश्वविद्यालय, पीजीआई और चंडीगढ़ गवर्नमेंट मेडिकल कालेज, सरकारी कालेज और स्कूलों का समुचित जगह देकर शहर और यहां के लोगों के ऊपर मेहरबानी की, जहां पर उनके बच्चे अच्छी शिक्षा के



छेड़ने पर होती है प्रकृति की विनाशालीला

पीएम मोदी ने एक पेड़ मा के नाम कर यह संदेश दिया था कि पेड़ ही जीवन है। यदि इसकी रक्षा करेंगे तो यह हमारी भी रक्षा करेंगे। यदि इनकी अंधाधुंध कटाई चलाई रही तो प्रकृति का विनाश भी देखने को मिलेगा। उन्होंने कश्मीर, उत्तराखंड, हिमाचल जैसे राज्यों में प्रकृति के प्रकोप की तरफ इशारा करते हुए कहा कि प्रकृति का क्रोध समूचे जीव-जंतुओं के विनाश का कारण बनती है। मुख्य अतिथि गुलाब चंद कटारिया ने कहा कि चंडीगढ़ का पर्यावरण देश के अन्य शहरों के मुकाबले ज्यादा बेहतर है। क्योंकि यहां हरियाली के रूप में पेड़-पौधे और फूलों की भरमार है। सड़कों के किनारों से लेकर घरों के इर्द-गिर्द भी हरियाली का नजारा देखने को मिलता है।

साथ-साथ अच्छे वातावरण और बेहतर पर्यावरण का आनंद उठा रहे हैं।

कटारिया ने कहा कि व्यक्ति का श्रृंगार टेलर, बाल कटाने वाले बार्बर होते हैं। किंतु प्रकृति के सुंदरता का

प्रतीक धरती है, जो सृष्टि की रचना करती है। जीवन धरती के बगैरे संभव नहीं। धरती हमारी माता है, गुरु एवं पिता है। ईश्वर की सुंदरता रंग बिरंगे पुष्पों की मालाओं से ही होती है।

उन्होंने हिंदी के प्रमुख कवि माखनलाल चतुर्वेदी की एक कविता को उद्धृत करते हुए कहा कि उन्होंने एक कविता की जिसका शीर्षक था 'फूल की चाह'। चाह नहीं कि सुरबाला के गहनों में गुंथा जाऊं,

चाह नहीं मैं मंदिर में ईश्वर के चरणों में चढ़ पाऊं, मुझे छोड़ देना वन माली, उस पथ पर तुम उस पथ पर, मातृभूमि को शीश चढ़ाने जहां से जावें वीर अनेक। इस प्रकार साकेतिक स्वरूप देते हुए मुख्य

अतिथि ने कहा कि धरती पर फूलों या पुष्पों का विशेष महत्व है। गुलदाउदी के पुष्पों के अलावा अन्य पुष्पों का भी विशेष महत्व है। कटारिया ने कहा कि चंडीगढ़ के रोजगार्डन में विशेष प्रसिद्ध गुलाबों

मेयर ने किया दिग्गजों का स्वागत
इसके पूर्व शहर की मेयर हरप्रीत कौर बबला ने समारोह के मुख्य अतिथि पंजाब के राज्यपाल एवं नगर प्रशासक गुलाब चंद कटारिया, लेडी गवर्नर अनीता कटारिया, चंडीगढ़ प्रशासन के मुख्य सचिव राजेश प्रसाद सहित सभी अधिकारियों का समारोह में शामिल होने पर आभार व्यक्त किया। नगर निगम के कमिश्नर एवं वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी अमित कुमार और उनकी पुरी टीम का भी उन्होंने आभार व्यक्त किया। मेयर ने 'गुलदाउदी शो' के तीन दिनों तक चलने वाले भव्य समारोह को शहरवासियों के लिए ओपन करने की घोषणा करते हुए कहा कि आज से तीन दिनों तक सेक्टर 33 का टेरेस गार्डन शहरवासियों के लिए है। सेक्टर 33 के गार्डन में पुष्पों की विशेष साज-सज्जा की गई है। गवर्नर के साथ पचार अन्य सभी अधिकारियों ने पूरे गार्डन का अवलोकन किया।

विभिन्न प्रकार के व्यंजन
यहां फूड कोर्ट में विभिन्न प्रकार के पकवान और व्यंजनों के प्रकार के स्टाल लगे हैं। चाट से लेकर समोसे, कचोरी, देशी घी में बनी जलेगी, चाट भंडार सहित 20-25 स्टाल्स हैं, जहां आप अपने पसंद की चीजें खरीद कर खा सकते हैं। टेरेस गार्डन में एक फोटो एवं सेल्फी कान्ठ भी है, जहां से आप सेल्फी ले सकते हैं। कुल मिलाकर गुलदाउदी शो में इस बार बेहतर सजावटें और पुष्प सज्जा की गई है। अंत में एरिया पार्श्व श्रीमती अंजू कत्याल ने वोट ऑफ थैंक्स किया। समारोह में पुलिस का बैंड भी था, जिसने कटारिया के पहुंचने पर उनका स्वागत किया।

विपक्षी पार्श्व रहे नजर
समारोह में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के पार्श्वों का बॉयकाट देखने को मिला। एरिया पार्श्व एवं आप की पार्श्व अंजू कत्याल ही उपस्थित रही। क्योंकि उनका एरिया होने के नाते उन्हें भी पूरा मान-सम्मान मिला। समारोह शुरू होने के पूर्व '38वें गुलदाउदी शो' का ब्रौशर भी लांच किया गया।

की प्रजातियों को देखने को मिलती हैं। पेड़-पौधे हमारे जीवन हैं। इस लिए जब भी जहां भी प्रकृति से छेड़ेछाड़ होती है, उसका रौद्र रूप भी हमें देखने को मिलता है।

पर्यटक बसों की पार्किंग व्यवस्था को लेकर प्रशासन सख्त

हार्डकोर्ट के आदेशों के अनुपालन में चिन्हित किए जाएंगे निर्धारित पार्किंग स्थल

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। पर्यटक बसों की अत्यवस्थित पार्किंग से उत्पन्न यातायात समस्या को दूर करने के उद्देश्य से आज उपायुक्त यूटी चंडीगढ़ श्री निशांत कुमार यादव की अध्यक्षता में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। यह बैठक माननीय पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायालय द्वारा 09 अप्रैल 2025 को सोडब्ल्यू.पी.नं. 16127/2000 में



पारित आदेशों के अनुपालन में आयोजित की गई।

बैठक में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (यातायात) सहित नगर निगम (एमसी) एवं राज्य परिवहन

प्राधिकरण (एसटीए) के अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक के दौरान शहर में यातायात जाम से बचाव एवं सुचारु यातायात व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए पर्यटक बसों की पार्किंग को

सुव्यवस्थित करने पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक में विशेष रूप से हल्लेमाजरा तथा मनीमाजरा (सेक्टर-13) क्षेत्र में पर्यटक बसों के लिए उपयुक्त पार्किंग स्थलों की पहचान पर विचार किया गया।

उपायुक्त ने नगर निगम को निर्देश दिए कि पर्यटक बसों के लिए उचित दैनिक पार्किंग शुल्क निर्धारित किया जाए तथा आवश्यकता पड़ने पर मासिक पार्किंग पास की व्यवस्था भी लागू की जाए। साथ ही चिन्हित पार्किंग स्थलों पर चालकों एवं पर्यटकों को सुविधा हेतु मूलभूत नागरिक सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश भी दिए गए। राज्य परिवहन प्राधिकरण को अधिकृत स्थलों के

अलावा अन्य स्थानों पर खड़ी पर्यटक बसों पर सख्त निगरानी रखने और नियमों का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई एवं चालान जारी करने के निर्देश दिए गए। उपायुक्त ने स्पष्ट रूप से कहा कि माननीय उच्च न्यायालय के सभी आदेशों का अक्षरशः एवं पूर्ण रूप से पालन किया जाना सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने सभी संबंधित विभागों को आपसी समन्वय के साथ कार्य करते हुए निर्धारित समय-सीमा में प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। बैठक के अंत में सभी हितधारकों को प्रक्रिया में तेजी लाने और समयबद्ध रूप से कार्य पूरा करने के निर्देश दिए गए।

दो पहिया वाहन चोरी करने के मामले में आरोपी काबू

आरोपी के कब्जे से 5 मोटर साइकिल बरामद

अर्थ प्रकाश/रंजीत शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। यूटी नार्थ ईस्ट डिविजन की थाना मौली जागरा पुलिस ने दो पहिया वाहन चोरी करने के मामले में आरोपी को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपी की पहचान पंजाब के जिला फिरोजपुर के रहने वाले 24 वर्षीय संदीप सिंह उर्फ दीप के रूप में हुई है। पुलिस ने आरोपी के कब्जे से दो बुलेट मोटर साइकिल, एक एचएफ डीलक्स और दो स्प्लेंडर मोटर साइकिल बरामद किए हैं। थाना मौली जागरा के प्रभारी इंस्पेक्टर हरिओम शर्मा की टीम ने आरोपी को दबोचा है। और चोरी किए दो पहिया वाहन को अपने कब्जे में लिया। जानकारी के अनुसार शिकायतकर्ता मोहित ने पुलिस को बताया था कि उसकी चंडीगढ़ नंबर की हीरो स्प्लेंडर मोटर साइकिल उसके घर के पास से चोरी हो गई थी। मामले में ऑनलाइन ई एफआईआर दर्ज है। पुलिस जांच के दौरान आरोपी को 16 दिसंबर को उक्त आरोपी की निशानदेही पर चोरी की गई मोटर साइकिल बरामद की। बरामद मोटरसाइकिल को



पुलिस ने अपने कब्जे में ले लिया। आगे की जांच के दौरान, 17 दिसंबर 2025 को आरोपी संदीप सिंह उर्फ दीप को जिला अदालत में पेश किया गया और अदालत ने आरोपी को दो दिन की पुलिस रिमांड पर भेज दिया। पुलिस ने 18 दिसंबर 2025 को उसके पैतृक स्थान जिला फिरोजपुर पंजाब में छापा मारा गया। और इस दौरान आरोपी संदीप सिंह उर्फ दीप की निशानदेही पर कुल पांच (05) मोटरसाइकिलें बरामद की गईं। जांच के दौरान पता चला कि बरामद की गई पांचों मोटरसाइकिलें चंडीगढ़ के अलग-अलग इलाकों से चोरी की गई थीं। सभी बरामद मोटरसाइकिलों को पुलिस ने अपने कब्जे में ले लिया है।

पीजीआई में 1.14 करोड़ के मरीज कल्याण कोष घोटाले में एफआईआर दर्ज

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। चंडीगढ़ स्थित पोस्ट ग्रेजुएट इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल एजुकेशन एंड रिसर्च में गरीब और गंभीर रूप से बीमार मरीजों के लिए बनाए गए मरीज कल्याण कोष से जुड़े 1.14 करोड़ रुपये के बड़े घोटाले का मामला सामने आया है। इस घोटाले में आरोप है कि फर्जी बिल, जाली मेडिकल दस्तावेज और मरीजों के रिकॉर्ड का दुरुपयोग कर कई वर्षों तक धन का दुरुपयोग किया गया।

सूत्रों के अनुसार, यह घोटाला 2017 से 2021 के बीच हुआ और इसकी भनक अक्टूबर 2022 में लगी। जांच में यह पता गया कि कोष से ऐसे मरीजों के नाम पर भुगतान

किया गया, जो या तो पहले ही मृत हो चुके थे या जिन्होंने पीजीआई में कभी इलाज नहीं कराया था। इसके लिए जाली इलाज रिकॉर्ड, मनगढ़ंत पर्कियां और फर्जी बिल तैयार किए गए। यह मामला तब गंभीर रूप से उजागर हुआ जब सविदा कर्मी यूनियनों की संयुक्त कार्रवाई समिति के अध्यक्ष अश्वनी कुमार मुंजाल ने सूचना का अधिकार के माध्यम से बड़े पैमाने पर रिकॉर्ड में हेराफेरी और बिना वैध पर्कियों के दवा विक्रेताओं को किए गए भुगतान का खुलासा किया।

इसके बाद पीजीआई प्रबंधन ने अक्टूबर 2023 में एक आंतरिक जांच समिति का गठन किया, लेकिन इसकी पहली बैठक काफी देर से हुई। जांच रिपोर्ट में यह भी उल्लेख है

कि आरोपित कई कर्मचारी जांच लॉबित रहने के बावजूद संस्थान में कार्यरत रहे।

इस वर्ष फरवरी में सामने आए नए तथ्यों में यह स्पष्ट हुआ कि 1 करोड़ रुपये से अधिक की राशि फर्जी बिलों, जाली दस्तावेजों और पहले डिस्चार्ज हो चुके मरीजों के डेटा का उपयोग कर निकाली गई। इसके बाद पीजीआई ने आधिकारिक तौर पर मामला सीबीआई को सौंप दिया। सीबीआई ने अब इस मामले में आपराधिक जांच शुरू कर दी है और पीजीआई के अधिकारियों, कर्मचारियों तथा निजी दवा विक्रेताओं की भूमिका की गहन जांच की जा रही है। अधिकारियों का कहना है कि जांच आगे बढ़ने के साथ गिरफ्तारियां और धन की रिकवरी भी संभव है।

प्रशासनिक कारणों से पंजाब विश्वविद्यालय की पीयू-सीईटी (स्नातक) और पीयूटीएचएटी 2026 परीक्षाएं स्थगित

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। पंजाब विश्वविद्यालय, चंडीगढ़ ने प्रशासनिक कारणों के चलते पीयू-सीईटी (स्नातक) प्रवेश परीक्षा 2026 और पंजाब विश्वविद्यालय पर्यटन एवं आतिथ्य योग्यता परीक्षा 2026 को स्थगित कर दिया है।

विश्वविद्यालय प्रशासन के अनुसार, पीयू-सीईटी (स्नातक) 2026, जो पहले 28 दिसंबर 2025 को आयोजित की जानी थी, अब 10 मई 2026 को आयोजित होगी। वहीं, पंजाब विश्वविद्यालय पर्यटन एवं आतिथ्य योग्यता परीक्षा 2026, जो पहले 9 जनवरी 2026 को निर्धारित थी, अब 15 मई 2026 को आयोजित की जाएगी।



विश्वविद्यालय ने परीक्षार्थियों और आम जनता को सूचित किया है कि दोनों परीक्षाओं का संशोधित कार्यक्रम और विस्तृत विवरण विश्वविद्यालय की आधिकारिक वेबसाइटों पर उपलब्ध है। पीयू-सीईटी (स्नातक) से संबंधित जानकारी के लिए अर्थात् सीईटीयूजी डॉट पीयूसीएचडी डॉट एसी डॉट इन तथा पर्यटन एवं

पंजाब विश्वविद्यालय के चार एनएसएस स्वयंसेवक गणतंत्र दिवस परेड के लिए चयनित

चंडीगढ़। पंजाब विश्वविद्यालय के चार राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) स्वयंसेवक 26 जनवरी 2026 को नई दिल्ली के राजपथ पर आयोजित गणतंत्र दिवस परेड में भाग लेने के लिए चयनित हुए हैं। चयनित स्वयंसेवक हैं, मुस्कान, अनिशा, सेजल और कमला इन छात्रों ने क्षेत्रीय निदेशालय एनएसएस द्वारा आयोजित दस दिवसीय प्री-गणतंत्र दिवस शिविर में अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन के आधार पर यह सम्मान प्राप्त किया। चयन के बाद, चारों स्वयंसेवकों ने विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. रेनु विंग से भेंट की। इस अवसर पर

एनएसएस कार्यक्रम समन्वयक डॉ. परवीन गोयल तथा कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सोनिया, डॉ. चिरंजीत और डॉ. सोरभ भी उपस्थित थे। कुलपति प्रो. रेनु विंग ने छात्रों को उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए बधाई दी और उन्हें प्रशंसा के प्रतीक स्वरूप उपहार प्रदान किए। स्वयंसेवक कुलपति के आशीर्वाद पाकर अत्यंत खुश दिखाई दिए। एनएसएस कार्यक्रम समन्वयक डॉ. परवीन गोयल ने कहा कि पंजाब विश्वविद्यालय एनएसएस अपने चार स्वयंसेवकों के चयन पर गर्व महसूस करता है, जो विश्वविद्यालय के संबद्ध कॉलेजों में अध्ययनरत हैं।

न्यूज बीफ

टॉपगण दिखाकर साइकिल सवार से लूटमार करने वाले दो आरोपी काबू

चंडीगढ़ (असुर/रंजीत शर्मा)। थाना 39 क्षेत्र एरिया के अंतर्गत से टॉपगण दिखाकर लूटमार करने वाले एक आरोपी को शिकारकर्ता और पब्लिक की मदद से उसे गिरफ्तार कर लिया है। जिसकी पहचान डीएसपी के रहने वाले देवेंद्र सिंह के रूप में हुई है। वहीं पुलिस ने पहले पकड़े गए आरोपी की निशानदेही पर एक अन्य आरोपी को भी गिरफ्तार कर लिया। जिसकी पहचान हर्षित के रूप में हुई है। ज्ञानकारी के अनुसार शिकारकर्ता मलया कॉलोनी के रहने वाले बरिंदर कुमार ने पुलिस को बताया कि वह हॉटेलकल्चर विभाग में माली का काम करता है। वीरवार शाम के समय सेक्टर 36 पार्क से अपना काम खत्म कर साइकिल पर सवार होकर अपने घर जा रहा था। जैसे ही वह सेक्टर 39 स्थित साइकिल ट्रेक नजदीक पार्क के पास पहुंचा तो इसी दौरान पार्क में से तीन आरोपी आए एक ने पीठित को टॉपगण दिखाकर उसका मोबाइल छीन लिया। जबकि दो ने पीठित को पीछे से पकड़ लिया पीठित ने हिम्मत दिखाते हुए जोर से शोर मचाया। शिकारकर्ता और अन्य लोगों की मदद से टॉप गण दिखाने वाले आरोपी को मौके से पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया था। जबकि दो फरार हो गए थे। पुलिस ने पहले आरोपी से सख्ती से पूछताछ की तो उसकी निशानदेही पर दूसरे को गिरफ्तार कर लिया।

दो मामलों में डंडे, ईंटों और तेजधार हथियार से जानलेवा हमला, चाकू की नाक पर स्नैचिंग के मामलों में 4 काबू

पुलिस को गुप्त सूचना और टेक्निकल तकनीक की मिली मदद, पकड़े गए आरोपियों के कब्जे से दो चाकू भी बरामद

दो मामलों में आरोपियों के कब्जे से दो चाकू, एक कमानदार चाकू, ओपपो मोबाइल और एक चॉपर बरामद

अर्थ प्रकाश/रंजीत शर्मा

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। यूटी साउथ डिविजन का अहम थाना और हर्दम से मुस्तैद रहने वाले थाना 31 पुलिस को फिर उस वक्त एक बड़ी कामयाबी मिली जब पुलिस ने हत्या के प्रयास के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपियों की पहचान हल्ले माजरा के रहने वाले 18 वर्षीय अलतमस और 20 वर्षीय करन के रूप में हुई है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से दो चाकू भी बरामद किए। आरोपियों के खिलाफ धारा 109, 115(2), 118(2), 190, 191(1), 191(2), 191(3), 351(2), 351(3) बीएनएस के तहत थाना 31 में 17 दिसंबर को मामला दर्ज है। पकड़े गए आरोपियों को पुलिस जिला अदालत में पेश करेगी।



जानकारी के अनुसार पता चला कि थाना 31 पुलिस को गुप्त सूचना और टेक्निकल तकनीक के जरिए पता चला है कि जानलेवा हमला करने वाले आरोपी एरिया में सक्रिय है। मामले को गंभीरता से लेते हुए और यूटी पुलिस की एएसपी कंवर्दीप कौर के दिशा निर्देशों के चलते थाना 31 के प्रभारी इंस्पेक्टर राजेश कुमार



की टीम ने आरोपियों को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो मामले का खुलासा हुआ। पुलिस ने तुरंत उन्हें गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार शिकारकर्ता हल्ले माजरा निवासी रघुनाथ प्रसाद ने पुलिस को बताया कि 16 दिसंबर 2025 की शाम को वह हल्लेमाजरा पार्क गिड के पीछे

बहस करने लगे और चले गए। कुछ देर बाद, वे 2/3 और युवकों के साथ जिनके हाथ में डंडे, ईंटें, चाकू, लोकर आए और उन पर चाकू, डंडों और ईंटों से हमला कर दिया। उक्त आरोपियों ने जान से मारने की नीयत से उनके भाई महिंदर पर चाकू से हमला किया। इस वजह से उसे सोने के दाहिनी तरफ चाकू से गहरी चोट लगी। जबकि उसे और उसके भाई रमेश को भी कई चोटें आईं। इस झगड़े के दौरान, वे इन युवकों में से अलतमस और करण नाम से पुकार रहे थे। इसके बाद, वे भाग गए और उन्हें जान से मारने की धमकी भी दी। पुलिस के अनुसार पकड़े गए आरोपी करन के खिलाफ पहले भी दो अलग मामले दर्ज किए गए।

केस नंबर दो: थाना 31 पुलिस का कहना है कि अगर किसी भी शांति अपराधी ने एरिया में किसी भी तरह की वारदात को अंजाम दिया। वह पुलिस से बच नहीं पाएगा। जो इसी तरह थाना 31 पुलिस ने कर दिखाया। यहाँ एरिया में चाकू की नोक पर स्नैचिंग करने वाले दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए

पुलिस के आला अधिकारियों के दिशा निर्देशों के चलते थाना पुलिस की टीम ने इससे पहले ही एरिया में अपराधिक वारदातों और नशीले पदार्थों की सप्लाय करने वालों के खिलाफ अपना पूरी तरह से शिकंजा कस रखा है। जानकारी के अनुसार शिकारकर्ता ने पुलिस को बताया कि 16 दिसंबर को दोपहर लगभग 02.30 बजे वह फेज 2 इंडस्ट्रियल एरिया जा रहा था और जब वह रेलवे ट्रेक के पास तू ठू ठू मंदिर के पास पहुंचा तो अचानक दो युवक आए और उसका रास्ता रोक लिया। उनमें से एक ने अपनी जेब से चाकू निकाला और उसे दिखाया जबकि दूसरे ने उसका हाथ पकड़ लिया और उसका ओपपो मोबाइल फोन, 50 रुपये नकद और आधार कार्ड छीन लिया। एक-दूसरे को गुल्ले और कार्टिक कहकर बुला रहे थे। उन्होंने पीठित को पुलिस में शिकारकर्ता करने पर जान से मारने की धमकी भी दी। पीठित ने कहा कि अगर वे उसके सामने आएंगे तो वह दोनों को पहचान लेगा।

हनुमान जी का कोटद्वार श्री सिद्धबली धाम मंदिर जहां मनोकामना पूरी होने पर कराते हैं भंडारा

आप अब तक कई हनुमान मंदिरों में दर्शन के लिए गए होंगे। जहां पर दर्शन के बाद भक्त मनोकामना मांगकर वापस अपने घर लौट आते हैं। लेकिन एक मंदिर ऐसा भी है, जहां पर मुराद पूरी होने के बाद श्रद्धालु आकर भंडारा करवाते हैं। लेकिन ऐसा नहीं है कि मंदिर में हर कोई भंडारा करवाता है। यहां भी आसानी से हो जाता है, तो ऐसा नहीं है। भंडारा कराने के लिए श्रद्धालुओं को पहले से बुकिंग करवानी होती है। जिसका स्टॉट मिलना काफी मुश्किल है।

प्रास जानकारी के अनुसार, साल 2025 तक के भंडारे की बुकिंग मंदिर में हो रही है। भक्तों पर बजरंग बली की नेमत इस कदर बरसती है कि यहां पर भंडारा कभी भी बंद नहीं होता है। वहीं यहां पर लोगों को सालों साल खाना खिलाया जाता है। कोटद्वार में स्थित श्री सिद्धबली धाम मंदिर हिंदुओं की आस्था का केंद्र है। बजरंग बली के इस पौराणिक मंदिर का स्कंद पुराण में भी जिक्र है। श्री सिद्धबली बाबा के दर्शन को लिए सिर्फ देश ही नहीं बल्कि विदेश से भी भक्त यहां आते



भक्त मंदिर में माथा टेककर अपनी मनोकामना मांगते हैं। बाबा

अपने भक्तों को कभी भी निराश नहीं करते और मनोकामना पूरी होने

के बाद यहां पर लोग भंडारा करवाते हैं।

ग्राम हंगोली खंड सरस्वती नगर में किया ग्राम सभा का आयोजन



अर्थ प्रकाश संवाददाता

व्यासपुर। ग्राम हंगोली खंड सरस्वती नगर में ग्राम सभा का आयोजन किया गया। जिसमें गांव में जो विकास कार्य करवाने हैं उन विषयों पर बात की गई और सरपंच राजीव कुमार सोही ने बताया कि ग्राम सभा ग्रामीण विकास का मुख्य माध्यम है, जहाँ ग्रामीण अपनी समस्याओं और विकास योजनाओं पर चर्चा करते हैं। उनको जो भी गांव में समस्या है उसके बारे में बातचीत कर उसके हल के लिए प्रयास करते हैं। इन सभाओं का उद्देश्य पाठशाला बनाए रखना और यह सुनिश्चित करना है कि विकास

कार्य ग्राम पंचायत के सभी सदस्यों की जरूरतों के अनुसार हों। सरपंच राजीव कुमार ने बताया कि आज शमशान घाट का रास्ता पक्का करना और खेतों के रास्ते और सामुदायिक केंद्र इत्यादि काम करने बारे परस्ताव परित किए गये। राजीव कुमार ने बताया कि मेरी और समस्त ग्राम पंचायत और गांव वालों के सहयोग से गांव में पूरे विकास कार्य करवाये जा रहे हैं। मौके पर सरपंच राजीव कुमार वा ग्राम सचिव राजिंद खान वा पंच कुसुम वा पंच पूनम रानी वा पंच योग राज वा पंच संदी वा राम सिंह वा जगदीश वा मांगी राम व नरेश व गांव के घनमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

एक्सिस बैंक व गूगल पे ने लॉन्च किया 'फ्लेक्स'

चंडीगढ़। एक्सिस बैंक और गूगल पे मिलकर आज 'गूगल पे फ्लेक्स एक्सिस बैंक क्रेडिट कार्ड' लॉन्च किया है। यह एक यूपीआई-आधारित को-ब्रांडेड क्रेडिट कार्ड है, जिसे भारत की बदलती वित्तीय जरूरतों को सरल और बेहतर बनाने के लिए डिज़ाइन किया गया है। रुपे नेटवर्क पर आधारित यह कार्ड क्रेडिट अनुभव को उतना ही सहज बनाने का लक्ष्य रखता है, जितना कि लोग रोजाना यूपीआई धुगतान करते हैं। यह गूगल पे के सुसंयोजित अनुभव और एक्सिस बैंक की विश्वसनीय बैंकिंग विशेषता का एक अनूठा संगम है। यह कार्ड 'फ्लेक्स बाय

गूगल पे' के तहत पहली पेशकश है, जो गूगल का क्रेडिट को अधिक सुलभ बनाने की दिशा में एक नया कदम है। एक्सिस बैंक की प्रेसिडेंट और हेड (कार्ड्स, पेमेंट्स और वेल्थ मैनेजमेंट) अर्निका दीक्षित ने कहा कि फ्लेक्स के साथ, यूजर्स कुछ ही मिनटों में पूरी तरह डिजिटल प्रक्रिया के जरिए कार्ड के लिए आवेदन कर सकते हैं और इसे प्राप्त कर लायों ऑफलाइन मर्चेण्ट्स या ऐस पर भुगतान करना शुरू कर सकते हैं। प्रत्येक लेन-देन पर यूजर्स को 'स्टार्स' के रूप में रिवॉइड पॉइंट मिलेंगे, जिन्हें तुरंत रिडेम किया जा सकता है। इसमें 1 स्टार की वैल्यू

स्ट्रक्चरल प्रोडक्ट्स बनाने वाली कंपनी रेनी स्ट्रिप्स ने आईपीओ के लिए किया अप्लाई

लुधियाना। रेनी स्ट्रिप्स लिमिटेड (रेनी स्ट्रिप्स या कंपनी) ने मार्केट रेगुलेटर सेबी (निवेशोरीटिज एंड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया) के साथ अपना ड्राफ्ट प्रोडक्ट प्रॉस्पेक्टस (डीआएएचपी) फाइनल कर दिया है। रेनी स्ट्रिप्स एक वर्टिकली इंटीग्रेटेड और सस्टेनेबिलिटी पर फोकस करने वाली स्ट्रक्चरल प्रोडक्ट्स बनाने वाली कंपनी है। कंपनी वैल्यू चेन में डेर सारे स्ट्रक्चरल प्रोडक्ट्स ऑफर करती है। इसमें माइक्रो स्टील बिलेट्स से लेकर वायर रॉड्स, ईआरडब्ल्यू पाइपस और द्यूब्स, डिजाइन बेस्ड स्केफोल्डिंग और फॉर्मवर्क सिस्टम्स तक शामिल

है। इनका इस्तेमाल कई अलग-अलग इंडस्ट्रीज में होता है। फिस्कल 2025 में स्केफोल्डिंग और फॉर्मवर्क सिस्टम्स की मैनुफैक्चरिंग शुरू करने के थोड़े ही समय में कंपनी ने ग्लोबल लेवल पर अच्छी मौजूदगी बना ली है। यह 21 से ज्यादा देशों में स्केफोल्डिंग और फॉर्मवर्क सिस्टम्स एक्सपोर्ट कर रही है। अपने सस्टेनेबिलिटी रोडमैप के तहत कंपनी 22 मेगावाट का सोलर पॉवर प्लांट लगा रही है, ताकि पुरानी एनर्जी सोर्स पर निर्भरता कम हो और कार्बन फुटप्रिंट और भी कम किया जा सके।

भविष्य के लिए नवाचार से ऊर्जा बचत तक: भारत की ऊर्जा दक्षता यात्रा में उपकरण उद्योग की भूमिका अहम

चंडीगढ़। जीवनशैली में बदलाव और बढ़ते तापमान मिलकर देश की ऊर्जा खपत में तेज बढ़ोतरी का कारण बन रहे हैं। ऊर्जा दक्षता ब्यूरो (बीईई) के अनुसार, भारत के ऊर्जा परिदृश्य में आवश्यकता देश की कुल बिजली खपत का 24 प्रतिशत हिस्सा रखता है, जो बिजली का दूसरा सबसे बड़ा उपभोक्ता है और हर साल लगभग 6 बिलियन डॉलर का नुकसान होता है। यह बढ़ती घरे में बिजली से चलने वाले उपकरणों के व्यापक उपयोग के कारण हो रही है। यह रूझान जहाँ सामाजिक-आर्थिक प्रगति का संकेत देता है, वहीं यह एक

गंभीर चुनौती भी सामने लाता है - भारतीय घरे में बढ़ती ऊर्जा खपत के पर्यावरणीय प्रभाव को संभालने की। यह स्थिति ऊर्जा दक्षता वाले नवाचारों की तत्काल आवश्यकता को रेखांकित करती है - खासकर घरेलू उपकरण क्षेत्र में, जो हर दिन लाखों भारतीय घरे को प्रभावित करता है। बल्कि घरे के कार्बन फुटप्रिंट को भी घटाता है जिससे पर्यावरण की स्थिरता के व्यापक प्रयासों में मदद मिलती है।

नित्य प्रति सत्संग करने की क्यों आवश्यकता है?

किसी ने कबीर जी से पूछ लिया कि हम क्यों रोज साध संगत करें? क्यों हम रोज जाकर महापुरुष का सग करें? क्या जरूरत है? एक दफा हम परमात्मा नाम ले ही लेते हैं। हमें और भी कई काम होते हैं, तो ये रोजाना संगत की क्या बात है? हम क्यों बार-बार संगत में जाकर बैठें और वहां सुनें? वहां एक कोला गड़ा हुआ था। कबीर जी ने उस पर हथौड़ी लगा दी। अगले दिन वो सज्जन फिर गया। कहने लगा, मैंने इस सवाल का जवाब पूछ था, परन्तु आपने इस सवाल का कोई जवाब नहीं दिया। कबीर जी ने कौले के ऊपर फिर हथौड़ी लगा दी। फिर भी जवाब नहीं दिया। कबीर जी ने कौले के ऊपर फिर हथौड़ी लगा दी। फिर भी जवाब नहीं दिया। वो सज्जन तीसरे दिन आया। कहने लगा आप अजीब बात कर रहे हैं। मैं आपसे कितनी विनती कर रहा हूँ, आप मेरी बात का जवाब क्यों नहीं देते? फिर कबीर जी ने कहा मैं तो रोजाना जवाब दे रहा हूँ। लेकिन तुम समझ नहीं रहे। मैं इस कौले के ऊपर रोज एक हथौड़ी लगाता था, वो इसलिए कि यह कौला जमीन में दबा रहे। अगर मैं इस पर हथौड़ी नहीं लगाऊंगा, तो जमीन में थोड़ी सी हलचल होने से कौला ढीला पड़



सदगुरु माता सुदीक्षा जी महाराज

जायेगा और किसी के पांव से टकराने से, या किसी पशु के कारण यह कौला जमीन से बाहर आ जाएगा। एक दफा बाहर आ गया तो पता नहीं उसका कहाँ ना गिनवा होगा और कहाँ फेंक दिया जाएगा। यह जो रोजाना इसके ऊपर एक ठोकर लगाता हूँ वह इसलिए कि यह जमीन में मजबूती से दबा रहे, हिले नहीं। इसी प्रकार हर रोज की गई संगत हमारे मन को दृढ़ बनाये रखने के लिए जरूरी है। साध संगत में जाकर महापुरुषों के वचनों से एक मजबूती हमारे मन में आती है। हमें एक सहारा मिलता है, तो हमारा मन भी इस निराकार, इस परमात्मा में गड़ा रहता है। इस निराकार परमात्मा के अन्दर इस मन का विलीन हो जाना, उसके ऊपर

आस्था व विश्वास कायम हो जाना, यही हमें दुनियावी सोच-विचार से ऊपर उठकर ब्रह्म भावना हमारे अन्दर भर देता है। दुनियावी सोचों से ऊपर होते हैं तो मन में शान्ति होती है और मन को हमेशा सन्तुष्ट मिलता है। अगर दुनियावी सोच बनी रहेगी, तो हम जानते हैं कि दुनिया का पदार्थों के लिहाज से लालच तो कभी समाप्त नहीं हो सकता। महात्माओं ने, सन्त महापुरुषों ने कहा है कि- आग लगी आकाश में झड़ झड़ गिरे अंगार। सन्त न होते जगत में तो जल मरता संसार। जंगलों में आग लगी होती है और वह बढ़ती जाती है, बढ़ती ही जाती है। आपने पढ़ा होगा कि पिछले वर्षों आस्ट्रेलिया में किम से कम एक महीना आग जंगलों में लगी रही। उसके बाद एक बरस कनाडा में भी ऐसी ही आग सुनने को मिली। एक बरस चीन में सैकड़ों हजारों मील तक जंगल के जंगल आग से जलते रहे। कितनी बर्बादियाँ हो रही हैं, लेकिन आग बढ़ती ही जाती है। लेकिन जहाँ पर भी कोई झील या तालाब पानी से भरा हुआ आ गया है, उससे आगे आग नहीं जा सकती। आग वहीं किनारे पर रुक जाता है।

पंचांग

शनिवार, 20 दिसम्बर, 2025, सूर्योदय: 07:09 ए एम, सूर्यास्त: 05:28 पी एम, चन्द्रोदय: 07:27 ए एम, चन्द्रास्त: 05:33 पी एम, शक सम्वत: 1947 विश्वावसु, विक्रम सम्वत: 2082 कालयुग, गुजराती सम्वत: 2082 पिङ्गल, अमान्त महीना: मार्गशीर्ष, पूर्णिमान्त महीना: पौष, वार: शनिवार, पक्ष: कृष्ण पक्ष, तिथि: अमावस्या - 07:12 ए एम तक, नक्षत्र: मूल - 01:21 ए एम, दिसम्बर 21 तक, योग: गण्ड - 04:17 पी एम तक, करण: नाग - 07:12 ए एम तक, द्वितीय करण: किंस्तुब्ज - 08:13 पी एम तक, सूर्य राशि: धनु, चन्द्र राशि: धनु, राहुकाल: 09:44 ए एम से 11:01 ए एम, गुलिक काल: 07:09 ए एम से 08:27 ए एम, यमगण्ड: 01:36 पी एम से 02:54 पी एम, अभिजित मुहूर्त: 11:58 ए एम से 12:39 पी एम, दुर्मुहूर्त: 07:09 ए एम से 07:50 ए एम, दुर्गुहूर्त: 07:50 ए एम से 08:32 ए एम, अमृत काल: 06:17 पी एम से 08:03 पी एम, वर्ज्य: 07:41 ए एम से 09:27 ए एम, वर्ज्य: 11:35 पी एम से 01:21 ए एम, दिसम्बर 21

भविष्य फल

मेष: अपने उत्साह को काबू में रखें, क्योंकि ज्यादा खुशी भी परेशानी का सबब बन सकती है।
वृष: आज आप नए कार्यों का आयोजन कर पाएंगे। नौकरी करने वालों एवं व्यावसायिकों के लिए दिन अच्छा है। घर व दोस्तों के बीच अपनी स्थिति सुधारने के बारे में सोचें।
मिथुन: जल्दबाजी में फैसले न लें खासतौर पर अहम आर्थिक सौदों में मोलभाव करते वक़्त। मुश्किल दौर में आपकी जिन रिश्तेदारों ने मदद की है, उनके लिए अपनी कृतज्ञता को व्यक्त करें।
कर्क: दौलत जीवन में तू-तू मैं-मैं होगी एवं व्यापार के क्षेत्र में भागीदारों के बीच मनमुटाव हो सकता है।
सिंह: आज आप अपनी जिंदगी में किसी ऐसे व्यक्ति के आने की उम्मीद कर सकते हैं, जो अच्छे के लिए आपके जीवन में बहुत कुछ बदल देगा।
तुला: आपके खर्चों में बढ़ोतरी होगी, जो आपके लिए परेशानी का सबब साबित हो सकती है।
वृश्चिक: आज आपके लिए आय के नए स्रोत बनेंगे। आपकी व्यवसायिक स्थिति में सुधार होगा।
धनु: जन्मजाती में फैसले न लें खासतौर पर अहम आर्थिक सौदों में मोलभाव करते वक़्त। परिवार के सदस्यों का आपके जीवन में विशेष महत्व होगा।
मकर: अपने साथी और दोस्तों के साथ कुछ समय व्यतीत करें। आज आप अकेलापन महसूस कर सकते हैं इससे बचने के लिए कहीं बाहर जाएं और दोस्तों के साथ कुछ समय बिताएं।
कुम्भ: पैसा अत्याधिक अधिकता से आया, जो आपके खर्चों और बिल आदि को समझा लेगा। कुछ लोगों के लिए- परिवार में किसी नए का आना जश्न और उल्लास के पल लेकर आएगा।
मीन: एकतरफा प्यार आपको निराश कर सकता है। नई योजनाएं आकर्षक होंगी और अच्छी आमदनी का जरिया साबित होंगी।

केंद्र सरकार का वीबी- जी राम जी बिल, ग्रामीण मजदूरों के सौ दिन रोजगार गारंटी के अधिकार का खात्मा: सचिव राजेंद्र

अर्थ प्रकाश/मनदीप कुमार
 समालखा। अखिल भारतीय खेत मजदूर यूनियन पट्टीकलियाणा गांव कमिटी की बैठक अनुसूचित जाति चौपाल में कमलेश की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक का संचालन सतबीर राठो ने किया। खेत मजदूर यूनियन की मीटिंग में रोजगार (ग्रामीण) विधेयक, 2025 (जीबी-जी राम जी) की निंदा करते हुए सरकार से इसे वापस लेने का प्रस्ताव किया गया। यह विधेयक वास्तव में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार

गारंटी अधिनियम, 2005 (मनरेगा) को ही खत्म करने का प्रयास है। खेत मजदूर यूनियन ने 'बी बी जी राम जी' विधेयक का विरोध करते हुए सांकेतिक रूप से बिल की प्रतियां जलाई गईं। अखिल भारतीय खेत मजदूर यूनियन राज्य संयुक्त सचिव राजेंद्र ने मीटिंग में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा देश के करोड़ों ग्रामीण मजदूरों को सौ दिन का रोजगार उपलब्ध करने, बेरोजगारी भत्ता सुनिश्चित करने वाले पहले से मौजूद मनरेगा कानून को बदल रही है? सरकार मजदूरों को गुमराह करने के लिए यह दावा कर रही है कि अब

सौ की बजाय 125 दिन काम दिया जाएगा। लेकिन विधेयक का अध्ययन करने से स्पष्ट होता है कि यह दावा महज एक जुमला है। नए कानून के तहत अब पूरे देश के सभी ग्रामीण मजदूरों को काम देने की कोई गारंटी नहीं रहेगी। केवल उन्हीं गांवों के मजदूरों को काम मिलेगा, जिन्हें केंद्र सरकार अधिसूचित करेगी। यदि कोई क्षेत्र अधिसूचित नहीं होता है, तो वहां के मजदूरों को काम पाने का कोई अधिकार नहीं रहेगा। इससे रोजगारी का गारंटी केंद्र सरकार की कृपा पर निर्भर हो जाएगी। यह बिल एक अधिकार-आधारित, प्रवर्तनीय कानून को समाप्त कर उसे

जिसके तहत किसी भी ग्रामीण क्षेत्र का कोई भी व्यक्ति जो अक्षुशल शारीरिक श्रम करना चाहता है, काम पाने का हकदार है। इसके विपरीत नए विधेयक के अनुसार केवल उन्हीं ग्रामीण क्षेत्रों में काम दिया जाएगा जिन्हें केंद्र सरकार अधिसूचित करेगी। यदि कोई क्षेत्र अधिसूचित नहीं होता है, तो वहां के मजदूरों को काम पाने का कोई अधिकार नहीं रहेगा। इससे रोजगारी का गारंटी केंद्र सरकार की कृपा पर निर्भर हो जाएगी। यह बिल एक अधिकार-आधारित, प्रवर्तनीय कानून को समाप्त कर उसे

एक बजट-सीमित, विवेकाधीन योजना में बदल देता है, जिसमें केंद्र सरकार की कोई जवाबदेही नहीं है। इससे मजदूर अधिकारधारियों नागरिक न रहकर केवल लाभार्थी बनकर रह जाएंगे और काम न मिलने की स्थिति में अपने अधिकारों के लिए अदालत में भी नहीं जा सकेंगे। अभी तक मनरेगा के तहत मजदूरी का 100 प्रतिशत और सामग्री लागत का अधिकांश हिस्सा केंद्र सरकार वहन करती है। लेकिन प्रस्तावित विधेयक में अधिकांश राज्यों के लिए खर्च का अनुपात 60:40 कर दिया गया है। इससे राज्यों पर भारी वित्तीय दबाव

पड़ेगा, विशेषकर उन गरीब राज्यों पर जहाँ ग्रामीण रोजगार की आवश्यकता सबसे अधिक है। इसके चलते राज्य सरकारों का मांग दर्ज करने से बचेगी। मनरेगा के तहत साल के किसी भी समय काम मांगा जा सकता है, लेकिन नए विधेयक में बुवाई और कटाई के मौसम में 60 दिनों तक काम पूरी तरह बंद रखने का प्रावधान है। जबकि वास्तविकता यह है कि कृषि जोतों के घटते आकार, बढ़ती लागत, मशीनीकरण और तथाकथित वैज्ञानिक खेती के कारण ग्रामीण क्षेत्रों में पहले ही रोजगार के अवसर घटते जा रहे हैं।

राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में किया गया पंच प्रण प्रतियोगिता का आयोजन

छात्र-छात्राओं में विकसित भारत के संकल्प को सुदृढ़ करने की दिशा में सार्थक पहल

अर्थ प्रकाश/आदेश त्यागी



सोनीपत। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में शुक्रवार को पंच प्रण प्रतियोगिता का सफल आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ उप-प्रधानाचार्य हेरेंद्र कुमार के द्वारा किया गया है। इस प्रतियोगिता का उद्देश्य छात्र-छात्राओं में विकसित भारत 2047 के संकल्प, नागरिक कर्तव्यों, राष्ट्रीय एकता, सांस्कृतिक विरासत एवं आत्मनिर्भरता की भावना को प्रोत्साहित करना रहा। कार्यक्रम के दौरान भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक भाग

लेखा। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान तमसा, द्वितीय स्थान निधी व तृतीय स्थान अनु ने प्राप्त किया। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को क्रमशः 1100, 750 एवं 500 रुपये की प्रोत्साहन राशि डीबीटी के माध्यम से प्रदान की गई तथा इन सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर वरिष्ठ अनुदेशक सुरेश ढांड, सुभाष शर्मा, सुनील मलिक, दीपक कुमार, शमशेर, सुनील कुमारी, रमेश कुमार, जगबीर राणा, पुष्पा, कीर्ति, मूर्ति, हरीदीप, अजय एवं अन्य स्टाफ सदस्य उपस्थित रहे।

जिला शिक्षा अधिकारी नवीन गुलिया ने युवाओं को जीवन में आगे बढ़ने व मानवता की रक्षा करने के लिए प्रेरित

अर्थ प्रकाश/आदेश त्यागी

सोनीपत। उपायुक्त सुशील सारवान के निदेशन में रैडक्रॉस सोसायटी द्वारा एसएम हिन्दू जूनियर सैकेण्डरी स्कूल में आयोजित किए जा रहे पांच दिवसीय जूनियर रैडक्रॉस प्रशिक्षण शिविर का शुक्रवार को समापन हुआ। समापन अवसर पर जिला शिक्षा अधिकारी नवीन गुलिया ने बातें मुख्यातिथि युवाओं को नये से दूर रहकर जीवन में आगे बढ़ने व मानवता की रक्षा करने के लिए प्रेरित किया। डीईओ ने कहा कि नये से दूर रहकर अनुशासित एवं सकारात्मक



जीवन अपनाएं। नशा व्यक्त के भविष्य को अंधकारमय बना देता है, जबकि संयम, नैतिक मूल्यों और सेवा भावना के साथ आगे बढ़कर ही जीवन में सफलता प्राप्त की जा सकती है। साथ ही उन्होंने मानवता की रक्षा, आपसी सहयोग और समाज सेवा को जीवन का उद्देश्य बनाने का आह्वान किया। इस दौरान आयोजित नृत्य प्रतियोगिता में प्रथम स्थान लवली,

द्वितीय बंटी एवं तृतीय नेहा ने प्राप्त किया। इसके साथ ही भाषण प्रतियोगिता में प्रथम साहिबा, द्वितीय कुनाल एवं तृतीय वासुदेव रहे, जिन्हें मुख्यातिथि ने प्रशस्ति पत्र व मोमेंटो देकर सम्मानित किया। इस मौके पर रैडक्रॉस सचिव गौरव रामकरण, डीटीओ संजय कुमार, कांसेंसर राशि मेहता, सुनीता बुल, श्री भगवान, मोगोम तथा परमिंदर सहित स्कूल का स्टाफ मौजूद रहा।

वाणी को कीर्ति संयमित: अतुल गुनि जी



अतुल गुनि जी ने फरमाया आदमी से जब कुछ पूछा जाए तो आदमी को झूठ नहीं सत्य बोलने का प्रयास करना चाहिए। सत्य बोलना कठिन हो सकता है, किन्तु आदमी को सत्य बोलने का प्रयास करना चाहिए। यदि आदमी सत्य बोलने की हिम्मत न कर सके तो मीन हो जाए तो भी वह अपनी वाणी को संयमित कर सकता है और झूठ बोलने वाले पाप से भी बच सकता है। आदमी को अपने गुस्से को असत्य करने का प्रयास करना चाहिए। फूल हमारे सामने हैं। फूल सदियों से खिलते आ रहे हैं महकते आ रहे हैं, वे अपने बहुत छोटे जीवन से भी निराशा नहीं हैं, हंसना हंसना, मिलना मिलना, खुश रहना, खुश करना उनका मूल धर्म है, मूल गुण है, वे कभी थके नहीं, रूके नहीं, झुके नहीं, वे दुख को बांटते हैं, सखी को बांटते हैं, सखी गर्मा बरिश में सम रहते हैं प्रसन्न रहते हैं, इनका जीवन रंगो से भरा है, सुगंधो से भरा है, शरशाम में सोते हैं, जहान में खिलते हैं, जब चाहो, जहां चाहो हर हाल में मिलते हैं। चूँकि ये फूल है इसीलिए मिलते हैं।

अतुल गुनि जी ने फरमाया आदमी से जब कुछ पूछा जाए तो आदमी को झूठ नहीं सत्य बोलने का प्रयास करना चाहिए। सत्य बोलना कठिन हो सकता है, किन्तु आदमी को सत्य बोलने का प्रयास करना चाहिए। यदि आदमी सत्य बोलने की हिम्मत न कर सके तो मीन हो जाए तो भी वह अपनी वाणी को संयमित कर सकता है और झूठ बोलने वाले पाप से भी बच सकता है। आदमी को अपने गुस्से को असत्य करने का प्रयास करना चाहिए। फूल हमारे सामने हैं। फूल सदियों से खिलते आ रहे हैं महकते आ रहे हैं, वे अपने बहुत छोटे जीवन से भी निराशा नहीं हैं, हंसना हंसना, मिलना मिलना, खुश रहना, खुश करना उनका मूल धर्म है, मूल गुण है, वे कभी थके नहीं, रूके नहीं, झुके नहीं, वे दुख को बांटते हैं, सखी को बांटते हैं, सखी गर्मा बरिश में सम रहते हैं प्रसन्न रहते हैं, इनका जीवन रंगो से भरा है, सुगंधो से भरा है, शरशाम में सोते हैं, जहान में खिलते हैं, जब चाहो, जहां चाहो हर हाल में मिलते हैं। चूँकि ये फूल है इसीलिए मिलते हैं।

काकोरी कांड के 98वें बलिदान दिवस पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम हुआ

पंचकूला। शहीद भगत सिंह जागृति मंच व मेजर संदीप सागर सीनियर सेकेंडरी स्कूल सेक्टर 7 के संयुक्त तत्वाधान में स्कूल के प्रांगण में काकोरी कांड के 98वें बलिदान दिवस पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ शहीदों के चित्र पर माल्यार्पण व पुष्पांजलि के साथ हुआ। मुख्य वक्ता प्रोफेसर एम.एम. जुनेजा ने बताया कि कैसे काकोरी के रेलवे स्टेशन पर ट्रेन में 4656 रुपये 50 पैसे की छकैती में शामिल पंडित राम प्रसाद बिसमिल, अशफाक उल्लेख खान, राजेंद्र लाहिड़ी व ठाकुर रोशन सिंह को 19 दिसंबर 1927 को फांसी के फंदे पर लटक दिया गया था। मंच के अध्यक्ष जगदीश भागत सिंह ने सरफरोशी की तमना अब हमारे दिल में शेर सुना कर बच्चों में जोश भर दिया। बच्चों को मेडल व पुस्तक देकर मंच की तरफ से सम्मानित किया गया। मंच का संचालन चमन लाल कौशिक द्वारा किया गया। इस अवसर पर मंच के अध्यक्ष जगदीश भागत सिंह, उपाध्यक्ष ऋषि गुप्ता, महावीर दहिया, जितेंद्र सिंह मलिक, गायत्री मलिक, मैडम पिंकी, अनीता व मनोज शर्मा उपस्थित रहे।

वार्डबंदी : कांग्रेस को 11 वार्डों की जनसंख्या पर आपत्ति प्रशासन पर लगाया नियम 7 को अनदेखा करने का आरोप

अर्थ प्रकाश/आदित्य शर्मा

पंचकूला। प्रशासन द्वारा हाल ही में जारी की गई वार्डबंदी की ड्राफ्ट नोटिफिकेशन कांग्रेस के सदस्यों के घेरे में आ गई है। जन नायक जनता पार्टी पहले ही वार्डबंदी के ड्राफ्ट को एक तरफा बना चुकी है। कांग्रेस ने वार्डबंदी में 11 वार्डों जनसंख्या पर आपत्ति जताते हुए बिना सोचे समझे वार्ड एरिया को निर्धारित कर दिया, जो वार्डबंदी के नियम 7 का उल्लंघन है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एडवोकेट रविंदर रावल ने डीसी से मुलाकात के दौरान कई आपत्तियां उठाईं। उनके साथ कांग्रेस के पार्षद अश्वयदीप चौधरी भी मौजूद थे। उन्होंने 20 वार्डों में से 11 वार्डों की वार्डबंदी में कमियों को उजागर किया और कहा कि वार्डबंदी की जारी नोटिफिकेशन में हर वार्ड की जनसंख्या का उल्लेख नहीं किया गया, और किस आधार पर वार्डबंदी की



जनसंख्या को निर्धारित कर वार्ड की जनसंख्या की ड्राफ्ट नोटिफिकेशन जारी कर दी गई। रविंदर रावल ने वार्डबंदी के नियम 7 का हवाला देकर कहा कि समान जनसंख्या के लिए प्रशासनिक सीमाओं, भौगोलिक रूप से सघन नहीं है। एमडीसी सेक्टर-5 और सेक्टर-1/2 के बीच कोई भौतिक संपर्क नहीं है, क्योंकि बीच में सेना का कमांड अस्पताल क्षेत्र आता है। यह प्रस्ताव नियम 7 (डू) का उल्लंघन करता है। वार्ड नं. 9- सेक्टर-19 को इंडस्ट्रियल एरिया फेज-11, पंचकूला के साथ मिला दिया गया है, जबकि एक रेलवे लाइन इन दोनों क्षेत्रों को अलग करती है।

सीनियर सिटीजन कार्ड मुफ्त करने की मांग

चंडीगढ़, 19 दिसंबर (साजन शर्मा)। खुद को आधुनिक और स्मार्ट सिटी कहने वाला चंडीगढ़ आज भी कई बुनियादी नागरिक सेवाओं में पड़ोसी शहर पंचकूला से पीछे नजर आ रहा है। सीनियर सिटीजन कार्ड बनाने और टेनेंट वेरिफिकेशन जैसी जरूरी प्रक्रियाओं को लेकर प्रशासन की कार्यप्रणाली पर सवाल खड़े हो रहे हैं। आरटीआई चंडीगढ़ के कर्नल आरके गंग ने चंडीगढ़ प्रशासन से मांग की है कि सीनियर सिटीजन कार्ड पूरी तरह मुफ्त बनाया जाए और टेनेंट वेरिफिकेशन की प्रक्रिया को ऑनलाइन किया जाए, ताकि आम नागरिकों, विशेषकर बुजुर्गों को अनावश्यक परेशानियों और खर्च से राहत मिल सके। आरके गंग ने अनुसार चंडीगढ़ में सीनियर सिटीजन कार्ड बनवाने में सिर्फ जटिल है, बल्कि इसमें अतिरिक्त खर्च भी उठाना पड़ता है। पहले संपर्क केंद्र पर एक साधारण फॉर्म भरने के लिए 10 रुपये लिए जाते हैं और उसके बाद कार्ड बनाने के नाम पर 22 रुपये का शुल्क वसूला जाता है।

वार्डबंदी का ड्राफ्ट

जानिए, किस वार्ड में सेक्टर-गांव-कालोनी...

वार्ड 1 में सकेतड़ी, गैसा टिम्बा, एमडीसी-6 और 4, कुल बूथ 10 कुल मतदाता 10, 629, वार्ड 2 एमडीसी सेक्टर 5, सेक्टर 2 और 6 बूथ 10 कुल मतदाता 11,090, वार्ड 3 में सेक्टर 7 और 8 बूथ 10 और कुलमतदाता 9558, वार्ड 4 में सेक्टर 9 और 10 बूथ 11 और कुलमतदाता 10442, वार्ड नंबर 5 में सेक्टर 15 बूथ 11 कुल मतदाता 11445, वार्ड 6 में सेक्टर 16, 17 और 18 में बूथ 9 और कुल मतदाता 8677, वार्ड 7 राजीव कालोनी बूथ 11 मतदाता 10551, वार्ड 8 इंदिरा कालोनी बूथ 6, बुढनपुर बूथ 8 जनसंख्या 8868, वार्ड 9 सेक्टर 19, औद्योगिक क्षेत्र फेज-2 बूथ 8 मतदाता 9026, वार्ड 10 अमरपुर, सेक्टर 14, औद्योगिक क्षेत्र फेज-1 बूथ 10 कुल मतदाता 11349, वार्ड 11 में सेक्टर 12, 12ए रैली, रैला गांव बूथ 10 कुल मतदाता 1283, वार्ड 12 में सेक्टर 11, हरिपुर, सेक्टर 4 का कुल हिस्सा बूथ 10 और कुल मतदाता 11620, वार्ड 14 में सेक्टर 21 का कुल हिस्सा, महेरपुर, मद्रासी कालोनी, सेक्टर 20 में फतेहपुर वार्ड के नजदीक सोसाइटीया बूथ 12 कुल मतदाता 11819, वार्ड 15 सेक्टर 20, कुड़ी गांव बूथ 8 मतदाता 8468, वार्ड नंबर 16 में चंडीकोटला, बीड घग्गा, खड्ड मंगोली बूथ 11 और कुल मतदाता 10964, वार्ड 17 खड्ड मंगोली का कुल हिस्सा, चौकी गांव, सेक्टर 23, 24, 25, नगवल मंगोलीनंद, नाडा कुल बूथ 13 कुल मतदाता 11923, वार्ड 18 बाणा, मदनपुर, सेक्टर 26, 27, 28 बूथ 12 मतदाता 10519, वार्ड नंबर 19 रामगढ़, बिला, जयवंतगढ़, दकोरी, माणवा, गानू बूथ 9 और कुल मतदाता 9183 और वार्ड 20 में कोट, खगेसरा, टोका, अलीपुर, सुखदर्शनपुर, नगवाल, जलोली, खटौली बूथ 10 और कुल मतदाता की संख्या 9276 है।

कोहरे में बच्चों की सुरक्षा को लेकर पंचकूला पुलिस सख्त, स्कूलों को धारा 168 के तहत नोटिस जारी

अर्थ प्रकाश/आदित्य शर्मा

पंचकूला। सर्दियों के मौसम में बढ़ते कोहरे और कम होती दृश्यता के चलते स्कूली बच्चों की सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए पंचकूला पुलिस ने एक सुरक्षा अभियान शुरू किया है। जिसके तहत जिले के सभी थाना व चौकी प्रभारियों द्वारा अपने-अपने क्षेत्रों में स्कूल प्रशासन को भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 168 के तहत नोटिस जारी कर आवश्यक सुरक्षा उपाय तुरंत लागू करने के निर्देश दिए जा रहे हैं।

डीसीपी पंचकूला सृष्टि गुप्ता ने बताया कि सर्दियों में घने कोहरे के कारण सड़क हादसों की आशंका बढ़ जाती है। इसी को ध्यान में रखते हुए पुलिस द्वारा सभी स्कूलों को सख्त नोटिस दी गई है कि बच्चों की सुरक्षा से किसी भी प्रकार का समझौता न किया जाए। उन्होंने कहा कि थाना प्रभारियों और चौकी इंचार्जों के माध्यम से यह सुनिश्चित किया जा रहा है कि सभी स्कूल बसों



देर होने पर अग्निवाहकों को सूचना देने के निर्देश

डीसीपी सृष्टि गुप्ता ने बताया कि कोहरे के कारण बस सेवा में देरी की स्थिति में अग्निवाहकों को समय पर सूचना देने के लिए स्कूलों को प्रभावी संपर्क व्यवस्था रखने के निर्देश दिए गए हैं। प्रत्येक बस पर चारों ओर स्पष्ट रूप से स्कूल बस लिखा हुआ रिप्लेविटव साइन बोर्ड लगाया जाना भी अनिवार्य किया गया है। यदि इन निर्देशों का पालन नहीं किया जाता है तो स्कूली प्रशासन के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई की जाएगी। जिले के सभी नाकों पर रिप्लेविटव टेग लगाए गए हैं और पेट्रोलिंग टीमों को सक्रिय कर दिया गया है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि सड़कों पर कोई वाहन अव्यवस्थित तरीके से खड़ा न हो और यातायात सुचारु रूप से चलता रहे।

निर्धारित सुरक्षा मानकों का पूरी तरह पालन करें, ताकि किसी भी तरह की अनहोनी से बचा जा सके। धारा 168 के तहत जारी निर्देशों

के अनुसार कोहरे के समय सभी स्कूल बसों में फॉग लाइट, हेडलाइट, रिफ्लेक्टर का दुरुस्त होना अनिवार्य किया गया है।

सीआईआई ने रक्षा प्रतिष्ठानों के साथ उद्योग की सहभागिता मजबूत करने पर दिया जोर, आत्मनिर्भर भारत को मिलेगी गति

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 18 दिसंबर। आत्मनिर्भर भारत के लक्ष्य को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से भारतीय उद्योग परिसंच (सीआईआई) ने चंडीगढ़ स्थित उत्तरी क्षेत्रीय मुख्यालय में 'सीआईआई बिल्डिंग पार्टनरशिप्स-वेंचर डेवलपमेंट फॉर इंडियन डिफेंस एस्टैब्लिशमेंट्स' कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम का मकसद उद्योग और रक्षा प्रतिष्ठानों के बीच सहयोग को सशक्त बनाना, आवश्यकताओं को स्पष्ट करना और स्वदेशीकरण व सह-विकास के अवसरों को बढ़ावा देना रहा। कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में सीआईआई के विवेक वर्मा ने कहा कि यह मंच उद्योग को भारतीय वायु सेना, पश्चिमी कमान और टर्मिनल बैलिस्टिक रिसर्च लेबोरेटरी (टीबीआरएल) जैसे प्रमुख रक्षा

हितधारकों से सीधे जुड़ने का अवसर देता है। उन्होंने बताया कि इससे कंपनियों को परिचालन आवश्यकताओं की बेहतर समझ, मांग के क्षेत्रों की पहचान और स्वदेशी समाधान विकसित करने में मदद मिलेगी। पश्चिमी कमान के जीओसी (सेवानिवृत्त) लेफ्टिनेंट जनरल के. जे. सिंह ने उद्योग से जोरिखम उठाने और निरंतर विश्वास बनाए रखने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि भारत में वैश्विक मानकों के अनुरूप महत्वपूर्ण रक्षा प्रणालियां विकसित करने की क्षमता है और आयातित उपकरणों का स्वदेशीकरण संभव है। साथ ही उन्होंने उत्तरी क्षेत्र से उद्योग की भागीदारी बढ़ाने की इच्छा जताई और कहा कि संचित आउटरीयोर कार्यक्रमों व शैक्षणिक सहयोग से स्वदेशी क्षमता को मजबूती मिल रही है। कार्यक्रम के दौरान पश्चिमी कमान, भारतीय सेना, आरपीएल और टीबीआरएल के साथ विशेष विज्ञान विकास सत्र आयोजित किए गए, जिनमें रक्षा अपूर्णत श्रृंखला में प्रवेश, सहयोग के अवसरों और आवश्यकताओं पर व्यावहारिक जानकारी दी गई।

कुशल बिजनेस चैलेंज राउंड में छात्रों ने व्यवसायिक विचार प्रस्तुत किए

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। जिला स्तरीय कुशल बिजनेस चैलेंज के फाइनल राउंड का सफल आयोजन चितकारा इंटरनेशनल स्कूल, सेक्टर-28, पंचकूला में किया गया। इस अवसर पर अनीता चौधरी, उप निदेशक, संस्था चिकारा, जिला शिक्षा अधिकारी व सुमन चौधरी, जिला मौलिक शिक्षा अधिकारी ने विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया। कंपोनेंट शिक्षा अधिकारी ने विद्यार्थियों को आत्मनिर्भर बनने, नवाचार को अपनाने एवं सृष्टिमिता के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। यह कार्यक्रम जिले के विद्यार्थियों में उद्यमशीलता की भावना विकसित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण पहल सिद्ध हुआ। इस जिला स्तरीय फाइनल में राउंड-टू की 10 विजेता टीमों ने भाग लिया, जिसमें कुल 45 विद्यार्थी एवं 15 कोच/शिक्षक शामिल रहे। विद्यार्थियों ने अपने-अपने व्यवसायिक विचारों को

प्रभावशाली ढंग से प्रस्तुत किया तथा उनकी सैलिंग पिच, व्यवसायिक शब्दावली एवं आत्मविश्वास सराहनीय रहा। कार्यक्रम में डॉ. चयंक वर्मा, संयुक्त राज्य परियोजना निदेशक, अनीता चौधरी, उप निदेशक, संस्था चिकारा, जिला शिक्षा अधिकारी व सुमन चौधरी, जिला मौलिक शिक्षा अधिकारी ने विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया। कंपोनेंट शिक्षा अधिकारी ने विद्यार्थियों को आत्मनिर्भर बनने, नवाचार को अपनाने एवं सृष्टिमिता के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। यह कार्यक्रम जिले के विद्यार्थियों में उद्यमशीलता की भावना विकसित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण पहल सिद्ध हुआ। इस जिला स्तरीय फाइनल में राउंड-टू की 10 विजेता टीमों ने भाग लिया, जिसमें कुल 45 विद्यार्थी एवं 15 कोच/शिक्षक शामिल रहे। विद्यार्थियों ने अपने-अपने व्यवसायिक विचारों को

न्यूज़ ब्रीफ

लेखक मुबारक संधू ने पॉडकास्ट मैगजीन जारी की

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। पॉडकास्ट-सह-लेखक मुबारक संधू ने द मुबारक शो पॉडकास्ट मैगजीन का दूसरा खंड जारी करते पॉडकास्टर्स के लिए एक नया मानदंड स्थापित किया है। अपनी पॉडकास्टिंग यात्रा के पूरे वर्ष को कवर करने

वाली वार्षिक पत्रिका, दूसरा संस्करण - द मुबारक शो पॉडकास्ट मैगजीन 2025, होटल चंडीगढ़ बेकस में विक्रय आने, श्रौतनी सुगुणा जैन, रोहित चौधरी, श्रीमती सुखरीत हेयर और श्री हरीदीप सिंह चौधरी द्वारा जोड़ल बंध लिटरेरी फोरम के सहयोग से लॉन्च किया गया। मुबारक संधू, जो 3 फिवथन पुस्तकों और 2 कविता पुस्तकों के लेखक हैं, ने दिसंबर 2023 में अपने अतिथियों के साथ उत्पादक बातचीत के माध्यम से सकारात्मक और प्रेरणादायक सामग्री बनाने की दृष्टि से अपना पॉडकास्ट शुरू किया था। पॉडकास्ट को दुनिया भर में काफी प्रशंसा मिली है, और इसका 2 वर्षों में डिजीटी भी अतिथि को दोहरा दिना 72 पीछेछे पूरे किए हैं। मुबारक को यह साझा करते हुए बहुत महसूस होता है कि वे केवल स्वयं और सुझावु मरी सामग्री तैयार करते हैं, जो उन्हें अपार मानसिक शांति और सतृप्ति प्रदान करती है। पॉडकास्ट मैगजीन एक वार्षिक पत्रिका के रूप में आती है, जो हर साल दिसंबर महीने में जारी की जाती है, लेकिन यह उल्लेख करना महत्वपूर्ण है कि यह कोई व्यावसायिक पत्रिका नहीं है और केवल निजी परिसंचरण के लिए बनाई जाती है।

सुरक्षित मातृत्व, स्वस्थ बचपन: शैली हॉस्पिटल मोहाली में मटर एंड चाइल्ड विभाग की शुरुआत



मोहाली (गिनेंद्र जैन)। मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए शैली हॉस्पिटल मोहाली ने अपने समर्पित मटर एंड चाइल्ड डिपार्टमेंट की शुरुआत की है। यह विभाग गर्भावस्था से लेकर प्रसव, नवजात शिशु, शिशु एवं बाल स्वास्थ्य तक की संपूर्ण देखभाल एक ही छत के नीचे उपलब्ध करने के उद्देश्य से विकसित किया गया है। इस पहल का मुख्य फोकस जन-जागरूकता, समय पर पहचान और देखभाल आधारित स्वास्थ्य सेवाओं के माध्यम से माताओं और बच्चों से जुड़े जोखिमों को कम करना है। इस विभाग का उद्घाटन हस्तबस सिंह हिले, आजीजी ओपेन वेस्टन मंगल, बीएसएफ द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉ. मौजू शर्मा, एसीस्टेंट प्रोफेसर, कर्णवृत्ति मेडिसिन, जीएससीए-32, चंडीगढ़ विशेष रूप से उपस्थित रही। कार्यक्रम में मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य के लिए एकीकृत और सांघातिक स्तर की स्वास्थ्य सेवाओं की आवश्यकता पर जोर दिया गया। नव-स्थापित मटर एंड चाइल्ड डिपार्टमेंट में ऑब्स्टेट्रिशियन, गायनेकोलॉजी, निवोनेटोलॉजी और पीडियाट्रिस को एकीकृत किया गया है, जिससे उपचार में निरंतरता और समय पर चिकित्सकीय हस्तक्षेप संभव हो पाता है। यह नॉडल विशेष रूप से हाई-रिस्क गर्भावस्थाओं, सुरक्षित प्रसव और नवजात व बच्चों की उन्नत चिकित्सा देखभाल में अहम भूमिका निभाता है।

सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया द्वारा पिंगलवाड़ा चैरिटेबल सोसाइटी में सामाजिक सेवा पहल



अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़। स्थापना दिवस समारोह के उपलक्ष्य में सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया, चंडीगढ़ अंचल एवं क्षेत्र द्वारा ऑफ इंडिया पिंगलवाड़ा चैरिटेबल सोसाइटी, पालसोरा गाँव, चंडीगढ़ में एक मानवीय एवं सामाजिक सेवा पहल का आयोजन किया गया। इस अवसर पर चंडीगढ़ अंचल प्रमुख श्री अरविंद कुमार के नेतृत्व में चंडीगढ़ क्षेत्र के वरिष्ठ अधिकारियों ने संस्था का दौरा किया तथा वहाँ निवासरत विशेष रूप से सक्षम व्यक्तियों, वरिष्ठ नागरिकों एवं अनाथ बच्चों को शौकालीन वस्त्र एवं मिठाइयों वितरित कीं। यह पहल बैंक की सामाजिक उत्तरदायित्व, समावेशी विकास एवं सामुदायिक कल्याण के प्रति प्रतिबद्धता को सशक्त रूप से दर्शाती है। सह, संवेदनशीलता और उत्सव की खुशियों साझा कर सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया ने यह सिद्ध किया कि वह केवल बैंकिंग सेवाओं तक सीमित न रहकर समाज के प्रति अपनी जिम्मेदारता का भी पूर्ण निष्ठा से निर्वहन करता है।

स्वदेशी मेले का आगाज, हेरिटेज कॉर्नर बना आकर्षक

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। सेक्टर-5 स्थित परेड ग्राउंड में आज स्वदेशी जागरण मंच द्वारा आयोजित भव्य स्वदेशी मेले का विधिवत शुभारंभ किया गया। उत्तर क्षेत्र के समन्वयक राजेश गोयल ने मुख्य अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। मेले का उद्घाटन हरियाणा भाजपा प्रदेश प्रभारी डॉक्टर सतीश पूनिया, स्वामी संपूर्णानंद जी महाराज, आरएसएस के प्रति प्रमुख पवन जितंदल, हरियाणा भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मोहनलाल कौशिक प्रदेश महामंत्री डॉक्टर अर्चना गुप्ता ने किया। स्वदेशी मेले के पहले ही दिन भारी संख्या में लोग पहुंचे। लोगों में स्वदेशी उत्पादों और भारतीय संस्कृति को नजदीक से देखने को लेकर खासा उत्साह नजर आया। मेले में देश के विभिन्न राज्यों से आए कारीगरों और उद्यमियों द्वारा लगाए गए स्टॉल लोगों



को आकर्षित कर रहे हैं। खादी वस्त्र, हस्तशिल्प, आयुर्वेदिक उत्पाद, जैविक खाद्य सामग्री, देशी मसाले, पारंपरिक सजावटी सामान और स्वदेशी उद्योगों से जुड़े उत्पादों की विस्तृत श्रृंखला मेले में उपलब्ध है। कार्यक्रम में पूर्व विधानसभा अध्यक्ष ज्ञानचंद गुप्ता, पंचकूला के मेयर कृष्णभूषण गोयल, मेला आयोजन समिति के अध्यक्ष रजनीश गंग, उत्तर क्षेत्र समन्वयक स्वदेशी संचालक राजेश गोयल सहित अनेक गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे। उद्घाटन समारोह में

बड़ी संख्या में शहरवासी, सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधि और युवा वर्ग ने भाग लिया। हरियाणा भाजपा प्रदेश प्रभारी डॉक्टर सतीश पूनिया ने कहा कि स्वदेशी आज की नहीं, बल्कि आने वाले समय की सबसे बड़ी मांग है। आने वाला समय पूरी तरह स्वदेशी का समय है और इस मेले में वही स्वदेशी दिखाई दे रहा है। यहां मौजूद हर वस्तु आत्मनिर्भर भारत की दिशा में एक मजबूत कदम है। आरएसएस के प्रमुख वक्ता पवन जितंदल ने कहा कि स्वदेशी मेला केवल एक प्रदर्शनी नहीं, बल्कि समाज को जागरूक करने का माध्यम है। मेले का सबसे बड़ा आकर्षण हेरिटेज कॉर्नर रहा, जहां भारतीय संस्कृति और परंपरा से जुड़ी पुरानी वस्तुओं को प्रदर्शित किया गया है। इस कॉर्नर में दादी-नानी और नाना के जमाने में उपयोग होने वाले मिट्टी के चूल्हे, मिट्टी व पीतल के बर्तन, पुराने रसाई उपकरण और पारंपरिक घरेलू सामग्री रखी गई है। इन्हें देखकर बुजुर्ग अपनी पुरानी यादों में खोते नजर आए, वहीं नई पीढ़ी को भारतीय जीवनशैली की झलक देखने को मिली। मेले में भारतीय संस्कृति और परंपराओं को दर्शाते सांस्कृतिक कार्यक्रम और लोक प्रस्तुतियां भी लोगों के आकर्षण का केंद्र बनी हुई हैं। यह स्वदेशी मेला आगामी दिनों तक जारी रहेगा, जिसमें प्रतिदिन नए उत्पाद, सांस्कृतिक कार्यक्रम और विशेष आकर्षण देखने को मिलेंगे।



किराएदारों, नौकरों और पेइंग गेस्ट की जानकारी पुलिस स्टेशन में देना जरूरी : कोमल मित्तल

अर्थ प्रकाश/जेके बता

न्यू-चंडीगढ़। डिस्ट्रिक्ट मजिस्ट्रेट कोमल मित्तल ने इंडियन सिविल प्रोटेक्शन कोड, 2023 (46 थर्ड 2023) के चैप्टर 11 (सब-सेक्शन 163) के तहत मिली शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए एक आदेश जारी किया है कि साहिबजादा अजीत सिंह नगर जूली की सीमा के अंदर आने वाली म्युनिसिपल कार्डिसल, नगर पंचायत और गांव पंचायत के अधिकार क्षेत्र में रहने वाला कोई भी व्यक्ति, जब अपने घर में किराएदार/नौकर/पेइंग गेस्ट रखता है, तो वह एक हफ्ते के अंदर उसकी पूरी जानकारी पास के पुलिस स्टेशन को जरूर दे। यह आदेश उन लोगों पर भी लागू होगा जिन्होंने अभी तक पहले से रखे गए किराएदारों, नौकरों और पेइंग

गेस्ट की जानकारी पुलिस को नहीं दी है। इन रोक के आदेशों में कहा गया है कि दूसरे राज्यों और बाहरी जिलों से बहुत से लोग नौकरी/काम वगैरह के लिए जिले में आते हैं। इसके अलावा, दूसरे राज्यों से दूसरे एजुकेशनल इन्स्टीट्यूशन/ऑर्गनाइजेशन में पढ़ाई के लिए आए स्टूडेंट/लर्नर्स, अलग-अलग प्रोफेशन/बिजनेस से जुड़े लोग जो पेइंग गेस्ट के तौर पर काम करते हैं और कॉल सेंटर में काम करने वाले कर्मचारी भी किराए पर रह रहे हैं। इनमें से बहुत से लोग ड्रग, एंटी-सोशल और क्रिमिनल बैकग्राउंड से हैं और किराए की जगहों और पब्लिक जगहों पर हंगामा करते हैं। मकान मालकिन किरायेदारों की जानकारी पुलिस के पास रजिस्टर नहीं कराते, जिससे लॉ एंड ऑर्डर की स्थिति बिगड़ने का डर रहता है।

हरियाणा विधानसभा में शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन 8 विधेयक पास

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा



बसों में शुरू होगा ऑटोमैटिक टिकटिंग व ट्रेकिंग सिस्टम: अनिल विज

हरियाणा के परिवहन मंत्री श्री अनिल विज ने कहा कि राज्य परिवहन की बसों में ऑटोमैटिक टिकटिंग सिस्टम के साथ-साथ बसों की जानकारी के लिए ट्रेकिंग सिस्टम तथा ऐप को भी विकसित किया जा रहा है ताकि यात्रियों को यात्रा करने में सुगमता और सटीक जानकारी उपलब्ध हो सके। उन्होंने कहा कि फतेहाबाद-हिसार लोकल मार्ग पर चलने वाली सभी बसें भोड़ा-होशनाक एवं खाराखेड़ी गांवों के बस स्टॉप पर रूकती हैं और प्रतिदिन 66 फेरे लगाती हैं तथा यात्रियों को टिकटों को विधिवत पंच और रिकाई किया जाता है। विज आज यहां चण्डीगढ़ में हरियाणा विधानसभा में चल रहे शीतकालीन सत्र के दौरान लगाए गए एक प्रश्न का उत्तर दे रहे थे। उन्होंने कहा कि बसों में ऑटोमैटिक टिकटिंग का सिस्टम लगाया हुआ है और इस सिस्टम को और अधिक एडवांस किया जा रहा है ताकि अब पेटिड/कार्ड इत्यादि से भी यात्री टिकट ले सकें और पूरा रिकाई भी रह सकें। परिवहन मंत्री ने कहा कि जहां तक बस अड्डों पर बसों के जाने की बात है तो प्रैक्टिकली इसको मॉनिटर करना काफी मुश्किल है, इसलिए उनके द्वारा बसों में ट्रेकिंग सिस्टम लगाने के आदेश दिए गए हैं, जिसका काफी कार्य पूरा भी हो चुका है ताकि एयरपोर्ट पर जहाज की जानकारी के अनुरूप कौन सी बस किस समय पर कहां पर है, का पता चल सके। इसके लिए बस अड्डों पर स्क्रीन भी लगाई जाएगी और यात्रियों को अमुक बस के बारे में पता चल सकेगा। बसों की जानकारी के लिए ऐप की जानकारी देते हुए श्री विज ने कहा कि बसों की जानकारी के संबंध में एक ऐप भी विकसित की गई है, लेकिन कुछ कमी के चलते उस ऐप पर पुनः बनाने के लिए कहा गया है। इस ऐप के माध्यम से कोई भी आदमी यह देख सकता है कि मेरी बस कितनी दूर है। इसके अलावा, हमारे द्वारा भी बस के रूट की जानकारी व बस की लोकेशन को देख पाएंगे कि अमुक बस सही रूट पर चल रही है या नहीं।

अक्टूबर 2024 में प्रदेश में राशन कार्डों की कुल संख्या 51,72,270 थी: राजेश नागर

हरियाणा के खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामलों राज्य मंत्री श्री राजेश नागर ने कहा कि अक्टूबर 2024 में प्रदेश में राशन कार्डों की कुल संख्या 51,72,270 थी। राज्य मंत्री श्री राजेश नागर आज विधानसभा के शीतकालीन सत्र में रोहतक से विधायक श्री भारत भूषण बतारा द्वारा पूछे गए एक प्रश्न का उत्तर दे रहे थे। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम, 2013 के तहत लाभार्थियों के लिए राशन कार्ड की दो कैटेगरी हैं यानि प्राथमिकता परिवार (गरीबी रेखा से नीचे - बीपीएल) और अंत्योदय अन्न योजना (एएवाई)। श्री नागर ने सदन को बताया कि अक्टूबर 2024 में इनमें प्राथमिकता वाले परिवार अर्थात् गरीबी रेखा से नीचे (बीपीएल) परिवार के कुल राशन कार्डों की संख्या 48,79,423 थी। अंत्योदय अन्न योजना (एएवाई) के अंतर्गत कुल राशन कार्डों की संख्या 292,847 थी। इस प्रकार अक्टूबर 2024 में प्रदेश में राशन कार्डों की कुल संख्या 51,72,270 थी।

राजकीय महाविद्यालय तरावड़ी का निर्माण कार्य 85 प्रतिशत हो चुका है पूरा: मंत्री महीपाल ढांडा

हरियाणा के शिक्षा मंत्री श्री महीपाल ढांडा ने कहा कि राजकीय महाविद्यालय, तरावड़ी का निर्माण कार्य 85 प्रतिशत पूरा हो चुका है। इसके अतिरिक्त निर्माण कार्य के लिए लोक निर्माण विभाग (भवन एवं सड़क) को 500.50 लाख रुपये की प्रशासनिक स्वीकृति दी जा चुकी है और पुनः निविदा प्रक्रिया 3 माह के भीतर की जाएगी। कार्य के शुरू होने की वास्तविक तिथि से 8 माह के भीतर निर्माण पूर्ण किए जाने की संभावना है। मंत्री आज हरियाणा विधानसभा के शीतकालीन सत्र के दौरान सदन के एक सदस्य द्वारा पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे।

जल भंडारण सुविधा का निर्माण करने की दिशा में सरकार अग्रसर: कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा

हरियाणा के लोक निर्माण (भवन एवं सड़कें) मंत्री श्री रणबीर गंगवा ने कहा कि रेवाड़ी में नई जल भंडारण सुविधा का निर्माण करने की दिशा में सरकार अग्रसर है। गंगवा आज विधानसभा के शीतकालीन सत्र में रेवाड़ी से विधायक श्री लक्ष्मण सिंह यादव द्वारा पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे। कैबिनेट मंत्री श्री रणबीर गंगवा ने कहा कि रेवाड़ी शहर में पेयजल आपूर्ति, कलाका एवं लिसाना ग्रामों में स्थित दो नहर आधारित जल संयंत्रों के माध्यम से की जा रही है। वर्तमान में शहर को 135 लीटर प्रति व्यक्ति प्रतिदिन (एलपीसीडी) की दर से पेयजल उपलब्ध कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि शहर की भावी आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए नहरी पानी की भंडारण क्षमता में वृद्धि हेतु, भगवानपुर ग्राम की 9 एकड़ 7 कनाल 5 मरला पंचायत भूमि को विभाग द्वारा जून 2025 को खरीदा गया है। भूमि पर अतिरिक्त नहरी जल भंडारण टैंक नयागढ़ स्थित मुख्य स्टॉर्म वॉटर पंपिंग स्टेशन के सुदृढीकरण हेतु 2605.66 लाख रुपये की लागत का अनुमान अक्टूबर 2025 को प्रशासनिक रूप से स्वीकृत किया गया है। इस हेतु पैकेज-1 का टेंडर जारी किया जा चुका है तथा पैकेज-2 की प्रक्रिया प्रगति पर है। कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा ने कहा कि इसके अतिरिक्त, और अधिक नहरी जल भंडारण की आवश्यकता को दृष्टिगत रखते हुए, विभाग द्वारा भूमि अधिग्रहण के लिए ई-भूमि पोर्टल के माध्यम से प्रक्रिया आरंभ की जा चुकी है। भूमि स्वामियों द्वारा प्रस्तावित 45.375 एकड़ उपयुक्त भूमि को नीतिगत दरों पर वार्ता हेतु नवंबर 2025 को प्रवेश, भूमि अधिलेख को सचिवों की समिति की बैठक आयोजित करने हेतु प्रस्तुत किया गया है।

जामनी गांव में राजकीय कन्या महाविद्यालय निर्माण की प्रक्रिया जल्द शुरू होगी

हरियाणा के लोक निर्माण (भवन एवं सड़कें) मंत्री श्री रणबीर गंगवा ने कहा कि सफ़ीदों विधानसभा क्षेत्र के गांव जामनी में राजकीय कन्या महाविद्यालय का निर्माण कार्य जल्द टेंडर लगने के बाद शुरू हो जाएगा। गंगवा आज विधानसभा के शीतकालीन सत्र में सफ़ीदों से विधायक श्री राम कुमार गौतम द्वारा पूछे गए प्रश्न के उत्तर में सदन को अवगत करा रहे थे। उन्होंने बताया कि इसकी संशोधित ड्राइंग के आधार पर और इसमें मिट्टी भरने के कार्य को शामिल करते हुए, संशोधित रफ़ कॉन्स्ट्रक्शन महानिदेशक, उच्चतर शिक्षा विभाग, हरियाणा को अगस्त 2025 में 1126.39 लाख रुपये का प्रशासनिक स्वीकृति के लिए भेजा गया था। इसकी प्रशासनिक स्वीकृति मिलने के बाद, राजकीय कन्या महाविद्यालय के निर्माण का काम शुरू किया जाएगा।

दादा कुशल सिंह दहिया के नाम का सड़क नामकरण और माता घोषड़ी देवी की स्मृति में स्थल का निर्माण जल्द हो

हरियाणा के सहकारिता मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने हरियाणा विधानसभा के शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन सदन में महत्वपूर्ण प्रस्ताव रखते हुए कहा कि वो विधायक पवन खरखोदा द्वारा रखे गए सुझाव से पूर्णतः सहमत हैं। उन्होंने कहा कि हरियाणा की ऐतिहासिक और सांस्कृतिक विरासत को सम्मान देने की दिशा में दादा कुशल सिंह दहिया जी के नाम पर सड़क का नामकरण किया जाना चाहिए। सहकारिता मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि वह स्वयं इस परियोजना के साथ पूरी प्रतिबद्धता के साथ जुड़े रहेंगे और इसके शीघ्र क्रियान्वयन हेतु आवश्यक सहयोग प्रदान करेंगे। इसके साथ ही सहकारिता मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने माता घोषड़ी देवी जी की स्मृति को चिरस्थायी बनाने के उद्देश्य से प्रदेश में एक विशेष स्मृति स्थल बनाए जाने का प्रस्ताव भी रखा। उन्होंने कहा कि यह स्थल लगभग 2000 गज क्षेत्रफल में विकसित किया जाना चाहिए, ताकि आने वाली पीढ़ियां माता घोषड़ी देवी जी के योगदान और आदर्शों से प्रेरणा ले सकें। कैबिनेट मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने इस विषय में माननीय मुख्यमंत्री नायब सिंह सेनी से अग्रह किया कि इस महत्वपूर्ण प्रस्ताव पर सहानुभूतिपूर्वक विचार करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश जारी किए जाएं। उन्होंने यह भी दोहराया कि इस स्मृति स्थल के निर्माण से जुड़े इस प्रोजेक्ट के साथ भी वह स्वयं को पूरी तरह जोड़ते हैं और इसके सफल क्रियान्वयन के लिए हर संभव प्रयास करेंगे। सहकारिता मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने कहा कि प्रदेश की महान विभूतियों के सम्मान में ऐसे कदम न केवल सामाजिक चेतना को मजबूत करते हैं, बल्कि हरियाणा की सांस्कृतिक पहचान को भी नई ऊचाइयों तक ले जाते हैं।

लाखनमाजरा और महम के 16 गांवों में फसल खराब होने पर दिया मुआवजा

राजस्व आपदा एवं प्रबंधन मंत्री विपुल गोयल ने कहा कि तहसील लाखनमाजरा और महम के 16 गांवों में फसल खराब होने पर 5 करोड़ .61 लाख .8 हजार 431 रुपए का मुआवजा दिया गया है और प्रदेशभर में 516 करोड़ रुपए की राशि जारी की गई। राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री आज यहां चंडीगढ़ में हरियाणा विधानसभा में चल रहे शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन पूछे गए एक प्रश्न का उत्तर दे रहे थे। राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री ने कहा महम और लाखनमाजरा तहसील सहित सभी तहसीलों में दो लेयर में खराब की जांच की गई। जिन किसानों ने क्षतिपूर्ति पोर्टल पर मुआवजा के लिए आवेदन किया उन्हें मुआवजा प्रदान किया गया। उन्होंने कहा कि किसानों को मुआवजा राशि देने पर मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह ने भी विशेष रूप से संज्ञान लिया और खराबा आकलन में जिन पटवारियों ने लापरवाही और कोताही बरती उनके खिलाफ कार्रवाई की गई।



इस्माईलाबाद एम सी की 5 कॉलोनी अपूर्व

स्थानीय निकाय एवं राजस्व आपदा प्रबंधन मंत्री विपुल गोयल ने कहा कि इस्माईलाबाद एम सी की दस कॉलोनीयों को अनुमति प्रदान करने के लिए आवेदन प्राप्त हुए उनमें से पांच कॉलोनीयों को अफ़रव किया गया है। राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री विपुल गोयल शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन एक सवाल का जवाब दे रहे थे। स्थानीय निकाय मंत्री ने कहा कि अफ़रव की गई तीन कॉलोनीयों में सड़कें, गलियों पेयजल आदि की सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं और दो कॉलोनीयों के एस्टीमेट तैयार कर लिए गए हैं। जल्द ही टेंडर प्रक्रिया पूरी कर इनमें भी सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करावा दी जाएगी।

वर्तमान सरकार ने अब तक 4771.89 करोड़ रुपए का मुआवजा किसानों को दिया

राजस्व आपदा एवं प्रबंधन मंत्री विपुल गोयल ने कहा कि वर्तमान सरकार ने अब तक 4771.89 करोड़ रुपए का मुआवजा किसानों को दिया है जबकि कांग्रेस सरकार द्वारा वर्ष 2005 से 2014 तक केवल 1158 करोड़ रुपए की राशि मुआवजे के रूप में दी गई। राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री विपुल गोयल हरियाणा विधानसभा के शीतकालीन सत्र के दूसरे दिन पूछे गए एक सवाल का जवाब दे रहे थे। राजस्व एवं आपदा प्रबंधन मंत्री ने कहा कि भाजपा हर व्यक्ति, किसान के सुख दुख में शामिल होने वाली सरकार है। उन्होंने कहा कि फसल खराबा आकलन प्रक्रिया में पटवारी, गिरदावर, एस डी एफ, डी सी ने भी जांच की है। इस प्रक्रिया को मुख्यमंत्री नायब सिंह सेनी ने भी देखा है। यदि कोई गलती या लापरवाही पाई गई उन्हें चार्जशीट किया गया है।

MARCHING IN UNISON

TOWARDS AN INTEGRATED FUTURE

ARE YOU MATRIC OR 10+2 ?

A GOLDEN CHANCE AWAITS TO SERVE THE NATION

INDIAN ARMED FORCES INVITE MALE & FEMALE ASPIRANTS TO JOIN AS AGNIVEER

SCAN FOR NEXT ADVERTISEMENT

<https://www.joinindianarmy.nic.in>

www.joinindiannavy.gov.in

<https://agnipathvayu.cdac.in>

CBC 10803/11/0020/2526

Visit websites or refer detailed advertisement for complete information on eligibility conditions and selection process

हिमाचल सरकार दिव्यांगजनों के सशक्तिकरण के लिए संकल्पबद्ध: सुखविंदर सिंह सुक्खू

घुमारवीं में आयोजित होगी हैंडबॉल अंडर-19 बालिका वर्ग की राष्ट्रीय चैंपियनशिप: राजेश धर्माणी

ऊना जिले में 8608 लाभाधी दिव्यांग राहत भत्ता योजना से लाभान्वित दिव्यांग राहत भत्ता योजना से मिल रहा आर्थिक संबल



अर्थ प्रकाश/रोहित शर्मा

ऊना, 19 दिसंबर। मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू के प्रकृतिशील एवं संवेदनशील नेतृत्व में हिमाचल प्रदेश सरकार दिव्यांगजनों के सशक्तिकरण के लिए पूरी तरह संकल्पबद्ध है। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के माध्यम से संचालित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के जरिए दिव्यांगजनों को आर्थिक सुरक्षा, सम्मानजनक जीवन और आत्मनिर्भरता प्रदान की जा रही है, ताकि वे समावेशी शिक्षा, कौशल विकास और समाज की मुख्यधारा से प्रभावी रूप से जुड़ सकें।

प्रदेश सरकार के ये प्रयास मुख्यमंत्री की जन-हितैषी और समावेशी सोच को प्रतिबिंबित करते

हैं। मुख्यमंत्री का स्पष्ट मानना है कि दिव्यांगजनों को केवल सहायता तक सीमित रखना उद्देश्य नहीं है, बल्कि उन्हें सम्मान, समान अवसर और सुरक्षित भविष्य उपलब्ध कराना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। प्रदेश सरकार की दिव्यांग राहत भत्ता योजना दिव्यांगजनों के लिए आर्थिक संबल का सशक्त माध्यम बनी है। योजना के अंतर्गत 40 से 69 प्रतिशत विकलांगता वाले पुरुषों

को 1150 रुपये तथा महिलाओं को 1500 रुपये प्रतिमाह पेंशन प्रदान की जा रही है। वहीं 70 प्रतिशत या उससे अधिक विकलांगता वाले पुरुषों एवं महिलाओं को 1700 रुपये प्रतिमाह की सहायता राशि दी जा रही है। मानसिक रूप से अतिक्रमिण व्यक्ति भी इस योजना के अंतर्गत लाभ प्राप्त कर सकते हैं। योजना का लाभ 40 प्रतिशत या उससे अधिक विकलांगता वाले पात्र व्यक्तियों को दिया जा रहा है।

जिला कल्याण अधिकारी ऊना आवास पॉइंट ने बताया कि मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू के मार्गदर्शन में दिव्यांगजनों के कल्याण हेतु संचालित योजनाओं का लाभ जिले के पात्र लाभाधियों तक प्रभावी ढंग से पहुंचाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि जिले में 40 से 69 प्रतिशत विकलांगता श्रेणी के 3450 तथा 70 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले 5100 दिव्यांग पुरुष एवं महिलाएं दिव्यांग राहत भत्ता योजना के अंतर्गत लाभान्वित हो रहे हैं। उन्होंने जानकारी दी कि अप्रैल से

योजना के लाभ के लिए वे हैं जरूरी दस्तावेज
दिव्यांग राहत भत्ता योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए हिमाचली प्रमाण-पत्र, आधार कार्ड, पासपोर्ट साइज फोटो, आयु प्रमाण-पत्र, विकलांगता प्रमाण-पत्र, परिवार नकल, राशन कार्ड तथा बैंक खाते की प्रति आवश्यक है। योजना के लिए आवेदन पत्र जिला कल्याण अधिकारी अथवा तहसील कल्याण अधिकारी के कार्यालय से किसी भी कार्यदिनस में प्राप्त: 10 बजे से सायं 5 बजे तक प्राप्त किए जा सकते हैं।

प्रशासन कल्याणकारी योजनाओं का समयबद्ध और पारदर्शी तरीके से लाभ पहुंचाने को प्रतिबद्ध
उपायुक्त ऊना जितिन लाल का कहना है कि मुख्यमंत्री श्री सुखविंदर सिंह सुक्खू के दिशानिर्देशों के अनुरूप जिला प्रशासन यह सुनिश्चित कर रहा है कि दिव्यांगजनों तक सभी कल्याणकारी योजनाओं का लाभ समयबद्ध और पारदर्शी तरीके से पहुंचे। प्रदेश सरकार की कल्याणकारी योजनाएं दिव्यांगजनों के जीवन में सकारात्मक बदलाव ला रही हैं और उन्हें आत्मसम्मान के साथ समाज की मुख्यधारा में आगे बढ़ने का अवसर प्रदान कर रही हैं।

दिसंबर 2026 की अवधि के दौरान जिले में इस योजना के अंतर्गत 5 करोड़ 38 लाख 61 हजार 850 रुपये की राशि व्यय की गई है। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय दिव्यांग पेंशन योजना के तहत 40 से 69 प्रतिशत श्रेणी के एक लाभाधी तथा 70 प्रतिशत से अधिक विकलांगता वाले 57

अर्थ प्रकाश/अजय मल्होत्रा

बिलासपुर, 19 दिसंबर। नगर एवं ग्राम नियोजन, आवास, तकनीकी शिक्षा, व्यावसायिक एवं औद्योगिक प्रशिक्षण मंत्री राजेश धर्माणी ने कहा कि आगामी वर्ष फरवरी माह में घुमारवीं में हैंडबॉल अंडर-19 छात्रा वर्ग की राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इस प्रतियोगिता में देशभर से विभिन्न राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों की टीमों हिस्सा लेंगी। राजेश धर्माणी ने यह जानकारी आज लोक निर्माण विभाग विश्राम गृह घुमारवीं में जन समस्याएं सुनने के दौरान दी।

उन्होंने कहा कि आगामी 1 से 5 फरवरी 2026 को घुमारवीं में स्कूल गेम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया के तत्वावधान में 69वीं राष्ट्रीय स्कूल खेल प्रतियोगिता 2025-26 के अंतर्गत हैंडबॉल अंडर-19 बालिका वर्ग की राष्ट्रीय चैंपियनशिप का आयोजन किया जाएगा। इस प्रतिष्ठित राष्ट्रीय प्रतियोगिता की मेजबानी



निदेशालय स्कूल शिक्षा, हिमाचल प्रदेश द्वारा की जा रही है। इस राष्ट्रीय प्रतियोगिता में देशभर के विभिन्न राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों की टीमों भाग लेंगी।

राजेश धर्माणी ने कहा कि यह हिमाचल प्रदेश ही नहीं बल्कि जिला बिलासपुर के साथ-साथ घुमारवीं विधानसभा क्षेत्र के लिए गौरव की बात है कि राष्ट्रीय स्तर की यह प्रतिष्ठित प्रतियोगिता की मेजबानी करने का अवसर मिल रहा है। उन्होंने कहा कि इस तरह के बड़े खेल आयोजन से न केवल घुमारवीं के केंद्र के निर्माण संबंधित कार्यों की संबंधित विभागीय अधिकारियों से जानकारी हासिल की तथा इन निर्माण कार्यों में शीघ्रता लाने के निर्देश दिये। इस दौरान लोक निर्माण विभाग, हिमुखा सहित अन्य विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

छत्र वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला घुमारवीं के परिसर में किया जाएगा। इस दौरान उन्होंने जन समस्याएं सुनीं तथा संबंधित विभागीय अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश जारी किये।

इसके उपरान्त राजेश धर्माणी ने घुमारवीं विधानसभा क्षेत्र में चल रहे विभिन्न विकासकार्य कार्यों का भी निरीक्षण किया तथा संबंधित विभागीय अधिकारियों को समयबद्ध सभी कार्यों को पूरा करने के निर्देश दिये। उन्होंने इस दौरान बहुउद्देशीय खेल परिसर तथा कौशल विकास केंद्र के निर्माण संबंधित कार्यों की संबंधित विभागीय अधिकारियों से जानकारी हासिल की तथा इन निर्माण कार्यों में शीघ्रता लाने के निर्देश दिये। इस दौरान लोक निर्माण विभाग, हिमुखा सहित अन्य विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

न्यूज ब्रीफ

वार्षिक समारोह पर नवाजे मेधावी



शिमला (अप्रस)। जुन्ना तहसील के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला पीरन में शुक्रवार को अपना वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह बड़े धूमधाम से मनाया गया। स्कूली बच्चों अपना पुरस्कार पाने के लिए प्रातः से बड़ी बेसब्री से इंतजार कर रहे थे। इस मौके पर 12वीं कक्षा की छात्रा दिया कुमारी को बेस्ट गर्ल के खिताब से नवाजा गया। पशु पालन विभाग के औषधि संयोजक हरिचंद शर्मा ने कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि दीप प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि वार्षिक समारोह किसी भी शैक्षणिक संस्थान की उपलब्धियों का आईना होता है जिसमें जहां मेधावी बच्चों को पुरस्कृत किया जाता है वहीं पर अन्य बच्चों को भी मेधावी बच्चों से आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। उन्होंने इस मौके पर शैक्षणिक, सांस्कृतिक, खेल व अन्य गतिविधियों में उत्कृष्ट स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया। हरिचंद शर्मा ने अगले शैक्षणिक सत्र के दौरान पहली से लेकर 12वीं कक्षा तक के विद्यार्थियों को मुफ्त कॉपीया (नोट बुक) देने की घोषणा की। इससे पहले कार्यकारी प्रधानाचार्य देविदा चौहान ने मुख्य अतिथि सहित समारोह में आए लोगों का स्वागत किया तथा पाठशाला की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की। इस मौके पर स्कूली बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करके दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया। कार्यक्रम में ग्राम पंचायत की प्रधान किरण शर्मा, पूर्व प्रधान दयाराम वर्मा, अतर सिंह ठाकुर, कमलेश ठाकुर, मुख्याध्यापक हाई स्कूल धाली राकेश वर्मा, दालत राम मेहता, केडी शर्मा, एसएमसी प्रधान नीरज ठाकुर, सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक प्रकाश वर्मा, इंसरज वर्मा, रामगोपाल मेहता, रमेश ठाकुर, स्कूल अधीक्षक एसआर शर्मा, समस्त एसएमसी सदस्य, शिक्षक सुनील पराशर, कुमारी कल्पना, कृष्णा चंदेल, पूजा साहटा, दिनेश कुमार, शीला शर्मा, बलविंदर ठाकुर, शारदा देवी, निशा सहित अन्य साथ लगते स्कूलों के शिक्षक वर्ग तथा काफी संख्या में स्थानीय लोगों ने भाग लिया।

सुप्रीम आउटफिट प्राइवेट लिमिटेड ने किया 10 लाख का अंशदान

शिमला (अप्रस)। सुप्रीम आउटफिट प्राइवेट लिमिटेड, फरीदाबाद के अध्यक्ष एवं कार्यकारी निदेशक व पालमपुर निवासी रम सिंह राणा ने आज यहां मुख्यमंत्री ठाकुर सुखविंदर सिंह सुक्खू को सामाजिक दायित्व (सीएसआर) के तहत राज्य में आपदा प्रभाविता के लिए चल रहे पुनर्वास एवं राहत कार्यों के लिए 10 लाख रुपये का चेक भेंट किया। मुख्यमंत्री ने इस पुनीत कार्य के



लिए सुप्रीम आउटफिट प्राइवेट लिमिटेड का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह प्रसन्नता का विषय है कि विभिन्न संस्थाएं प्रदेश में आई आपदा से प्रभावित लोगों की सहायता के लिए बह्वचक्र कर योगदान दे रही हैं। उन्होंने कहा कि इस राशि से प्रभावित लोगों को राहत एवं पुनर्वास प्रदान करने में सहायता मिलेगी। इस अवसर पर प्रेम सिंह राणा ने कहा कि उनकी संस्था हिमाचल प्रदेश में शिक्षा, आजीविका सहयोग, पर्यावरण संरक्षण तथा आपदा पुनर्वास से जुड़े अनेक कार्य कर रही है। पर्यावरण, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग के सचिव सुशील कुमार सिंहाला भी इस अवसर पर उपस्थित थे।

एनएसएस के सात दिवसीय वार्षिक विशेष शिविर का शुभारंभ



सोलन (अप्रस/यशपाल कपूर)। सरकारी स्नातकोत्तर महाविद्यालय, सोलन की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय वार्षिक विशेष एनएसएस शिविर शुरू हुआ। शिविर का उद्घाटन महाविद्यालय परिसर में गरिमाय्य वातावरण में किया गया। उद्घाटन समारोह की मुख्य अतिथि डॉ. मनीषा कोहली, प्राचार्य, सरकारी स्नातकोत्तर महाविद्यालय, सोलन रही। इस वार्षिक शिविर में महाविद्यालय के 100 एनएसएस स्वयंसेवी विद्यार्थी भाग ले रहे हैं। शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वयंसेवियों में सामाजिक दायित्व की भावना विकसित करना तथा उन्हें समाज सेवा से जोड़ना है। शिविर के दौरान स्वयंसेवी स्वच्छता अभियान, जन-जागरूकता कार्यक्रम, पर्यावरण संरक्षण, सामाजिक कृशितियों के विरुद्ध अभियान सहित विभिन्न सामुदायिक सेवा गतिविधियों में सक्रिय रूप से भाग लेंगे। मुख्य अतिथि डॉ. मनीषा कोहली ने अपने संबोधन में राष्ट्रीय सेवा योजना के महत्व पर प्रकाश डालते हुए स्वयंसेवियों को अनुशासन के साथ कार्य करने, समाज के प्रति संवेदनशील बनने तथा नेतृत्व क्षमता, टीमवर्क और आत्मविश्वास जैसे गुणों को विकसित करने के लिए प्रेरित किया। यह शिविर एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ. प्रियंका मुत्तानी एवं डॉ. घनश्याम सिंह सोनी के कुशल नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में आयोजित किया जा रहा है।

राजनीतिक प्रतिशोध के तहत विपक्ष को निशाना बना रही है सरकार: इंद्रदत्त लखनपाल

हिमाचल में नशा, खनन और गुंडागर्दी बेलगाम, कानून व्यवस्था ध्वस्त झूठे मामलों से भाजपा नेताओं की छवि खराब करने का षड्यंत्र



अर्थ प्रकाश/शिल्पा शर्मा

हमीरपुर, 19 दिसंबर। बड़सर के विधायक इंद्रदत्त लखनपाल ने आज हमीरपुर में आयोजित एक प्रेस वार्ता को संबोधित किया। इस अवसर पर भाजपा जिला अध्यक्ष राकेश ठाकुर सहित पार्टी के अन्य पदाधिकारी भी उपस्थित रहे। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए विधायक लखनपाल ने प्रदेश की कांग्रेस सरकार पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि सरकार भाजपा नेताओं और विधायकों की प्रतिष्ठा को धूमिल करने के उद्देश्य से उनके खिलाफ झूठे मामले और

मनगढ़त आरोप गढ़ रही है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू के नेतृत्व वाली सरकार के इशारे पर पुलिस और प्रशासन भाजपा विधायकों के विरुद्ध पशुपातपूर्ण और दुर्भावनापूर्ण कार्रवाई कर रहे हैं। लखनपाल ने कहा कि हाल ही में उनके एक रिश्तेदार को पुलिस द्वारा नशीले पदार्थों के मामले में दोषी पाया, लेकिन इस मामले को एक अलग ही रूप देते हुए दुर्भावनापूर्ण तरीके से पुलिस अधीक्षक द्वारा उनका नाम विशेष रूप से उखाड़ा का प्रयास किया गया। उन्होंने स्पष्ट शब्दों में कहा कि उनका रुख बिचकूल साफ है - यदि नशा तस्करी या अवैध पदार्थों के मामले में कोई भी दोषी पाया जाता है, चाहे वह उनका अपना बेटा ही क्यों न हो, तो उसके खिलाफ कानून के तहत सख्त कार्रवाई होनी चाहिए। लेकिन किसी एक मामले के बहाने उनका और भाजपा का नाम घसीटना पूरी तरह से दुर्भावनापूर्ण और निंदनीय है। उन्होंने सवाल उठाया कि जब आरोपी पकड़ा गया था तो उसे इतनी जल्दी क्यों छोड़ दिया गया। बड़सर विधायक ने आरोप लगाया कि हमीरपुर के पुलिस अधीक्षक ने उनके नाम को जानबूझकर इस मामले से जोड़ने का प्रयास किया और पुलिस कर्मियों पर

सोशल मीडिया के माध्यम से अफवाहें फैलाने का दबाव बनाया गया। उन्होंने कहा कि वह कई बार बड़सर पुलिस को अवगत करवा चुके हैं कि संबंधित थाना क्षेत्र के आरएमएस के इलाकों में शराब, चरस और अन्य नशीले पदार्थों की तस्करी खुलेआम हो रही है, लेकिन उस समय कोई कार्रवाई नहीं की गई। आज हालात यह हैं कि नशा और खनन माफिया सरकार-प्रोत्साहित संस्थाओं की शह पर बेखौफ होकर काम कर रहे हैं। प्रदेश में कानून व्यवस्था पूरी तरह से नियंत्रण से बाहर हो चुकी है और आए दिन गोलीबारी व हत्याओं की घटनाएं सामने आ रही हैं। प्रदेश सरकार और पुलिस पर गंभीर आरोप लगाते हुए लखनपाल ने कहा कि हिमाचल प्रदेश में शराब, चिट्ठा, गुंडागर्दी और खनन माफिया बेलगाम हो चुके हैं, जबकि सरकार और पुलिस इन पर अंकुश लगाने के बजाय राजनीतिक द्वेष के तहत विपक्षी

नेताओं को निशाना बना रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में नशे का कारोबार तेजी से बढ़ा है, लेकिन पुलिस असली दायित्वों पर कार्रवाई करने के बजाय सरकार के दबाव में उनके रिश्तेदारों और राजनीतिक विरोधियों को बदनाम करने का प्रयास कर रही है। यह सब पूरी तरह से राजनीतिक प्रतिशोध की नीति के तहत किया जा रहा है। लखनपाल ने विशेष रूप से हमीरपुर पुलिस की कार्यप्रणाली पर सवाल उठाते हुए कहा कि जिस प्रकार उनका नाम चिट्ठा तस्करी के आरोपियों के साथ सार्वजनिक किया गया, वह न केवल निंदनीय है बल्कि कानून और लोकतंत्र की मूल भावना के भी खिलाफ है। उन्होंने दो टुक कहा कि वह अपनी छवि खराब करने के इस प्रयास के खिलाफ कानूनी लड़ाई लड़ेंगे और न्यायालय का दरवाजा खटखटाएंगे।

कार्य पूरी तरह से ठप पड़े हुए हैं। आपदा प्रभावित क्षेत्रों में राहत और पुनर्वास की प्रक्रिया अत्यंत धीमी है और सरकार आपदा राहत की राशि पीड़ित परिवारों तक पहुंचाने में पूरी तरह विफल रही है। कांग्रेस सरकार जनता से किए गए आश्वासनों को पूरा नहीं कर पाई है, जिससे आम जनमानस में निराशा और आक्रोश बढ़ता जा रहा है। लखनपाल ने कहा कि सरकार विकास और जनकल्याण के मुद्दों पर ध्यान देने के बजाय विपक्षी विधायकों को परेशान करने, उनके खिलाफ झूठे मामले दर्ज करवाने और राजनीतिक दबाव बनाने में अधिक रुचि ले रही है। उन्होंने चेतावनी दी कि प्रदेश सरकार ने आज जो बीज बोए हैं, आने वाले समय में उसे वही काटना पड़ेगा। यदि समय रहते माफियाओं और नशा तस्करो के खिलाफ सख्त कदम नहीं उठाए गए, तो इसके गंभीर परिणाम प्रदेश को भुगतने पड़ सकते हैं।

टाहलीवाल में नो पार्किंग एवं नो वैंडिंग जोन घोषित यातायात को सुगम एवं सुदृढस्थित बनाने के लिए उपायुक्त ने जारी किए आदेश

अर्थ प्रकाश/रोहित शर्मा

ऊना, 19 दिसंबर। उपायुक्त ऊना जितिन लाल ने उपमंडल हरीली के अंतर्गत टाहलीवाल क्षेत्र में यातायात व्यवस्था को सुदृढ करने के उद्देश्य से टाहलीवाल चौक सहित आसपास के प्रमुख सड़क चौरों को नो पार्किंग एवं नो वैंडिंग जोन घोषित करने के आदेश जारी किए हैं। मोटर वाहन अधिनियम, 1988 की धारा 115 एवं 117 के तहत जारी किए यह आदेश तुरंत प्रभाव से लागू किए गए हैं और आगामी निर्देशों तक प्रभावी रहेंगे। बता दें, जिला प्रशासन इससे पहले ऊना शहर, मेहतपुर, ब्रांगणा और गगरेट में व्यापक जन सुविधा एवं सुव्यवस्था निर्मित करने के मद्देनजर नो पार्किंग एवं नो वैंडिंग जोन घोषित कर चुका है। उपायुक्त ने बताया कि सड़कों पर अवैध पार्किंग

एवं अनधिकृत वैंडिंग के कारण यातायात बाधित होने, पैदल यात्रियों को असुविधा तथा सड़क सुरक्षा से जुड़े जोखिमों को ध्यान में रखते हुए यह निर्णय लिया गया है। आदेशों का उद्देश्य क्षेत्र में सुचारु आवागमन, जनसुरक्षा एवं सुव्यवस्थित यातायात सुनिश्चित करना है। आदेशों के अनुसार टाहलीवाल चौक से केसीसी बैंक तक (टाहलीवाल चौक से संपतोषाण सड़क) सड़क के दोनों ओर नो पार्किंग एवं नो वैंडिंग जोन रहेगा। यात्रियों के चढ़ने-उतरने के लिए बसें एसबीआई बैंक टाहलीवाल के सामने स्थित रेन शेल्टर के समीप चिन्हित बस स्टैंड पर रुकेगी। इसी प्रकार टाहलीवाल चौक से होटल केपी तक (टाहलीवाल चौक से अमराली सड़क) मार्ग को भी नो पार्किंग एवं नो वैंडिंग जोन घोषित किया गया है। इस मार्ग पर बसें जय

उप-मुख्यमंत्री ने जल शक्ति विभाग की स्क्रീनिंग कमेटी की बैठक की अध्यक्षता की

अर्थ प्रकाश/अरविंद शर्मा

शिमला, 19 दिसंबर। उप-मुख्यमंत्री मुकेश अग्निहोत्री ने वीरवार सायं पोटहॉफ में वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए जल शक्ति विभाग की स्क्रीनिंग कमेटी की प्रथम बैठक की अध्यक्षता की। मुकेश अग्निहोत्री ने जल शक्ति विभाग के अधिकारियों के साथ विभागीय योजनाओं एवं विकासकार्य कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने प्रदेशभर में चल रहे जल आपूर्ति एवं सिंचाई से संबंधित कार्यों की प्रगति का जायजा लेते हुए अधिकारियों को कार्यों में और अधिक तेजी लाने के स्पष्ट निर्देश दिए। उप-मुख्यमंत्री ने कहा कि जल शक्ति विभाग की योजनाओं का प्रत्येक नागरिक तक स्वच्छ पेयजल पहुंचाना और किसानों को बेहतर



सिंचाई सुविधाएं उपलब्ध करवाना है। बैठक में जल आपूर्ति योजनाओं, सिंचाई परियोजनाओं तथा विभागीय प्रस्तावों पर विस्तृत चर्चा की गई। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि सभी परियोजनाओं को गुणवत्ता के साथ-साथ निर्धारित समय सीमा में पूरा किया जाए, ताकि शक्ति विभाग की योजनाओं का प्रत्येक नागरिक तक स्वच्छ पेयजल पहुंचाना और किसानों को बेहतर

नियमित निरीक्षण करें और जमीनी स्तर पर समस्याओं का समाधान सुनिश्चित करें। बैठक का संचालन प्रमुख अभियंता अंजु शर्मा ने किया। बैठक में प्रधान सचिव विधि राजीव बाली, सचिव जल शक्ति राखिल काहल्लों, विशेष सचिव वित्त विजय वर्धन, अतिरिक्त निर्यंत्रक स्टोर मनोज कुमार, महाप्रबंधक एचपी सिविल सप्लाय अरविंद शर्मा, जल शक्ति विभाग के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

'चिट्ठा मुक्त हिमाचल' थीम पर क्लस्टर स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन



अर्थ प्रकाश/यशपाल कपूर

सोलन, 19 दिसंबर। राजकीय महाविद्यालय सोलन में आज दिनांक 19 दिसंबर 2025 को 'चिट्ठा मुक्त हिमाचल' थीम के अंतर्गत महाविद्यालय की क्लस्टर स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर डीएसपी अशोक चौहान, आईपीएस, सोलन ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. मनीषा कोहली ने मुख्य अतिथि का स्वागत किया तथा नशा मुक्त/चिट्ठा मुक्त

परिणाम इस प्रकार रहे
बैडमिंटन (महिला वर्ग): राजकीय महाविद्यालय सोलन की अक्षिता शर्मा व इशिता प्रथम, रिया व सिमरन द्वितीय।
बैडमिंटन (पुरुष डबल्स): एलआर कॉलेज के सिद्धार्थ व शौर्य प्रथम, एलआर कॉलेज के अक्षित राजपूत व अनीश द्वितीय।
बैडमिंटन (पुरुष सिंगल्स): एलआर कॉलेज के सिद्धार्थ प्रथम, राजकीय महाविद्यालय सोलन के यतिन द्वितीय।
शतरंज (महिला वर्ग): राजकीय महाविद्यालय सोलन की तराना प्रथम, रिया द्वितीय।
शतरंज (पुरुष वर्ग): राजकीय महाविद्यालय सोलन के मयंक प्रथम, सुजल द्वितीय।
टेबल टेनिस (पुरुष वर्ग): राजकीय महाविद्यालय सोलन के वर्दान प्रथम, मोहित द्वितीय।
टेबल टेनिस (महिला वर्ग): राजकीय महाविद्यालय सोलन की नीतिका प्रथम, दीक्षा द्वितीय।

हिमाचल अभियान के अंतर्गत महाविद्यालय द्वारा किए जा रहे विभिन्न प्रयासों-जैसे नुकड़ नाटक, मैथन एवं अन्य प्रतियोगिताओं-की जानकारी दी। मुख्य अतिथि डीएसपी अशोक चौहान ने विद्यार्थियों व खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि नशा हट्ट प्रथम के अंतर्गत चिट्ठा मुक्त/चिट्ठा मुक्त जिसमें बड़ी संख्या में युवा वर्ग सलिस हो रहा है। उन्होंने युवाओं से नशे से दूर रहने और दूसरों को भी इसके प्रति जागरूक करने का आह्वान किया तथा अपनी ऊर्जा नशे के बजाय खेलों में

लगाने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि खेल जीवन में अनुशासन सिखाते हैं और असफलता को स्वीकार कर आगे बढ़ने की क्षमता विकसित करते हैं, जो पंचायत में अत्यंत उपयोगी है। उन्होंने ऐसे आयोजन के लिए राजकीय महाविद्यालय सोलन को बधाई दी। कार्यक्रम आयोजन सचिव डॉ. रवि राम ने बताया कि इस प्रतियोगिता में राजकीय महाविद्यालय सोलन के

अतिरिक्त राजकीय महाविद्यालय धर्मपुर, एलआर कॉलेज, बाहरा विश्वविद्यालय कॉलेज, बी.एड. कॉलेज सोलन, आईटीआई सोलन तथा झडट की टीमों ने वॉलबॉल, बैडमिंटन, टेबल टेनिस एवं शतरंज प्रतियोगिताओं में भाग लिया। प्रतियोगिताओं के समापन पर प्राचार्या डॉ. मनीषा कोहली ने विजेताओं को पुरस्कार वितरित कर उन्हें बधाई दी।

अनुसूचित जाति राज्य आयोग 23 दिसंबर को कुल्लू में

अर्थ प्रकाश/अशेष शर्मा

कुल्लू 19 दिसंबर। हिमाचल प्रदेश राज्य अनुसूचित जाति आयोग के अध्यक्ष कुलदीप कुमार धीमान तथा सदस्य दिवजय मल्होत्रा (अध्यक्षता) 23 दिसंबर (मंगलवार) को कुल्लू प्रवास पर रहेंगे। इस दौरान वे जिला प्रशासन, पुलिस तथा अनुसूचित जाति समुदाय से जुड़े

गैर-सरकारी संगठनों (एनजीओ) के साथ महत्वपूर्ण बैठकें करेंगे। सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि आयोग के अध्यक्ष एवं सदस्य 22 दिसंबर को सायं कुल्लू पहुंचेंगे। 23 दिसंबर को प्रातः 11 बजे कुल्लू स्थित बहुउद्देशीय भवन में सैंज क्षेत्र में घंटित अनुसूचित जाति से संबंधित महिला के साथ दुराचार एवं हत्या के मामले की जांच की जाएगी।

HP PUBLIC WORKS DEPARTMENT INVITATION FOR BIDS (IFB)	
The Executive Engineer, Bhoranj Division HPPWD, Bhoranj on behalf of Governor of H.P. invites the Item rate/Percentage rate bids, in electronic tendering system from the eligible class for the works as detailed below on the table:-	
Name of Work	: Up-gradation of Tikker Manoh via Jakhlyol, Ramhera, Sulkhana, Dhirwin road Km 0/000 to 12/195 under NABARD RIDF-XXX (SH)- Removal of formation deficiency, C/O R/wall & gabions wall, M/T works, CC pavement, P.C.C, U & V- shape drain, Cross drainage work, Road furniture from km 0/000 to 12/195) including 5 years maintenance.
Estimated cost (In Rs.)	: 9,64,63,817/-
Earnest Money (in Rs.)	: 19,29,300/-
Starting date for downloading Bid	: 22-12-2025
Deadline for submission of Bid	: 27-12-2025
The bidders are advised to note all details of tenders, from the department website	
HIM SUCHANA AVAM JAN SAMPARK Executive Engineer, Bhoranj Division, HPPWD Bhoranj, Pin Code 176045 Tel. No. 01972-266099 e-mail : eepwd-bhoranj-hp@gov.in on behalf of Governor of HP.	
R.O. No. 5156_2025-2026 AP-6338	

अमित शाह ने जहाजों व बंदरगाहों की सुरक्षा के लिए डेडिकेटेड 'ब्यूरो ऑफ पोर्ट सिव्योरिटी' गठन की समीक्षा की

'ब्यूरो ऑफ पोर्ट सिव्योरिटी' बनेगा वैधानिक निकाय

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

नई दिल्ली। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने जहाजों और बंदरगाहों की सुरक्षा को सुदृढ़ करने के उद्देश्य से समर्पित बंदरगाह सुरक्षा ब्यूरो के गठन से संबंधित एक उच्चस्तरीय समीक्षा बैठक की। इस समीक्षा बैठक में केन्द्रीय पत्तन, पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्री तथा केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री भी उपस्थित रहे।

बैठक के दौरान केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री ने देशभर के बंदरगाहों के लिए एक सशक्त और प्रभावी सुरक्षा ढांचा स्थापित करने की आवश्यकता पर विशेष बल दिया। अमित शाह ने निर्देश दिए कि सुरक्षा उपायों को बंदरगाहों की व्यापारिक क्षमता, भौगोलिक स्थिति तथा अन्य संबंधित मानकों को ध्यान में रखते हुए चरणबद्ध और जोखिम-आधारित तरीके से लागू किया जाए। बंदरगाह सुरक्षा ब्यूरो का गठन



हाल ही में अधिनियमित व्यापारी नौवहन अधिनियम(मर्चेंट शिपिंग एक्ट), 2025 की धारा 13 के प्रावधानों के अंतर्गत एक वैधानिक निकाय के रूप में किया जाएगा। इस ब्यूरो का नेतृत्व एक महानिदेशक करेंगे और यह केन्द्रीय पत्तन, पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्रालय के अधीन कार्य करेगा। यह जहाजों और बंदरगाह परिसरों में उपलब्ध सुविधाओं की सुरक्षा से जुड़े

नियामक एवं निरीक्षण संबंधी दायित्वों का निर्वहन करेगा। यह ब्यूरो नागरिक उड्डयन सुरक्षा ब्यूरो की तर्ज पर स्थापित किया जा रहा है। बंदरगाह सुरक्षा ब्यूरो के नेतृत्व भारतीय पुलिस सेवा के एक वरिष्ठ अधिकारी द्वारा किया जाएगा, जिनका वेतन स्तर पंद्रह होगा। एक वर्ष की संक्रमण अवधि के दौरान, नौवहन महानिदेशक (डीजीएस/डीजीएमए) इस ब्यूरो के

महानिदेशक के रूप में कार्य करेंगे। यह ब्यूरो सुरक्षा से संबंधित सूचनाओं का समयबद्ध विश्लेषण, संग्रहण और आदान-प्रदान सुनिश्चित करेगा, जिसमें साइबर सुरक्षा पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। इसके अंतर्गत बंदरगाहों की सूचना प्रौद्योगिकी अवसंरचना को डिजिटल खतरों से सुरक्षित रखने के लिए एक समर्पित प्रभाग भी स्थापित किया जाएगा।

बंदरगाहों की सुरक्षा अवसंरचना को और अधिक मजबूत करने के उद्देश्य से केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल को बंदरगाह सुविधाओं के लिए मान्यता प्राप्त सुरक्षा संगठन नामित किया गया है। इसकी जिम्मेदारी बंदरगाहों का सुरक्षा मूल्यांकन करना और सुरक्षा योजनाएं तैयार करना होगी।

इसके अतिरिक्त, केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल को बंदरगाहों की सुरक्षा में संलग्न निजी सुरक्षा एजेंसियों को प्रशिक्षण देने और उनकी क्षमता निर्माण का दायित्व भी सौंपा गया है। इन एजेंसियों का प्रमाणीकरण किया जाएगा तथा यह सुनिश्चित करने के लिए उपयुक्त नियामक उपाय लागू किए जाएंगे कि इस क्षेत्र में केवल लाइसेंस प्राप्त निजी सुरक्षा एजेंसियां ही कार्य करें। बैठक में यह भी उल्लेख किया गया कि समुद्री सुरक्षा बंधों से प्राप्त अनुभवों को विमानन सुरक्षा क्षेत्र में भी लागू किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने घोसी विधान सभा के दिवंगत विधायक सुधाकर सिंह को श्रद्धांजलि दी

अर्थ प्रकाश/विजय कुमार निगम

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आज यहां उत्तर प्रदेश विधान सभा के शोककालीन सत्र में घोसी विधान सभा के दिवंगत विधायक सुधाकर सिंह को श्रद्धांजलि दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्व. सुधाकर सिंह का आकस्मिक निधन 20 नवम्बर, 2025 को हुआ था, जो हम सभी के लिए अत्यंत दुःखद है। वह इस सदन के वरिष्ठ सदस्य थे तथा तीसरी बार विधान सभा सदस्य के रूप में निर्वाचित हुए थे। वह सर्वप्रथम वर्ष 1996 के मध्यावधि चुनाव में जनपद-मऊ के नत्थपूर विधान सभा क्षेत्र से निर्वाचित हुए थे। तत्पश्चात वर्ष 2012 के सामान्य निर्वाचन तथा वर्ष 2023 के उपचुनाव में जनपद मऊ की घोसी विधान सभा के सदस्य निर्वाचित हुए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि स्व. सुधाकर सिंह वर्ष 2012 से वर्ष 2017 तक विधान सभा की प्रकल्पन समिति के सदस्य रहे। वर्तमान में विधानसभा की पंचायती राज समिति के सदस्य थे। वह अपने क्षेत्र के



लोकप्रिय नेता थे। समाज के गरीबों, वरिष्ठों की सेवा एवं शिक्षा के प्रचार-प्रसार में उनकी विशेष रुचि थी। वह अनेक शिक्षण संस्थानों से जुड़े रहे। स्व. सुधाकर सिंह लोकतंत्र सेनानी भी थे। आपातकाल के दौरान वह आजमगढ़ एवं लखनऊ के केन्द्रीय कारागार में बन्दी रहे। वह एक व्यवहार कुशल और लोकप्रिय जनप्रतिनिधि तथा सामाजिक कार्यकर्ता के रूप में अपने क्षेत्र के विकास और जनता के कल्याण के लिए सदैव समर्पित रहे। उनके निधन से प्रदेश ने एक कुशल राजनीतिज्ञ और समाजसेवी को खोया है तथा समाज को अपूरणीय क्षति हुई है।

मुख्यमंत्री ने स्व. सुधाकर सिंह के प्रति श्रद्धा-सुमन अर्पित करते हुए ईश्वर से उनकी आत्मा की शांति की कामना तथा परिजनों के प्रति शोक संवेदना व्यक्त की। उन्होंने अध्यक्ष, विधान सभा से सदन की ओर से शोक संवेदना को दुःखी परिजनों तक पहुंचाने का अनुरोध किया।

विधान सभा के अन्य सदस्यों ने भी दिवंगत आत्मा की शांति की कामना करते हुए अपने विचार व्यक्त किये। सभी सदस्यों ने उनके सम्मान में दो मिनट का मौन रखा। स्व. सुधाकर सिंह को श्रद्धांजलि देने के पश्चात विधान सभा की कार्यवाही स्थगित कर दी गयी।

महिला सशक्तिकरण से ही समग्र विकास का सपना होगा पूरा: भजनलाल

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

धौलपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को कहा कि उनकी सरकार ने अपने दो वर्ष के कार्यकाल में महिलाओं की सुरक्षा एवं सशक्तिकरण को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है और इसके जरिए ही समग्र विकास का सपना पूरा किया जा सकता है। श्री शर्मा राज्य सरकार के दो वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य पर आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत शुक्रवार को धौलपुर के पंचगांव में आयोजित राज्य स्तरीय महिला सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार अपनी नीतियों एवं योजनाओं के माध्यम से महिला उद्यमों के लिए निरंतर निर्णय ले रही है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि विकसित राजस्थान 2047 के संकल्प को साकार करने में हमारी आधी आबादी की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। उन्होंने कहा, हमारी संस्कृति में नारी शक्ति का सदैव सम्मान रहा है। शास्त्रों में भी कहा गया है जहां नारियों की पूजा होती है वहां देवता निवास करते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश की नारी शक्ति को सम्मान और गरिमा देने के लिए अनेक कदम उठाए हैं। उन्होंने नारी शक्ति को राष्ट्रीय प्रगति का आधार बनाया है तथा स्वास्थ्य, शिक्षा, आवास, स्वच्छता, वित्तीय समावेशन और नेतृत्व जैसे क्षेत्रों में महिलाओं को सशक्त बनाने वाली नीतियां लागू की हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन के तहत पिछले 11 वर्षों में 12 करोड़ से अधिक शौचालय बनाए गए हैं। साथ ही, जल जीवन मिशन के तहत 13 लाख 59 हजार ग्रामीण परिवारों को नल से जल उपलब्ध कराया गया है।



बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ अभियान के प्रति भेदभाव की मानसिकता को समाप्त करने का काम किया है। इसी तरह उच्चवला योजना, सुकन्या समूह, लक्ष्मि दीदी तथा महिलाओं के जन धन खाते खोलने जैसी योजनाओं से महिलाओं का आर्थिक भविष्य सुनिश्चित हुआ है। श्री शर्मा ने कहा कि प्रदेश में भी हमारी सरकार ने महिलाओं के सम्मान, सुरक्षा और उनके सशक्तिकरण के लिए अनेक महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में 19 लाख 45 हजार महिलाओं को प्रशिक्षण प्रदान कर 12 लाख से अधिक लक्ष्यपति दीदी बनाई गईं। साथ ही लाडो प्रोत्साहन योजना से अब तक 4 लाख 60 हजार बालिकाओं को लाभान्वित किया जा चुका है। इसी तरह 10 लाख 51 हजार साईकिलें और 39 हजार 586 स्कूटियां देकर बालिका शिक्षा को गति दी गई है।

उन्होंने कहा हमने प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना के तहत दी जाने वाली 5 हजार रुपये की राशि को बढ़ाकर 6 हजार 500 रुपये किया है। मा वाउचर योजना से अब तक 2 लाख 26 हजार महिलाएं लाभान्वित हुई हैं। महिला सुरक्षा के लिए 500 कालिका पेरॉलिंग यूनिट तथा 65 एटी रोमियो स्कॉड का गठन किया गया है।

मंडल रेल प्रबंधक जम्मू ने किया रेल ब्रिज संख्या 17 व 137 का निरीक्षण



अर्थ प्रकाश नेटवर्क

जम्मू। जम्मू मंडल के मंडल रेल प्रबंधक, विवेक कुमार द्वारा समय-समय पर स्टेशनों व रेल खंडों का विस्तृत निरीक्षण किया जाता है। ताकि निरीक्षण द्वारा यात्रियों की सुरक्षा, सुविधाओं और चल रहे विकास कार्यों की स्थिति का जायजा लिया जा सके। हाल ही में, मंडल रेल प्रबंधक द्वारा जम्मू से पठानकोट कैंट के बीच रेल खंड का औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान रेलवे पुल संख्या 17, जो कठुआ और माधोपुर के बीच स्थित व रेलवे पुल संख्या 137 जो घगवाल और हिरानगर के बीच स्थित इन रेलवे पुलों का गहन निरीक्षण किया गया। इस दौरान मंडल के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित थे। निरीक्षण का मुख्य उद्देश्य, पिछले कुछ समय पहले आई बारिश के कारण

क्षतिग्रस्त पुलों पर चल रहे, मरम्मत और बहाली कार्यों की प्रगति का जायजा लेना था, ताकि रेल परिचालन जल्द से जल्द पूरी तरह बहाल किया जा सके। यात्री सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए, रेलवे प्रशासन ने पहले ही मरम्मत कार्य शुरू करवा दिया था। जो की वर्तमान में सुचारु रूप से चल रहा है। अपने निरीक्षण के दौरान मंडल रेल प्रबंधक, ने चल रहे मरम्मत कार्य पर संतोष व्यक्त करते हुए, संबंधित अधिकारियों व कर्मचारियों को इसे जल्द से जल्द पूरा करने के निर्देश दिए हैं। अपने निरीक्षण के दौरान मंडल रेल प्रबंधक, श्री विवेक कुमार ने बताया कि बरिश के कारण क्षतिग्रस्त हुए, रेलवे पुल संख्या 17 व 137 का मरम्मत कार्य तेजी पर है, और इसे आने वाले समय में पूरा कर लिया जाएगा। ताकि रेल संचालन पूरी तरह सामान्य हो सके।

सुखना चो में अज्ञात व्यक्ति का शव मिलने से आसपास के इलाके में फैली सनसनी पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर 72 घंटे के लिए डेराबरसी अस्पताल की मॉर्चरी में रखवाया

अर्थ प्रकाश/संदीप सिंह बावा

जौकपुर। शहर से गुजरते सुखना चो में शुक्रवार सुबह उस समय सनसनी फैल गई, जब एक व्यक्ति का शव पानी में तैरता हुआ मिला। घटना की जानकारी मिलते ही आसपास के इलाके में अफरा-तफरी मच गई और मौके पर लोगों की भारी भीड़ जमा हो गई। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, सुबह के समय राहगीरों ने सड़क किनारे सुखना चो में शव को देखा, जिसके बाद तुरंत पुलिस को सूचना दी गई।



सूचना मिलते ही जौकपुर पुलिस मौके पर पहुंची और हतियानत पूरे क्षेत्र को घेर लिया। पुलिस ने शव को बाहर निकलवाने की कार्रवाई शुरू की और साथ ही यातायात को नियंत्रित किया। घटना स्थल के पास मुख्य सड़क होने के कारण कुछ समय के लिए यातायात बाधित रहा, जिससे राहगीरों को परेशानी का सामना करना पड़ा। हालांकि, पुलिस ने तत्परता दिखाते हुए वाहनों को वैकल्पिक मार्गों से निकालकर स्थिति को जल्द ही सामान्य कर दिया।

पुलिस द्वारा शव की प्रारंभिक जांच की गई, लेकिन मृतक की पहचान फिलहाल नहीं हो सकी है। शव की हालत को देखते हुए आंशका जताई जा रही है कि व्यक्ति की मौत कुछ समय पहले हुई होगी। पानी में अधिक देर तक रहने के कारण शव फूल चुका था, जिससे पहचान करना और भी मुश्किल हो गया। मौके पर किसी तरह के पहचान पत्र या अन्य सामान की बरामदगी नहीं हुई है।

घटना की गंभीरता को देखते हुए मौके पर डीएसपी गजल प्रीत कौर भी पहुंचे।

पुलिस ने फॉरेंसिक टीम को भी मौके पर बुलाया। टीम ने घटनास्थल से आवश्यक साक्ष्य जुटाए और पानी व आसपास के क्षेत्र की बरिची से जांच की। इसके साथ ही पुलिस आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज भी खंगाल रही है, ताकि मृतक की पहचान और मौत के कारणों का पता लगाया जा सके। पुलिस का कहना है कि सभी पहलुओं को ध्यान में रखते हुए जांच का जवाब है। यह भी पता लगाया जा रहा है कि मामला हादसे का है या इसके पीछे कोई अन्य कारण छिपा है। पुलिस ने आम जनता

से भी अपील की है कि यदि किसी व्यक्ति की गुमशुदगी की जानकारी हो या मृतक के संबंध में कोई सुराग मिले, तो तुरंत पुलिस से संपर्क करें।

शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है। फिलहाल शव को कब्जे में लेकर 72 घंटे के लिए डेराबरसी अस्पताल की मॉर्चरी में रखा दिया गया है। शव पानी में फूल गया था और उसके पास से कोई ऐसी वस्तु नहीं मिली, जिससे उसकी पहचान हो सके।

— बलराज सिंह, जांच अधिकारी, जौकपुर पुलिस

कफ सिरप के वांछितों से रिश्ते स्पष्ट करें अखिलेश: ब्रजेश पाठक

अर्थ प्रकाश/टी.डी. पाण्डेय

लखनऊ। कोडिन कफ सिरप मामले को लेकर उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने समाजवादी पार्टी पर बड़ा हमला बोला है। शुक्रवार को मीडिया से बातचीत के दौरान पाठक ने कफ सिरप मामले में वांछित लोगों की सपा मुखिया अखिलेश यादव के साथ मौजूद तस्वीरें साझा करते हुए सवाल उठाया कि आखिर इन लोगों से सपा मुखिया के क्या रिश्ते हैं, इसे सार्वजनिक रूप से स्पष्ट किया जाना चाहिए।



श्री पाठक ने कहा कि सपा कफ सिरप मामले में वांछित लोगों को सम्मान देने का काम कर रही है। ये वही लोग हैं जो प्रदेश सरकार को बदनाम करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि यह पूरा

समूह समाजवादी पार्टी से जुड़ा हुआ है और इनका संरक्षण सपा द्वारा किया गया है।

उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी अपने पाप सरकार पर मढ़ने का प्रयास कर रही है, जबकि प्रदेश सरकार कफ सिरप मामले की निष्पक्ष जांच करा रही है। उन्होंने भरोसा दिलाया कि जांच में जल्द ही दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा और जो भी दोषी होगा, उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

उप मुख्यमंत्री ने कहा कि सपा के लोग प्रदेश को माफिया, भ्रष्टाचार, कदाचार और गुंडागर्दी की ओर धकेलते रहे हैं। अब उन्हें दूसरों पर आरोप लगाने के बजाय अपने गिरेबान में झांकना चाहिए। उन्होंने दोहराया कि भाजपा सरकार पूरी प्रतिबद्धता के साथ कानून का पालन कर रही है और किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा।

वहीं एक अन्य बयान में ब्रजेश पाठक ने समाजवादी पार्टी पर सनातन संस्कृति के विरोध का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि सपा को वंदे भारत ट्रेन, श्रीराम, वृंदावन के बांके बिहारी, काशी विश्वनाथ और महाकुंभ से भी चिढ़ है। सनातन धर्म को सपा फूटी आंख से देखाने नहीं चाहती और तुष्टिकरण की राजनीति की सारी हदें पार कर चुकी है।

प्लास्टिक के खिलाफ जंग: आईपीसीए और किआ इंडिया ने घग्गर नदी तट पर चलाया स्वच्छता अभियान

अर्थ प्रकाश संवाददाता

जौकपुर। भारतीय प्रदूषण नियंत्रण संघ (आईपीसीए) ने किआ इंडिया प्रा. लि. के सहयोग से 'प्लास्टिक के खिलाफ जंग' अभियान के तहत घग्गर नदी के तट पर स्वच्छता अभियान का आयोजन किया। यह अभियान किआ इंडिया की सीएसआर पहल प्रोजेक्ट डी.आर.ओ.पी. (डिवेलप रिस्पॉन्सिबल आउटलुक टुवर्ड्स प्लास्टिक) के तीसरे चरण का हिस्सा था, जिसका उद्देश्य प्लास्टिक प्रदूषण को रोकना और लोगों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाना है।



अभियान का शुभारंभ हलका डेराबरसी के विधायक कुलजीत सिंह रंधावा ने किया। इस अवसर पर नगर परिषद जौकपुर के अधिकारी, स्थानीय जनप्रतिनिधि

और स्वयंसेवक भी मौजूद रहे। विधायक ने कहा कि नदियों को प्लास्टिक मुक्त बनाने के लिए ऐसे सामूहिक प्रयास बेहद जरूरी हैं और उद्योगों व स्थानीय प्रशासन की भागीदारी से स्थायी बदलाव संभव है। किआ इंडिया के सोनियर वाइस प्रेसिडेंट अतुल सूद ने कहा कि कंपनी सतत विकास और जिम्मेदार प्लास्टिक उपयोग

को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। आईपीसीए की उप निदेशक डॉ. राधा गोयल ने बताया कि प्रोजेक्ट डी.आर.ओ.पी. अब आठ शहरों में सक्रिय है और वर्ष 2025 में 7,000 टन प्लास्टिक कचरा संग्रह का लक्ष्य रखा गया है। यह अभियान घग्गर नदी को स्वच्छ रखने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित हुआ।

गाजीपुर रोड पर गिरा बिजली का खंभा, घंटों ठप रही सप्लाई

पुराने खंभे बन रहे जानलेवा, बिजली विभाग की लापरवाही उजागर

अर्थ प्रकाश/संदीप सिंह बावा

जौकपुर। गाजीपुर रोड पर आज सुबह करीब 6 बजे एक सीमेंट का बिजली का खंभा अचानक गिर गया, जिससे इलाके में लंबे समय तक बिजली सप्लाई पूरी तरह बाधित रही। खंभा गिरते ही बिजली की तारों का जाल सड़क पर फैल गया, जिससे राहगीरों और वाहन चालकों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ा।



घटना के बाद स्थानीय लोगों ने तुरंत बिजली विभाग को सूचना दी, लेकिन विभाग की ओर से कार्रवाई में देरी देखने को मिली। करीब सुबह

10 बजे बिजली विभाग के कर्मचारी मौके पर पहुंचे और मरम्मत कार्य शुरू किया। इसके बाद करीब 12 बजे जाकर बिजली सप्लाई बहाल हो सकी। स्थानीय लोगों का कहना है कि इलाके में लगे बिजली के खंभे बेहद पुराने और जर्जर हालत में हैं, बावजूद इसके बिजली विभाग इन्हें

बदलने या मरम्मत करने पर कोई ध्यान नहीं दे रहा। लोगों ने सवाल उठाया है कि आखिर कब तक हादसे होने के बाद ही विभाग जागेगा? पहले भी हो चुके हैं ऐसे हादसे * कुछ दिन पहले लोहाड़ मार्केट में भी बिजली का खंभा गिरने से घंटों बिजली बाधित रही।

* वहीं जौकपुर-पटियाला रोड, श्री नाभा साहिब गुरुद्वारा के सामने खंभा गिरने से एक व्यक्ति की दर्दनाक मौत भी हो चुकी है। लगातार हो रही इन घटनाओं के बावजूद बिजली विभाग की चुप्पी कई सवाल खड़े कर रही है। यदि समय रहते पुराने खंभों को नहीं बदला गया, तो भविष्य में इससे भी बड़े हादसे से इनकार नहीं किया जा सकता।

इस बारे में जानकारी लेने के लिए जब बिजली विभाग के एसडीओ मोहन प्रीत को 5:54 पर कॉल किया गया तो उनका फोन निरंतर सिव ऑफ आ रहा था। उसके पश्चात एसडीओ राकेश भाटिया को फोन किया गया जिन्होंने फोन नहीं उठाया।

झारखंड के सभी सरकारी विद्यालयों में चार दिवसीय विशेष अभिभावक शिक्षक बैठक की शुरुआत

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

रांची। झारखंड के सभी सरकारी विद्यालयों में वर्ष 2025-26 में विद्यार्थियों की शैक्षणिक गुणवत्ता में सुधार एवं विद्यालयी व्यवस्था को सुदृढ़ करने के उद्देश्य से आज से चार दिवसीय तृतीय विशेष अभिभावक-शिक्षक बैठक (पीटीएम) की शुरुआत हुई। इस अवसर पर अभिभावकों की सक्रिय उपस्थिति में छात्र नामांकन, नियमित उपस्थिति, विद्यालय के शैक्षणिक वातावरण, पीएम-पोषण योजना का आच्छ्रान्त, परीक्षाओं की तैयारी तथा रेल परीक्षा जैसे महत्वपूर्ण विषयों पर शिक्षकों ने अभिभावकों के साथ सकारात्मक और सार्थक संवाद किया। बैठक का उद्देश्य विद्यालय और अभिभावकों के बीच समन्वय

को मजबूत करना तथा विद्यार्थियों एवं विद्यालय के सर्वांगीण विकास हेतु सामूहिक सहभागिता को प्रोत्साहित करना है। तृतीय विशेष अभिभावक शिक्षक बैठक के पहले दिन आज चर्चयित 960 सरकारी विद्यालयों को छोड़कर अन्य सभी सरकारी विद्यालयों में नियमित पीटीएम आयोजित की गयी। 22 से 24 दिसंबर तक विशेष पीटीएम का आयोजन किया जाएगा, जिसमें जन प्रतिनिधियों के अलावा जिलों के उपायुक्त समेत अन्य वरिय शिक्षा पदाधिकारी भी शामिल होंगे। विशेष पी.टी.एम. राज्य के 960 चर्चयित सरकारी विद्यालयों (480 उच्च प्रदर्शन एवं 480 फोकस विद्यालय) एवं अन्य सभी सरकारी विद्यालयों में चार चरणों में आयोजित की जा रही है।

पंजाब सरकार द्वारा सहकारी क्षेत्र को बड़ा प्रोत्साहन

नई कृषि, डेयरी तथा मछली पालन सहकारी समितियों के लिए पंजीकरण शुल्क में भारी कटौती

इस पहल से किसानों की आय बढ़ेगी तथा मिल्कफेड के सहकारी नेटवर्क को मिलेगी मजबूती

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 19 दिसंबर। सहकारी क्षेत्र की मजबूती की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार ने नई कृषि, डेयरी तथा मछली पालन सहकारी समितियों के लिए पंजीकरण शुल्क में भारी कटौती की घोषणा की है। इस संबंध में सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि कृषि, डेयरी तथा मछली पालन सहकारी समितियों के लिए पंजीकरण शुल्क, जो पहले 10,000/- रुपये निर्धारित था, उसे घटाकर अब मात्र 1,000 रुपये कर



दिया गया है। उन्होंने आगे कहा कि इस पहल से राज्य भर के उत्पादकों के लिए सहकारी समितियों का गठन काफी आसान हो जाएगा। उम्मीद की जा रही है कि इस किसान-हितैषी फैसले से छोटे एवं सीमांत किसानों की अधिकतम भागीदारी को प्रोत्साहित करने में मदद मिलेगी, जिससे वे एकजुट होकर उच्च प्रारंभिक लागत के बोझ का सामना किए बिना सहकारी समितियों का

गठन कर सकेंगे। सहकारी क्षेत्र का विस्तार करने वाला यह नया कदम किसानों की आय बढ़ाने तथा पूरे प्रदेश में मिल्कफेड पंजाब के सहकारी नेटवर्क को मजबूत करने में मदद करेगा। मुख्यमंत्री के नेतृत्व वाली राज्य सरकार ने निरंतर समावेशी विकास तथा किसान सशक्तिकरण की महत्वाता पर जोर दिया है। यह फैसला ग्रामीण आर्थिक विकास के स्तंभ के रूप में सहकारी



संस्थाओं को प्रोत्साहित करने तथा किसानों के लिए संपाटित मार्केटिंग प्लेटफार्मों तक पहुंच संबंधी बाधाओं को कम करके ग्रामीण जीवन का समर्थन करने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। इसके अलावा, यह नवीन उपाय हर दूध उत्पादक के लिए पहुंच सुनिश्चित करके पंजाब के डेयरी सेक्टर को भी मजबूत करेगा क्योंकि सरकार द्वारा (ग्रामीण विकास

विभाग) महिला स्वयं-सहायता समूहों को पशुओं की कीमत के 50 प्रतिशत (अधिकतम 60,000 रुपये) तक पशु खरीदने के लिए सहायता दिए जा रहे हैं।

इस प्रगतिशील सुधार से पंजाब सरकार ने एक बार फिर सहकारी लहर को प्रदेश में खुशहाली तथा आत्म-निर्भरता का आधार बनाने वाली अपनी सोच को प्रदर्शित किया है।

भारतीय रिजर्व बैंक ने लुधियाना में एमएसएमई टाउन हॉल मीटिंग का किया आयोजन

एमएसएमई टाउन हॉल मीटिंग में लगभग 120 एमएसएमई उद्यमियों ने लिया भाग

अर्थ प्रकाश संवाददाता



लुधियाना, 19 दिसंबर। भारतीय रिजर्व बैंक ने लुधियाना में सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम (एमएसएमई) उद्यमियों के साथ संवाद को सुदृढ़ करने के उद्देश्य से एक एमएसएमई टाउन हॉल बैठक का आयोजन किया। इस अवसर पर विवेक श्रीवास्तव, क्षेत्रीय निदेशक, भारतीय रिजर्व बैंक, चंडीगढ़ मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम में श्री पंकज सेतिया, महाप्रबंधक, भारतीय रिजर्व बैंक, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, पंजाब नेशनल बैंक, पंजाब एंड सिंध बैंक, केनरा बैंक, एचडीएफसी बैंक, पंजाब ग्रामीण बैंक सहित अन्य बैंकों के उच्च अधिकारी, सिडबी, एमएसएमई-डीएफओ, जिला उद्योग केंद्र (डीआईसी), एनएसआईसी, उद्योग संघों के प्रतिनिधि सहित लगभग 120 एमएसएमई उद्यमियों ने भाग लिया। पंकज सेतिया ने कार्यक्रम में

उपस्थित गणमान्य अतिथियों एवं प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए एमएसएमई उद्यमियों के साथ प्रत्यक्ष और सार्थक संवाद के महत्व पर प्रकाश डाला। विवेक श्रीवास्तव ने अपने उद्घाटन संबोधन में एमएसएमई पारितंत्र को सुदृढ़ करने हेतु रिजर्व बैंक द्वारा किए जा रहे सतत प्रयासों को रेखांकित किया। उन्होंने प्राथमिकता क्षेत्र ऋण (पीएसएल), बिना जमानत ऋण, ट्रेड रिसीवेबल डिस्काउंटिंग सिस्टम (TReDS), विशेष एमएसएमई शाखाओं की स्थापना, पुनर्गठन संबंधी दिशा-निर्देशों तथा यूनिफाइड लेंडिंग इंटरफेस (यूलआई) जैसी पहलों का उल्लेख किया, जिनसे लाखों उद्यमियों को समर्थन एवं किरायायती ऋण उपलब्ध कराने में सहायता मिली है। क्षेत्रीय निदेशक ने कहा कि इन पहलों का वास्तविक

लाभ लक्षित लाभार्थियों तक सुनिश्चित रूप से पहुंचाने के लिए जागरूकता एवं प्रभावी प्रसार अत्यंत आवश्यक है। कार्यक्रम के दौरान एमएसएमई क्षेत्र से संबंधित प्रमुख सरकारी पहलों पर केंद्रित सत्र आयोजित किए गए, जिनमें क्लस्टर विकास कार्यक्रम (एमएसई-सीडीपी), जीएस टी-सहाय, मुद्रा, पीएमईजीपी तथा एमएसएमई इकाइयों की ऋण प्रोफाइल सुदृढ़ करने हेतु हैड-होलिंडा सत्र शामिल थे। इसके अतिरिक्त, उद्यमियों द्वारा अपने अनुभव साझा किए गए, जिसमें उन्होंने अपनी परिवर्तनकारी उद्यमशील यात्रा का वर्णन किया, जिससे प्रतिभागी अत्यंत प्रेरित हुए। कार्यक्रम में उद्यमियों द्वारा लगाए गए विशेष प्रदर्शनी स्टॉलों के माध्यम से स्थानीय रूप से निर्मित उत्पादों का प्रदर्शन किया गया।

पंजाब में निकला कानून-व्यवस्था का जनाजा

अज्ञात हमलावरों ने एक युवक को गोलियों से भून डाला

अर्थ प्रकाश/तरसेम दीवाना

होशियारपुर/टांडा उड़मुड़ा। ऐसा लगता है जैसे पंजाब को किसी की नजर लग गई है। राज्य में बिगड़े कानून-व्यवस्था का जनाजा लगातार जारी है और असांभल कानून के हौसले लगातार बुलंद होते जा रहे हैं। हर दिन पंजाब के किसी न किसी इलाके से फायरिंग में युवाओं की मौत की खबर अखबारों की हेडलाइन बनी हुई है। अभी होशियारपुर जिले के हरियाणा भूगा कस्बे में फायरिंग में एक युवक की मौत की खबर की स्याही सूखी भी नहीं थी कि आज फिर जिले के टांडा कस्बे के पास



फायरिंग में एक युवक की मौत की खबर सामने आई है। होशियारपुर-टांडा स्टेट हाईवे पर अड्डा कालोया के पास बलुटे मोटरसाइकिल ठीक कर रहे एक युवक की देर शाम अज्ञात मोटरसाइकिल सवार लोगों ने गोली मारकर हत्या कर दी। मृतक युवक की पहचान बलजीत सिंह उर्फ बिब्ल, बेटे हरबंस लाल, निवासी गांव कधाला शेख के रूप में हुई है। मिली

जानकारी के मुताबिक, यह दुखद घटना गुरुवार देर शाम की है जब टांडा होशियारपुर स्टेट हाईवे पर अड्डा कालोया में मौजूद थे, तभी अचानक अज्ञात हमलावरों ने उन पर गोलियां चला दीं।

उन्हें घायल हालत में टांडा अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। अस्पताल के डॉक्टर ने बताया कि कोई मरे पास एक युवक को लेकर आया था जिसके सिर और शरीर के कई हिस्सों में गोलियां लगी थीं। उन्होंने कहा कि बाकी जानकारी पोस्टमार्टम रिपोर्ट में सामने आ सकती है। इस घटना की जानकारी मिलते ही पूरा पुलिस प्रशासन मौके पर पहुंच गया और आगे की जांच की जा रही है। दिनदहाड़े हुई इस हत्या की घटना से इलाके में डर का माहौल है।

आईआईटी रोपड़ के निदेशक ने 'क्वांटम होराइजंस 2025' सम्मेलन में

चेन्नई में आयोजित अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में क्रांटम सामग्री, बुद्धिमान प्रौद्योगिकियों और सतत भविष्य पर वैश्विक वैज्ञानिकों के साथ किया नेतृत्वपूर्ण संवाद

अर्थ प्रकाश संवाददाता

रोपड़, 19 दिसंबर। प्रो. राजीव आहूजा, निदेशक, भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) रोपड़, ने चेन्नई में आयोजित वैश्विक कार्यक्रम के सबसे प्रतिष्ठित आकर्षणों में से एक-क्वांटम सामग्री और बुद्धिमान प्रौद्योगिकियों पर प्रतिष्ठित नोबेल पुरस्कार विजेता पैनल चर्चा की अध्यक्षता करते 'क्वांटम होराइजंस 2025: मैटिस्टिक्स, ड्रैगिलिजेंट



टेक्नोलॉजीज एंड स्ट्रेटेजिकल फ्यूचर्स पर अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में महत्वपूर्ण नेतृत्व भूमिका निभाई। उच्च-स्तरीय पैनल पर प्रख्यात वैज्ञानिक, उद्योग विशेषज्ञ और शैक्षणिक नेता एकजुट हुए, और इसमें प्रो. मैगी जी. बावेदी, रसायन विज्ञान में 2023 के नोबेल पुरस्कार विजेता, जिन्हें क्रांटम डॉक्ट्स में उनके अग्रणी योगदान के लिए मान्यता प्राप्त है, शामिल हुए। प्रो. आहूजा के नेतृत्व में, चर्चा ने क्रांटम सामग्री, बुद्धिमान प्रौद्योगिकियों, एआई

एकीकरण और सतत वैज्ञानिक अनुप्रयोगों में अत्याधुनिक विकास का पता लगाया, और इस बात पर मूल्यांकन दृष्टिकोण प्रस्तुत किए कि कैसे अंतःविषय अनुसंधान विज्ञान और प्रौद्योगिकी के भविष्य को आकार दे रहा है। यह सत्र सीमावर्ती अनुसंधान, क्रांटम प्रौद्योगिकियों में उपरते रूझान और विभिन्न क्षेत्रों में उनके परिवर्तनकारी प्रभाव पर विचार-प्रेरक विचारों के आदान-प्रदान के लिए विशिष्ट रहा। एक उल्लेखनीय आकर्षण चेन्नई के स्कूली

नोबेल पुरस्कार विजेता पैनल की अध्यक्षता की

छत्रों के साथ एक विशेष बातचीत थी, जिन्होंने नोबेल पुरस्कार विजेता और पैलिस्टीन के साथ सक्रिय रूप से जुड़व किया-एस्टीमैंग, क्रांटम विज्ञान और उच्च प्रौद्योगिकियों में करियर के बारे में प्रेरणा और अंतर्दृष्टि प्राप्त की। इस बातचीत ने युवा मन में वैज्ञानिक जिज्ञासा को बढ़ावा देने और आउटरीच पर सम्मेलन के जोर को मजबूत किया। कार्यक्रम के दौरान, प्रो. राजीव आहूजा ने प्रो. मैगी जी. बावेदी का सम्मान किया, वैश्विक विज्ञान में उनके उल्लेख योगदान का सम्मान करते हुए और उल्लेखता, जिज्ञासा और नवाचार के मूल्यों का जश्न मनाया जो परिवर्तनकारी अनुसंधान को प्रेरित करते हैं। क्रांटम होराइजंस 2025 में आईआईटी रोपड़ की सक्रिय भागीदारी उच्च वैज्ञानिक अनुसंधान और तकनीकी नवाचार में इसके बढ़ते

नेतृत्व को दर्शाती है, विशेष रूप से क्रांटम विज्ञान, उच्च सामग्री, कृत्रिम बुद्धिमत्ता, मशीन लर्निंग और अंतःविषय पहलों में जो मौलिक अनुसंधान को वास्तविक दुनिया के प्रभाव से जोड़ते हैं। संस्थान वैश्विक वैज्ञानिक संवाद को बढ़ावा देने और नवाचरकों की अगली पीढ़ी का पोषण करने के लिए प्रतिबद्ध है। क्रांटम होराइजंस 2025 सम्मेलन का सह-आयोजन हिंदुस्तान इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड साइंस और केसीजी कॉलेज ऑफ टेक्नोलॉजी द्वारा किया गया था, जिसमें भारत और विदेश के प्रसिद्ध मुख्य वक्ता, नोबेल पुरस्कार विजेता और विशेषज्ञ क्रांटम विज्ञान, बुद्धिमान प्रौद्योगिकियों और सतत भविष्य पर सहयोग और संवाद को बढ़ावा देने के लिए एकजुट हुए।

गतका में ऐतिहासिक कदम: नीलम यूनिवर्सिटी और एन.जी.ए.आई. द्वारा गतका के विकास के लिए साझेदारी

गतका को खेल दांचे में विकसित करने हेतु एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर

रणनीतिक गटजोड़ से तैयार होंगे गतका के भावी चैम्पियन: ग्रेवाल

अर्थ प्रकाश संवाददाता



इस महत्वपूर्ण समझौते पर एन.जी.ए.आई.एल.एम. (नीलम) यूनिवर्सिटी के चेयरमैन अमित चहल और एन.जी.ए.आई. के अध्यक्ष एडवोकेट हरजीत सिंह ग्रेवाल की ओर से प्रतिनिधि के तौर पर उपाध्यक्ष सुखचैन सिंह कलसानी ने हस्ताक्षर करते हुए इस करार को औपचारिक रूप दिया। इस समझौते के दौरान यूनिवर्सिटी के निदेशक (खेल) नरेंद्र दुल तथा हरियाणवी गतका एसोसिएशन के संयुक्त सचिव नरेंद्र

स्थापित करने की दिशा में एक ठोस कदम है। उन्होंने कहा कि इस सहयोग से एन.जी.ए.आई.एल.एम. यूनिवर्सिटी वर्ल्ड गतका फेडरेशन के साथ औपचारिक रूप से जुड़ने वाले कुछ उच्च शिक्षण संस्थानों में से एक बन गई है जिससे स्वदेशी खेलों को बढ़ावा देने में हरियाणा की बढ़ती भूमिका को और अधिक मजबूती मिलेगी।

साझेदारी के उद्देश्य को स्पष्ट करते हुए गतका के संरक्षक एडवोकेट हरजीत सिंह ग्रेवाल ने कहा कि यह एम.ओ.यू. गतका प्रशिक्षण, प्रतियोगिताओं और अकादमिक अध्ययन को युनिवर्सिटी सत्र पर एकीकृत करने की रणनीतिक सतत है। उन्होंने बताया कि समझौते के तहत नीलम यूनिवर्सिटी राष्ट्रीय स्तर की गतका गतिविधियों के लिए आधुनिक खेल का आधारभूत संरचना और संस्थागत सहयोग प्रदान करेगी जबकि नेशनल गतका एसोसिएशन तकनीकी विशेषज्ञता, प्रमाणित कोच और तकनीकी

अधिकारी उपलब्ध कराएगी। इस के अलावा विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रमों और राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं के आयोजन में सहयोग करेगी। एन.जी.ए.आई. अध्यक्ष ग्रेवाल ने आगे कहा कि इस साझेदारी के माध्यम से प्रतिभा की व्यवस्थित पहचान, तकनीकी अधिकारियों की क्षमता वृद्धि और शैक्षणिक एवं खेल मंचों के माध्यम से गतका के व्यापक प्रचार की परिकल्पना की गई है।

इसी भावना को दोहराते हुए हरियाणवी गतका एसोसिएशन के महासचिव सुखचैन सिंह कलसानी ने कहा कि नीलम यूनिवर्सिटी के साथ यह ऐतिहासिक सहयोग गतका को पुरातन जंगल परंपरा और आधुनिक खेल विधा, दोनों के रूप में बढ़ती मान्यता का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय स्वदेशी खेलों को संरक्षित करने और उन्हें समकालीन प्रतियोगिता देने में अहम भूमिका निभाते हैं। यह एम.ओ.यू. भी उसी दिशा में एक निर्णायक कदम है।

हिज़ के विद्यार्थियों ने जिले में हासिल किया प्रथम स्थान

60 से अधिक स्कूल तथा 2500 विद्यार्थियों को पछाड़ते हुये हासिल किया प्रथम स्थान: डॉ.आशीष सरिनी

अर्थ प्रकाश/ तरसेम दीवाना

होशियारपुर, 19 दिसंबर। रयात बाहरा यूनिवर्सिटी में करवाये गये सेशन-5, 2025 में होशियारपुर के जिस में 60 से अधिक स्कूल तथा 2500 विद्यार्थियों ने भाग लिया। जिसमें यूनिवर्सिटी की ओर से अलग-अलग मुकाबले, क्रिज मुकाबले, सलोन राईटिंग, गिद्धा, भांगड़ा तथा गारवा, पोस्टर मेकिंग तथा अन्य और भी कई अलग-अलग तरह के मुकाबले करावाये गये थे। इन प्रतियोगिताओं में शिक्षा की नर्सरी के तौर पर जाने जाते हिज़ एक्सलेंट इंस्टीट्यूट के विद्यार्थियों द्वारा शानदार प्रदर्शन करते हुये ओवरऑल टूर्नामेंट में भी हिस्सा लेने तथा स्थान प्राप्त करने के लिये प्रेरित किया जाता है। डॉ.आशीष सरिनी सर ने बच्चों को



पढ़ाई के लिये प्रेरित किया तथा आगे बढ़ने के लिए कुछ जरूरी बातें भी बताईं जैसा कि बच्चों के लिए आगे बढ़ने में बहुत ही लाभदायक साबित होती है। इसके साथ और बताते हुये डॉ.आशीष सरिनी सर ने कहा कि हिज़ विद्यार्थियों के माता-पिता की पहली उपसद है क्योंकि हिज़ इंस्टीट्यूट उनके बच्चों का संपूर्ण विकास करने में सक्षम है तथा साल दर साल वो उन्हें बच्चों के भविष्य के सपनों को पूरा कर रहा है। इस अवसर पर बच्चों के माता-पिता ने हिज़-इंस्टीट्यूट के मेहनती स्टाफ का बहुत-बहुत धन्यवाद किया।

पंजाब मे रहि रहे सभी खूंखार गैंगस्टर्स को अडेमान-निकोबार की जेल में भेजा जाना चाहिए: निशांत शर्मा

गतका को खेल दांचे में विकसित करने हेतु एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर

रणनीतिक गटजोड़ से तैयार होंगे गतका के भावी चैम्पियन: ग्रेवाल

अर्थ प्रकाश संवाददाता



इस महत्वपूर्ण समझौते पर एन.जी.ए.आई.एल.एम. (नीलम) यूनिवर्सिटी के चेयरमैन अमित चहल और एन.जी.ए.आई. के अध्यक्ष एडवोकेट हरजीत सिंह ग्रेवाल की ओर से प्रतिनिधि के तौर पर उपाध्यक्ष सुखचैन सिंह कलसानी ने हस्ताक्षर करते हुए इस करार को औपचारिक रूप दिया। इस समझौते के दौरान यूनिवर्सिटी के निदेशक (खेल) नरेंद्र दुल तथा हरियाणवी गतका एसोसिएशन के संयुक्त सचिव नरेंद्र

स्थापित करने की दिशा में एक ठोस कदम है। उन्होंने कहा कि इस सहयोग से एन.जी.ए.आई.एल.एम. यूनिवर्सिटी वर्ल्ड गतका फेडरेशन के साथ औपचारिक रूप से जुड़ने वाले कुछ उच्च शिक्षण संस्थानों में से एक बन गई है जिससे स्वदेशी खेलों को बढ़ावा देने में हरियाणा की बढ़ती भूमिका को और अधिक मजबूती मिलेगी।

साझेदारी के उद्देश्य को स्पष्ट करते हुए गतका के संरक्षक एडवोकेट हरजीत सिंह ग्रेवाल ने कहा कि यह एम.ओ.यू. गतका प्रशिक्षण, प्रतियोगिताओं और अकादमिक अध्ययन को युनिवर्सिटी सत्र पर एकीकृत करने की रणनीतिक सतत है। उन्होंने बताया कि समझौते के तहत नीलम यूनिवर्सिटी राष्ट्रीय स्तर की गतका गतिविधियों के लिए आधुनिक खेल का आधारभूत संरचना और संस्थागत सहयोग प्रदान करेगी जबकि नेशनल गतका एसोसिएशन तकनीकी विशेषज्ञता, प्रमाणित कोच और तकनीकी

डीएवी स्कूल मूनक में दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

मूनक, 19 दिसंबर (अप्रस/दुर्शन शर्मा)। बाबू वृष भान डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल मूनक में प्रधानाचार्य श्री संजीव कुमार शर्मा जी की अगुवाई में दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता 17 दिसंबर और 18 दिसंबर को आयोजित की गई। 17 दिसंबर को नर्सरी से लेकर दूसरी कक्षा तक के विद्यार्थियों ने विभिन्न दौड़ों में बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। इस उत्साह की खुशी उनके चेहरों से साफ झलक रही थी। इस दौरान बच्चों के अभिभावक भी प्रतियोगिता में उपस्थित थे। 18 दिसंबर को तीसरी कक्षा से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों के लिए एक खेल आयोजन किया गया। इस खेल प्रतियोगिता को संचालक रूप से

करवाने के लिए श्री बलवंद्र सिंह तैराकी कोच, हरचरण सिंह कोच, हरपीत सिंह एथलीट कोच, मनदीप शर्मा एथलीट कोच का भी सहयोग लिया गया। इस अवसर पर विद्यालय प्रबंधक श्रीमती मधु बहल जी दूसरे दिन की मुख्य अतिथि थीं। मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण और डी.ए.वी. गान के साथ खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ हुआ। आरोहण हाउसों के छात्रों ने परेड के माध्यम से मुख्य अतिथि को सलामी दी। इंटर हाउस प्रतियोगिताओं में विभिन्न दौड़, लंबी कूद, शॉटपुट और रिले दौड़ शामिल थीं। इस दौरान भी बच्चों ने बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। विद्यार्थी कर्मजीत सिंह विद्यार्थी सुखमनजोत कौर को बेस्ट एथलीट चुना गया। अंत में मुख्य अतिथि ने सभी बच्चों को सम्मानित किया।

लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में करवाया गया सेमिनार

अर्थ प्रकाश/तरसेम दीवाना

होशियारपुर, 19 दिसंबर। लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में छात्रों को फजूल खर्च से बचने और लंबा निवेश करने के विषय पर करवाए गए सेमिनार में सचदेवा स्टाकस के एमडी परमजीत सिंह सचदेवा मुख्य मेहमान के तौर पर पहुंचे जिनका युनिवर्सिटी में पहुंचने पर इस सेमिनार के आयोजक साहिल मिश्रा हैंड आफ इवेंट स्टूडेंट कैरियर कमेटी अध्यक्ष एम.ओ.यू. इंडी. किशन नाथ, सौहरदया बौंस अस्सिस्टेंट प्रोफेसर, सामी आनंद अस्सिस्टेंट प्रोफेसर की तरफ से स्वागत किया गया, इस मौके दिव्यांशी रिलेशनशिप मैनेजर सचदेवा सटाकस भी विशेष तौर पर मौजूद रहे। अपने संबोधन में परमजीत सचदेवा ने छात्रों को फजूल खर्च से बचने की सलाह दी

नौजवान वर्ग फजूल खर्च से बचे, लंबे निवेश पर फोकस करे: परमजीत सचदेवा

लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में करवाया गया सेमिनार

और धीरे-धीरे म्यूचयूल फंड में निवेश करने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि आज कई इस तरह के मंच सामने आ रहे हैं जो नौजवानों को जल्द अमीर बनाने के सपने दिखा रहे हैं लेकिन रातों-रात अमीर होने का कोई फंड नहीं होता, अगर आपने अपनी वित्तीय को बढ़ाना है तो आप लोगों को लंबे निवेश में आना पड़ेगा तभी आपके सपने साकार हो सकेंगे। परमजीत सचदेवा ने कहा कि म्यूचयूल फंड में धीरे-धीरे और लंबे समय में किए जाने वाले निवेश के अच्छे नतीजे सामने आ रहे हैं, उन्होंने नौजवानों से अपील करते हुए कहा कि जैसे ही उनकी नौकरी शुरू

हो जाती है तब से ही फंड में निवेश करना शुरू करे और साल दर साल निवेश में कुछ इजाफा करते रहे, परमजीत सचदेवा ने कहा कि कुछ सालों के बाद आपकी तरफ से किए जा रहे निवेश के नतीजे सामने आने शुरू हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि म्यूचयूल फंड में निवेश करने से कुछ सालों के बाद आप अपने सपने साकार होते देखेंगे। परमजीत सचदेवा ने छात्रों से अपील करते हुए कहा कि सोशल मीडिया पर रातों रात अमीर बनाने के जो लोग सपने दिखा रहे हैं उनसे बचे तां जो आपकी और आपके परिवार की मेहनत की कमाई कही खराब ना हो जाए।

पंजाब मे रहि रहे सभी खूंखार गैंगस्टर्स को अडेमान-निकोबार की जेल में भेजा जाना चाहिए: निशांत शर्मा

गतका को खेल दांचे में विकसित करने हेतु एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर

रणनीतिक गटजोड़ से तैयार होंगे गतका के भावी चैम्पियन: ग्रेवाल

अर्थ प्रकाश संवाददाता



हैं खिलाड़ियों को सरेआम गोलियों से कल्ल कर रहे हैं जो कि बेहद शर्मनाक बात है। उन्होंने कहा कि सभी गैंगस्टरो को अडेमान-निकोबार की जेल में भेजा जाना चाहिए, केवल बिस्नोई ही नहीं बल्कि सभी खूंखार गैंगस्टरो को या तो एनकाउंटर करके मौत के घाट उतारा जाए या इन्हे अडेमान की जेल में भेजा जाना चाहिए। क्यों कि यह सारे गैंगस्टर देश और समाज के लिए बहुत बड़ा खतरा हैं। उन्होंने कहा कि पंजाब, हरियाणा और दिल्ली की जेलों में बंद गैंगस्टर लॉरेंस बिस्नोई जैसे कई गैंगस्टर जेल में रहते हुए अपने गैंग को ऑर्गेट कर रहे हैं। इस लिए लॉरेंस जैसे गैंगस्टरो को कालापानी भेजा जाना सब से बेहतर रहेगा। जहां से यह अपने गैंग को ऑर्गेट नहीं कर सकेंगे। निशांत

शर्मा ने कहा कि जेल में होते हुए भी वह जुर्म की दुनिया को आज भी अपने इशारों पर अंजाम दे रहे हैं। उन्होंने कहा कि शिव सेना हिन्द पिछले लंबे समय से आंतकियों व गैंगस्टरो को आगाह कर रही है कि वह घुटने टेक कर संरेड कर दें। नही तो आंतकियों व गैंगस्टरो को पुलिस मौत के घाट उतार देगी। उन्होंने सरकार और पुलिस से मांग की कि एक महीने का अल्टीमेट दिया जाए जो गैंगस्टर संरेड नहीं करेंगे पुलिस उन्हें एनकाउंटर करके मौत के घाट उतार दे। शर्मा ने ने चेतावनी भरे लहजे में कहा कि गैंगस्टर खुद पुलिस के सामने आत्मसमर्पण करें, वरना परिणाम भुगतने के लिए तैयार रहें। कानून अपना काम करेगा, लेकिन समाज को भी अपनी भूमिका निभानी होगी। उन्होंने बैटल में एलान किया कि शिव सेना हिन्द के नेता व कार्यकर्ता जल्द ही पंजाब के अलग-अलग शहरों में सड़कों पर उतरकर तखियों के साथ जनजागरण करेंगे और गैंगस्टरवाद के खिलाफ निर्णायक संघर्ष छेड़ेंगे।



मूनक, 19 दिसंबर (अप्रस/दुर्शन शर्मा)। बाबू वृष भान डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल मूनक में प्रधानाचार्य श्री संजीव कुमार शर्मा जी की अगुवाई में दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह प्रतियोगिता 17 दिसंबर और 18 दिसंबर को आयोजित की गई। 17 दिसंबर को नर्सरी से लेकर दूसरी कक्षा तक के विद्यार्थियों ने विभिन्न दौड़ों में बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। इस उत्साह की खुशी उनके चेहरों से साफ झलक रही थी। इस दौरान बच्चों के अभिभावक भी प्रतियोगिता में उपस्थित थे। 18 दिसंबर को तीसरी कक्षा से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों के लिए एक खेल आयोजन किया गया। इस खेल प्रतियोगिता को संचालक रूप से

करवाने के लिए श्री बलवंद्र सिंह तैराकी कोच, हरचरण सिंह कोच, हरपीत सिंह एथलीट कोच, मनदीप शर्मा एथलीट कोच का भी सहयोग लिया गया। इस अवसर पर विद्यालय प्रबंधक श्रीमती मधु बहल जी दूसरे दिन की मुख्य अतिथि थीं। मुख्य अतिथि द्वारा ध्वजारोहण और डी.ए.वी. गान के साथ खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ हुआ। आरोहण हाउसों के छात्रों ने परेड के माध्यम से मुख्य अतिथि को सलामी दी। इंटर हाउस प्रतियोगिताओं में विभिन्न दौड़, लंबी कूद, शॉटपुट और रिले दौड़ शामिल थीं। इस दौरान भी बच्चों ने बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। विद्यार्थी कर्मजीत सिंह विद्यार्थी सुखमनजोत कौर को बेस्ट एथलीट चुना गया। अंत में मुख्य अतिथि ने सभी बच्चों को सम्मानित किया।

लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में करवाया गया सेमिनार

अर्थ प्रकाश/तरसेम दीवाना

होशियारपुर, 19 दिसंबर। लवली प्रोफेशनल युनिवर्सिटी में छात्रों को फजूल खर्च से बचने और लंबा निवेश करने के विषय पर करवाए गए सेमिनार में सचदेवा स्टाकस के एमडी परमजीत सिंह सचदेवा मुख्य मेहमान के तौर पर पहुंचे जिनका युनिवर्सिटी में पहुंचने पर इस सेमिनार के आयोजक साहिल मिश्रा हैंड आफ इवेंट स्टूडेंट कैरियर कमेटी अध्यक्ष एम.ओ.यू. इंडी. किशन नाथ, सौहरदया बौंस अस्सिस्टेंट प्रोफेसर, सामी आनंद अस्सिस्टेंट प्रोफेसर की तरफ से स्वागत किया गया, इस मौके दिव्यांशी रिलेशनशिप मैनेजर सचदेवा सटाकस भी विशेष तौर पर मौजूद रहे। अपने संबोधन में परमजीत सचदेवा ने छात्रों को फजूल खर्च से बचने की सलाह दी



और धीरे-धीरे म्यूचयूल फंड में निवेश करने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि आज कई इस तरह के मंच सामने आ रहे हैं जो नौजवानों को जल्द अमीर बनाने के सपने दिखा रहे हैं लेकिन रातों-रात अमीर होने का कोई फंड नहीं होता, अगर आपने अपनी वित्तीय को बढ़ाना है तो आप लोगों को लंबे निवेश में आना पड़ेगा तभी आपके सपने साकार हो सकेंगे। परमजीत सचदेवा ने कहा कि म्यूचयूल फंड में धीरे-धीरे और लंबे समय में किए जाने वाले निवेश के अच्छे नतीजे सामने आ रहे हैं, उन्होंने नौजवानों से अपील करते हुए कहा कि जैसे ही उनकी नौकरी शुरू

हो जाती है तब से ही फंड में निवेश करना शुरू करे और साल दर साल निवेश में कुछ इजाफा करते रहे, परमजीत सचदेवा ने कहा कि कुछ सालों के बाद आपकी तरफ से किए जा रहे निवेश के नतीजे सामने आने शुरू हो जाएंगे। उन्होंने कहा कि म्यूचयूल फंड में निवेश करने से कुछ सालों के बाद आप अपने सपने साकार होते देखेंगे। परमजीत सचदेवा ने छात्रों से अपील करते हुए कहा कि सोशल मीडिया पर रातों रात अमीर बनाने के जो लोग सपने दिखा रहे हैं उनसे बचे तां जो आपकी और आपके परिवार की मेहनत की कमाई कही खराब ना हो जाए।

जिला में आवारा कुत्तों पर नकेल कसने की तैयारी' उदयपुर में स्थापित किया जाएगा एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर: उपायुक्त

'जिला प्रशासन ने पशुपालन, स्वास्थ्य व पंचायती राज विभाग के साथ की अहम बैठक, दिये जरूरी दिशा निर्देश

अर्थ प्रकाश/अशेष शर्मा



केलांग(क्यूहू) 19 दिसंबर। जिला लाहौल स्पीति में बढ़ती कुत्तों की समस्या पर नियंत्रण स्थापित करने और व्यापक समाधान के लिए कार्य योजना तैयार करने को लेकर आज उपायुक्त लाहौल स्पीति किरण भड़ना की अध्यक्षता में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिला की लाहौल उपमण्डल की सभी पंचायतों के पंचायत सचिवों सहित पशुपालन, स्वास्थ्य और अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद रहे। उपायुक्त ने बैठक में कहा कि जिला के शहरी क्षेत्रों और विभिन्न पंचायत क्षेत्रों में आवारा कुत्तों की बढ़ती संख्या जनसुखा, स्वच्छता के लिए गंभीर चुनौती बन रही है। उन्होंने कहा कि इस दिशा में

जिला प्रशासन त्वरित और प्रभावी कार्रवाई सुनिश्चित करेगा। उपायुक्त ने जिला के उदयपुर उपमण्डल में एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर स्थापित करने के निर्देश दिए और कहा कि इस केंद्र के माध्यम से कुत्तों की आबादी को वैज्ञानिक और मानवीय तरीके से नियंत्रित किया जा सके, इस पर पशुपालन विभाग के अधिकारियों ने बताया कि इस संदर्भ में एक प्रस्ताव विभाग के उच्च अधिकारियों को प्रेषित कर दिया गया है और उदयपुर उपमण्डल में विभाग ने एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर स्थापित

करने के लिए भूमि चिन्हित कर ली है। उन्होंने कहा कि एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर स्थापित होने से बेसहारा कुत्तों की संख्या पर नियंत्रण होने के साथ-साथ मनुष्य और जानवरों के बीच होने वाले संघर्ष में कमी आएगी तथा रबीज समेत अन्य बीमारियों के प्रसार को रोकने में भी सहायता मिलेगी। उन्होंने कहा कि एनिमल बर्थ कंट्रोल सेंटर की स्थापना स्वीकृति मिलते ही प्राथमिकता के आधार पर की जाएगी। उन्होंने पशुपालक विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि जिला

के जिन क्षेत्रों में डॉग बाइट की घटनाएँ अधिक होती हैं उन्हें चिन्हित की जाए और इन क्षेत्रों में पंचायत प्रतिनिधियों के साथ समन्वय स्थापित कर डॉग स्ट्रलाइजेशन पर विशेष ध्यान दिया जाए। उन्होंने पशुपालन विभाग को जिला में बंद हुए स्कूलों के भवनों का कुत्तों की नसबंदी के पश्चात अस्थाई तौर पर डॉग शैल्टर के रूप में प्रयोग करने के लिए चिन्हित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि डॉग शैल्टर में जबतक कुत्तों को रखा जाए उन दिनों में कुत्तों के भोजन की व्यवस्था पंचायत करेगी।

बच्चों को ऐसे कपड़े पहनाकर रखें ताकि उनका पूरा शरीर ढका रहे
उन्होंने विभिन्न विभाग के अधिकारियों को जिला की सभी पाठशालाओं में जाकर के विद्यार्थियों को कुत्तों से बचाव व सुरक्षा करने के उपाय व तरीकों के बारे में जानकारी प्रदान करने के निर्देश दिए ताकि विद्यार्थी कुत्तों से अपना बचाव करना सीख सकें। उन्होंने अभिभावकों से आह्वान किया है कि वह बच्चों को ऐसे कपड़े पहनाकर रखें ताकि उनका पूरा शरीर ढका रहे। उन्होंने पथ परिवहन निगम के अधिकारियों को विशेष क्षेत्र विकास प्राधिकरण से समन्वय स्थापित कर बस अड्डों पर स्वच्छता बनाए रखने के लिए निर्देश दिए कि ताकि आवारा कुत्तों को बस स्टैंड पर खाने की सामग्री ना मिले। उन्होंने जिला में शिक्षा विभाग को सभी पाठशालाओं, स्वास्थ्य विभाग के सभी स्वास्थ्य संस्थानों, युवा सेवाएँ एवं खेल विभाग के सभी परिसरों, पथ परिवहन निगम को सभी बस अड्डों को चार दिवारी लगाने के निर्देश दिए तथा यह सुनिश्चित करने के लिए कहा कि इन विभागों के संस्थानों के परिसरों में सहित आवारा कुत्ते ना हों और स्वच्छता बनाए रखने के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त करने के निर्देश दिए।

गेहूँ के आटे के सुदृढ़ीकरण को मजबूत करने पर राज्य स्तरीय कार्यशाला

अर्थ प्रकाश संवाददाता

का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित हो सके। इस अवसर पर उन्होंने गेहूँ के आटे के सुदृढ़ीकरण पर एक व्यापक नीति दस्तावेज का भी विमोचन किया, जो राज्य में भविष्य की कार्यन्वयन रणनीतियों का मार्गदर्शन करेगा।

खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग के निदेशक राम कुमार गौतम ने कहा कि राज्य गुणवत्तायुक्त सुदृढ़ीकृत गेहूँ के आटे के माध्यम से टीपीडीएस को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है, जिससे कमजोर वर्गों की पोषण सुरक्षा में सुधार होगा।

केंद्रीय खाद्य प्रौद्योगिकी अनुसंधान संस्थान (सीएफटीआरआई) के वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक सुरेश स्वामी ने तकनीकी सत्रों का संचालन किया। इन सत्रों में गेहूँ के आटे के सुदृढ़ीकरण से जुड़े तकनीकी पहलुओं, नवाचारों तथा

सर्वोत्तम प्रथाओं पर विस्तार से चर्चा की गई।

जीएआईएन की प्रिया भट्टाचार्य और केएचपीटी की महिका वरखलू ने प्रक्रिया दस्तावेज के प्रमुख निष्कर्ष प्रस्तुत किए। उन्होंने कार्यक्रम के क्रियान्वयन ढांचे पर महत्वपूर्ण जानकारीयें साझा कीं तथा सुदृढ़ीकरण कार्यक्रमों की सफलता के लिए अनुमोदन प्रक्रियाओं और हितधारकों की सक्रिय भागीदारी के महत्त्व को रेखांकित किया।

कार्यशाला में जिला स्तर के अधिकारियों, मिल संचालकों तथा टीपीडीएस से जुड़े अन्य प्रमुख हितधारकों ने सक्रिय रूप से भाग लिया। सत्र के दौरान प्रतिभागियों ने अपने अनुभव साझा किए और सुदृढ़ीकरण के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए चुनौतियों एवं सुझावों पर विचार-विमर्श किया।

विंटर कार्निवाल 20 जनवरी से : भुवनेश्वर गौड़

अर्थ प्रकाश/अशेष शर्मा



मनाली (क्यूहू) 19 दिसंबर। पर्यटन नगरी मनाली में श्रेष्ठ स्तर का विंटर कार्निवाल-2026 आगामी 20 जनवरी से 24 जनवरी तक भव्य रूप से आयोजित किया जाएगा। कार्निवाल की तैयारियों को लेकर मनाली प्रशासन ने कमर कस ली है और इसी कड़ी में बुधवार को एक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता मनाली विधानसभा क्षेत्र के विधायक भुवनेश्वर गौड़ ने की बैठक में विंटर कार्निवाल के दौरान आयोजित किए जाने वाले विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों, गतिविधियों और व्यवस्थाओं को लेकर विस्तृत चर्चा की गई। विधायक भुवनेश्वर गौड़ ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि कार्निवाल को सफल और आकर्षक बनाने के लिए सभी तैयारियाँ समय पर पूरी की जाएँ। विधायक ने बताया कि इस वर्ष विंटर कार्निवाल को और अधिक आकर्षक बनाने के लिए स्थानीय

संस्कृति और पारंपरिक कलाओं को विशेष रूप से बढ़ावा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि यदि कार्निवाल के दौरान बर्फबारी होती है तो सैलानियों के लिए अतिरिक्त गतिविधियों का भी आयोजन किया जाएगा, ताकि पर्यटकों को यादगार अनुभव मिल सके। उन्होंने यह भी कहा कि सरकार की आधिकारिक वेबसाइट पर विंटर कार्निवाल से संबंधित सभी जानकारीयें उपलब्ध करवाई जाएँगी, जिससे देश-विदेश से मनाली आने वाले पर्यटक अपनी यात्रा की बेहतर योजना बना सकें और कार्निवाल का

आनंद उठा सकें। बैठक में कार्निवाल से जुड़े दर्जनों प्रतिनिधियों के साथ-साथ उपमंडलाधिकारी (नागरिक) रमण शर्मा, तहसीलदार अनिल राणा, थाना प्रभारी मुनिश शर्मा, नगर ब्लॉक अधिकारी मुकेश, विभिन्न विभागों के अधिकारी एवं पंचायत प्रतिनिधि भी उपस्थित रहे। प्रशासन और आयोजकों के बीच बेहतर समन्वय से इस बार विंटर कार्निवाल को और भव्य एवं व्यवस्थित रूप देने की तैयारी की जा रही है, जिससे मनाली की पर्यटन पहचान को राष्ट्रीय स्तर पर और मजबूती मिलेगी।

फसल विविधीकरण प्रोत्साहन परियोजना के तहत लोअर भंजाल में महिला सशक्तिकरण को मिलेगी नई दिशा



अर्थ प्रकाश/रोहित शर्मा

जा सके। स्वयं सहायता समूह का गठन कृषक विकास संघ के प्रधान बालकृष्ण की उपस्थिति में किया गया। इस अवसर पर महिलाओं को स्वयं सहायता समूहों के उद्देश्य, उनके दीर्घकालिक लाभ और कार्यप्रणाली के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई। इसके साथ ही, महिलाओं को समूह के माध्यम से बचत की आदत विकसित करने, स्वरोजगार के अवसर सृजित करने, लघु उद्यम स्थापित करने तथा विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया गया।

मनरेगा खत्म करने का झूठ फैलाकर जनता को गुमराह कर रहे हैं सीएम सुक्खू: डॉ. राजीव भारद्वाज

कांग्रेस का लोकतंत्र पर ज्ञान खोखला, संसद में किया गया अमर्यादित आचरण शर्मनाक

अर्थ प्रकाश/अरविंद शर्मा



शिमला, 19 दिसंबर। भाजपा संसद एवं उपाध्यक्ष डॉ. राजीव भारद्वाज ने मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू द्वारा कांगड़ा के इंदौरा में दिए गए बयान पर तीखा पलटवार करते हुए कहा कि मनरेगा समाप्त करने का दावा पूरी तरह झूठ, भ्रामक और राजनीतिक ध्रम फैलाने की साजिश है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेतृत्व तथ्यहीन बयानबाजी कर ग्रामीण गरीबों को उड़ाने का प्रयास कर रहा है। डॉ. भारद्वाज ने स्पष्ट किया कि केंद्र सरकार ने मनरेगा को समाप्त नहीं किया है, बल्कि उसी और अधिक मजबूत, पारदर्शी और परिणामोन्मुख बनाने के लिए 'विकसित भारत गारंटी फॉर रोजगार एवं आजीविका मिशन (ग्रामीण)' के रूप में उसका संरचनात्मक

संसद में कांग्रेस का व्यवहार लोकतंत्र के लिए कलंक
डॉ. राजीव भारद्वाज ने कहा कि सीएम सुक्खू को लोकतंत्र की दुहाई देने से पहले अपनी पार्टी के सांसदों के आचरण पर भी नजर डालनी चाहिए। उन्होंने कहा कि संसद में इस विधेयक पर 98 सांसदों ने गंभीर और विस्तृत चर्चा में भाग लिया, जो दूर रात 1.30 बजे तक चली। केंद्रीय मंत्री द्वारा विपक्ष के प्रत्येक प्रश्न का उत्तर देने की सहमति दी गई थी, लेकिन कांग्रेस और इंडी गठबंधन ने उत्तर सुनने से पहले ही हांगामा, कामज फाड़ना, मेजों पर चढ़ना और आसन का अपमान किया। उन्होंने सवाल उठाया कि क्या यह आचरण राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के आदर्शों के अनुरूप है? क्या संसद को भीड़तंत्र और गुंडांत्र में बदलने का प्रयास लोकतंत्र की रक्षा कहलाता है? डॉ. भारद्वाज ने कहा कि अपनी बात कह लेने के बाद दूसरे पक्ष को बोलने से रोकना न केवल अनैतिक है, बल्कि संसदीय परंपराओं का घोर उल्लंघन है।

कांग्रेस का दोहरा चरित्र उजागर

डॉ. राजीव भारद्वाज ने कहा कि कांग्रेस एक ओर संसद में अव्यवस्था फैलाती है और दूसरी ओर बाहर आकर लोकतंत्र की दुहाई देती है। यही कांग्रेस का दोहरा चरित्र है। उन्होंने कहा कि मनरेगा के नाम पर राजनीति करने वाली कांग्रेस यह क्यों नहीं बताती कि अपने शासनकाल में कितनी पारदर्शिता थी और कितनी योजनाएं भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ीं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार का स्पष्ट संकल्प है कि ग्रामीण भारत को रोजगार, गरिमा और आत्मनिर्भरता तीनों मिले। नया कानून उसी दिशा में एक ऐतिहासिक कदम है।

भाजपा झूठ के खिलाफ सच के साथ खड़ी

डॉ. राजीव भारद्वाज ने कहा कि भाजपा कांग्रेस द्वारा फैलाए जा रहे झूठ का तथ्यात्मक जवाब देगी और ग्रामीण जनता को गुमराह नहीं होने देगी।

जयनगर कॉलेज में एनएसएस शिविर शुरू

अर्थ प्रकाश/यशपाल कपूर



सोलन, 19 दिसंबर। राजकीय महाविद्यालय, जयनगर में एनएसएस (राष्ट्रीय सेवा योजना) सात दिवसीय शिविर का शुभारंभ उत्साहपूर्वक किया गया। शिविर का उद्घाटन समारोह महाविद्यालय परिसर में आयोजित किया गया, जिसकी अध्यक्षता प्राचार्या डॉ. अंजना सूद ने की। उद्घाटन अवसर पर प्राचार्या ने स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए विद्यार्थियों को प्रेरित किया तथा एनएसएस के महत्व और भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि एनएसएस विद्यार्थियों में सामाजिक उत्तरदायित्व, नेतृत्व क्षमता, अनुशासन तथा सेवा भावना का विकास करता है और राष्ट्र निर्माण में युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। यह शिविर प्रो. जयंत शर्मा, एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी, के समन्वय में आयोजित करवाया जा

रहा है। शिविर के दौरान विद्यार्थियों के समग्र विकास के उद्देश्य से व्याख्यान श्रृंखला का भी आयोजन करवाया जा रहा है, जिसमें करियर मार्गदर्शन, उच्च शिक्षा के अवसर, व्यक्तिगत विकास तथा सामाजिक मुद्दों से संबंधित विभिन्न विषयों पर जानकारी प्रदान की जा रही है। प्रथम दिवस पर एनएसएस स्वयंसेवकों द्वारा महाविद्यालय परिसर में स्वच्छता अभियान चलाया गया। द्वितीय दिवस को विद्यार्थियों ने जयनगर के समीप स्थित मंदिर की साफ-सफाई की तथा सार्वजनिक एवं धार्मिक स्थलों की स्वच्छता का संदेश दिया। तृतीय

दिवस की स्वयंसेवकों ने जयनगर के समीप जल स्रोतों की सफाई की और जल संरक्षण एवं स्वच्छ जल के महत्व के प्रति लोगों को जागरूक किया। शिविर के दौरान विद्यार्थियों द्वारा प्रातःकालीन योग अभ्यास भी किया गया, जिससे शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ावा मिला। इसके अतिरिक्त, सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन भी किया गया, जिसमें विद्यार्थियों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया और आपसी सहयोग एवं एकता की भावना को सुदृढ़ किया।

मंडी के अशीष शर्मा बने एबीवीपी पंजाब विश्वविद्यालय के इकाई अध्यक्ष

अर्थ प्रकाश/सुभागा सचदेवा



गोहर, 19 दिसंबर। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) पंजाब विश्वविद्यालय, चंडीगढ़ की नई कार्यकारिणी का गठन 18 दिसंबर को किया गया। इस अवसर पर जिला मंडी के निहरी निवासी अशीष शर्मा को सर्वसम्मति से एबीवीपी पंजाब विश्वविद्यालय का इकाई अध्यक्ष नियुक्त किया गया। अशीष शर्मा वर्तमान में पंजाब विश्वविद्यालय, चंडीगढ़ (सेक्टर-14) में अध्ययनरत हैं। विद्यार्थी जीवन के दौरान वे एबीवीपी से सक्रिय रूप से जुड़े रहे हैं और छत्रहति, शैक्षणिक सुधार, राष्ट्रवाद तथा सामाजिक सरोकारों से जुड़े अनेक कार्यक्रमों में निरंतर सहभागिता निभाते आए हैं। संगठनात्मक कार्यों में उनकी सक्रिय भूमिका, अनुशासन, नेतृत्व क्षमता और कार्यकर्ताओं के बीच लोकप्रियता को देखते हुए संगठन ने उन्हें यह महत्वपूर्ण दायित्व सौंपा है। यह उपलब्धि इसलिए भी विशेष है क्योंकि अशीष शर्मा पंजाब

विश्वविद्यालय में एबीवीपी के हिमाचल प्रदेश से संबंध रखने वाले चौथे इकाई अध्यक्ष बने हैं, जबकि मंडी जिले से वे पहले छत्र नेता हैं जिन्हें यह जिम्मेदारी मिली है। इससे पूर्व किन्नौर के सूरत नेगी, सिरमौर के दिनेश चौहान और किन्नौर के परविंद नेगी इस पद पर रह चुके हैं। अपनी नियुक्ति पर अशीष शर्मा ने संगठन के नेतृत्व का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि वे विद्यार्थियों की समस्याओं के समाधान, शैक्षणिक वातावरण को सुदृढ़ करने तथा राष्ट्रीय विचारधारा के अनुसंधान रचनात्मक गतिविधियों को अगे बढ़ाने के लिए पूर्ण निष्ठा से कार्य करेंगे।

व्यवस्था परिवर्तन का मतलब ठेकेदार ट्रांसफर पॉलिसी नहीं: जयराम ठाकुर

पेखुबेला पार्ट 02 की कोशिश में सरकार, सहयोग न करने पर अधिकारी को सबक सिखाते ठेकेदार

अर्थ प्रकाश/अरविंद शर्मा



शिमला, 19 दिसंबर। शिमला से जारी बयान में पूर्व मुख्यमंत्री और नेता प्रतिपक्ष जयराम ठाकुर ने कहा कि प्रदेश में ऐसा लग रहा है कि पेखु बेला पार्ट 2 की तैयारी चल रही है। अब सरकार के फैसले, लोक सेवकों के स्थानांतरण प्रेशवासियों के हितों को ध्यान में रख कर लेने की बजाय ठेकेदारों की सहूलियत के हिसाब से लिए जा रहे हैं। प्रदेश में ठेकेदार सपोर्ट ट्रांसफर पॉलिसी चल रही है। सुखद बात यह है कि सरकार की इस मनमानी पर माननीय हाई कोर्ट ने रोक लगाई और सरकार के व्यवस्था परिवर्तन को आँसू दिखाए। व्यवस्था परिवर्तन के नाम पर व्यवस्था पतन की यह दास्तान देखने में जितनी रोचक है इसके तार उतने गहरी ही जुड़े हुए दिखाई दे रहे हैं। जिस तरह से सौर ऊर्जा के क्षेत्र में सुक्खू सरकार के भ्रष्टाचार का प्रतीक बनी पेखुबेला की परियोजना प्रदेश के एक चीफ इंजीनियर के स्तर के अधिकारी की मौत की वजह बनी इसी तरह से धर्मशाला के एक परियोजना अधिकारी द्वारा सोलर प्रोजेक्ट के मामले में ठेकेदार से सख्ती दिखाने पर सरकार द्वारा ठेकेदार पर कार्रवाई करने

का ही बजाय अधिकारी का ही चंबा तबादला कर दिया गया। ठेकेदारों और भ्रष्टाचार का समर्थन कर रही सरकार ठेकेदारों के मन माफिक काम न करने वाले अधिकारियों को प्रताड़ित करती है। जयराम ठाकुर ने कहा इस मामले में भले ही हाई कोर्ट ने अधिकारी की याचिका पर सुनवाई करते हुए सुख की सरकार के स्थानांतरण फैसले को रद्द कर दिया हो लेकिन समय पर प्रोजेक्ट पूरा न कर रहे ठेकेदार को एक नोटिस देना फिक्की भी अधिकारी को कितना भारी हो सकता है यह मुख्यमंत्री ने सभी अधिकारियों को बता दिया है। कार्य समय से पूरा नहीं होता है तो अधिकारी नोटिस देते हैं बदले में ठेकेदार को काम समय से पूरा करना होता है और उस पर पेनल्टी लगाई जाती है, यह व्यवस्था की बात है। लेकिन व्यवस्था परिवर्तन में यदि परियोजना से जुड़े अधिकारी ठेकेदार को काम सही से और समय से करने को कहें तो ठेकेदार मुख्यमंत्री को सीधे

पत्र लिखकर कहता है कि इस अधिकारी को सबक सिखाओ और अगले दिन अधिकारी को दूर दराज के जिलों में भेज कर सबक सिखा दिया जाता है। मैं पहले भी यह कह चुका हूँ और आज भी कह रहा हूँ कि प्रदेश को ऐसा व्यवस्था परिवर्तन नहीं चाहिए जो भ्रष्टाचार को न सिर्फ जन्म देती हो बल्कि उसका पालन पोषण और संरक्षण करती हो। यह घटना एसपीपीसीएल के चीफ इंजीनियर विमल नेगी के मौत के समय के परिस्थितियों जैसी ही है। जहां ठेकेदार को सरकार संरक्षण दे रही थी और अधिकारियों पर गलत तरीके से ठेकेदारों को भुगतान करने का दबाव बना रही थी। जय राम ठाकुर ने कहा कि सुविधा शुल्क, सहूलियत के अधिकारी और मित्र मंडली की वजह से इस सरकार में ठेकेदारों का भी दो समूह बन गया है। समूह जो पूर्व में किए गए भुगतान के लिए प्रदर्शन करने अधिकारियों के चक्कर लगाने उनके सामने गिडगिड ने नेताओं से सिफारिश कर रहा है और दूसरा समूह मन माफिक सहयोग न मिलने पर रातों-रात अधिकारियों को इस जगह से उसे जगह फेंकवाने का काम कर रहा है।

सटींगरी में 10 लाख से बने आंगनबाड़ी भवन का हुआ उद्घाटन

भवन में बच्चों को बेहतर शिक्षा और पोषण की मिलेगी सुविधाएं: अनुराधा राणा

अर्थ प्रकाश/अशेष शर्मा

सरकार ग्रामीण क्षेत्रों में बुनियादी सुविधाओं को सुदृढ़ करने के लिए निरंतर प्रयासरत है। इस अवसर पर स्थानीय प्रतिनिधि, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, विभागीय अधिकारी और बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित रहे। ग्रामीणों ने इस महत्वपूर्ण सौभाग्य को विधायक का आभार जताया। कार्यक्रम में बाल विकास परियोजना अधिकारी 'खुशविन्द सिंह, पूर्व जिला अध्यक्ष शालूचंद ठाकुर, सीडब्ल्यूसी चैयरमैन शशी किरण, बीडीसी चैयरमैन विपन शाशनी, जिला परिषद सदस्य दोरजे लारजे,बी डी सी सदस्य टशी केसांग, ग्राम पंचायत युरनाथ के प्रधान विजय आनंद, ग्राम पंचायत दारचा के प्रधान अशोक, उप प्रधान मूलिंग सुशील कुमार, उप प्रधान खंगसर अनिल, उप प्रधान लोट सुरेन्द्र,एडवोकेट नौरव बौद्ध सहित फूचुक, छेरिंग दोरजे तंडु, सोमन छेरिंग,पामा बौद्ध और अन्य गणमान्य महिला व पुरुष मौजूद रहे।

सिंचाई और पेयजल योजनाओं को रिस्टोर कर समुचित जल आपूर्ति करना प्राथमिकता: कृष्ण कुमार शर्मा

अर्थ प्रकाश/गोविंद ठाकुर



नेरचौक, 19 दिसंबर। जल शक्ति विभाग मंडल बगी के अंतर्गत आने वाले समस्त क्षेत्र में पेयजल के सिंचाई सुविधाओं को सुचारु बनाए रखना विभाग की सर्वोच्च प्राथमिकता है। क्षेत्र की सभी पेयजल और सिंचाई योजनाओं को आवश्यकता अनुसार रिस्टोर किया जा रहा है, ताकि लोगों को पीने तथा कृषि सिंचाई के लिए पर्याप्त मात्रा में जल उपलब्ध हो सके। यह जानकारी जल शक्ति विभाग मंडल बगी के अधिशासी अभियंता कृष्ण कुमार शर्मा ने पत्रकारों के साथ आयोजित एक मिशन कार्यक्रम के दौरान दी। उन्होंने बताया कि मंडल क्षेत्र में पूर्व में आई प्राकृतिक आपदाओं के कारण कई पेयजल और सिंचाई योजनाएं प्रभावित हुई थीं। जिन योजनाओं के लिए बजट का प्रावधान किया गया है, उनके मरम्मत

एवं सुधार कार्यों को तेजी से पूरा किया जा रहा है। लेफ्ट और राइट बैंक सिंचाई योजनाओं के अंतर्गत दो बोरवेल, पुरानी मशीनरी तथा सिंचाई कुहलों के क्षतिग्रस्त बिंदुओं के सुधार का कार्य प्रगति पर है। अधिशासी अभियंता ने बताया कि जैन इरिगेशन के माध्यम से संचालित राइट बैंक सिंचाई योजना में लगभग 400 डिस्ट्रीब्यूशन चैम्बरों के सुधार कार्य को भी प्राथमिकता दी जा रही है। इस योजना पर कुल लगभग 16 करोड़ रुपये व्यय किए जाने हैं, जिनमें से अधिकांश कार्य पूरे हो चुका है।

एंटी-चिद्र अभियान के तहत संकल्प कार्यक्रम का आयोजन

अर्थ प्रकाश/अशेष शर्मा



कुल्लू, 19 दिसंबर। श्रम कल्याण कार्यालय कुल्लू, प्रदेश सरकार द्वारा नशे के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत एंटी-चिद्र अभियान में कार्यालय स्तर पर संकल्प कार्यक्रम का आयोजन किया। इस अवसर पर कार्यालय के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने एकमत होकर यह संकल्प लिया कि वे न केवल स्वयं को किसी भी प्रकार के नशीले पदार्थों, विशेषकर चिद्र एवं अन्य मादक पदार्थों के सेवन, धुंधारण, खरीद-फरोख्त अथवा प्रोत्साहन से पूर्णतः दूर रहेंगे तथा किसी भी रूप में ऐसी गतिविधियों में संलिप्त नहीं होंगे। इसके साथ यह भी शपथ ली कि वे समाज में नशा उन्मूलन के प्रति जागरूकता फैलाने में सक्रिय भूमिका निभाएंगे तथा यदि कहीं भी

नशीले पदार्थों से सम्बन्धित कोई अवैध गतिविधि उनके संज्ञान में आती है तो उसे सम्बन्धित सक्षम प्राधिकरण तक पहुंचाने में सहयोग करेंगे। इस अवसर पर श्रम कल्याण अधिकारी शशांक ठाकुर ने कहा कि नशा समाज के लिए एक गंभीर चुनौती है और इससे लड़ने के लिए सभी का नैतिक दायित्व है कि वह

स्वयं उदाहरण प्रस्तुत करें। उन्होंने सभी कर्मचारियों से आग्रह किया कि वे अपने कार्यस्थल के साथ-साथ अपने परिवार और समाज में भी नशा मुक्त वातावरण बनाने में योगदान दें। संकल्प कार्यक्रम का समापन नशा मुक्त समाज के निर्माण हेतु सामूहिक प्रतिबद्धता के साथ किया गया।

पूर्व कैबिनेट मंत्री कंवरपाल गुर्जर व भाजपा जिला अध्यक्ष राजेश सपरा ने किया अम्बाला लोकसभा स्तरीय सांसद खेल महोत्सव का शुभारंभ

—सांसद खेल महोत्सव जमीनी स्तर पर युवा खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने का सशक्त मंच प्रदान करता है—
कंवरपाल गुर्जर

—एथलेटिक्स खेलों में 10 गोल्ड, 11 सिल्वर पदक लेकर यमुनानगर पहले स्थान

अर्थ प्रकाश /अवतार सिंह चुग

यमुनानगर, 19 दिसंबर- भाजयुमो जिला अध्यक्ष निखल चौधरी ने जानकारी देते हुए बताया कि भाजपा राज्यसभा सांसद रेखा शर्मा के मार्गदर्शन में आयोजित हो रहे अंबाला लोकसभा स्तरीय सांसद खेल महोत्सव का स्थानीय पुलिस लाइन में शुभारंभ हुआ जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर पूर्व कैबिनेट मंत्री कंवरपाल गुर्जर, भाजपा जिला अध्यक्ष राजेश सपरा, नगर निगम मेयर सुमन बहमनी, पूर्व चेयरमैन रामनिवास गर्ग, पूर्व चेयरपर्सन रोजी मलिक आनंद, जिला महामंत्री प्रवीण

खदरी व जिला महामंत्री जिला संयोजक नरेंद्र सिंह राणा सहित बहुत से गणमान्य लोग साथ रहे। उन्होंने बताया कि सांसद खेल महोत्सव में तीन जिलों अम्बाला, पंचकूला, यमुनानगर के लगभग 800 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं जोकि क्रिकेट, एथलेटिक्स, कबड्डी, खो-खो, बैडमिंटन आदि खेलों में अपना प्रदर्शन दिखाएंगे। पूर्व कैबिनेट मंत्री कंवरपाल गुर्जर ने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि यह कार्यक्रम केवल खेल प्रतियोगिता नहीं है बल्कि यह सांसद खेल ऊर्जा, अनुशासन, टीमवर्क और नए भारत की भावना का उत्सव है। सांसद खेल महोत्सव, जो जमीनी स्तर पर खेलों को प्रोत्साहित करने की दृष्टि से प्रेरित है, युवा खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने का एक सशक्त मंच प्रदान करता है। उन्होंने कहा कि सांसद खेल प्रतियोगिताओं के माध्यम से ग्रामीणांचल में छिपी हुई प्रतिभाओं को सामने आने के अवसर मिलते हैं। इन प्रतियोगिताओं के माध्यम से युवा वर्ग में सकारात्मक शक्ति का संचार होता है, युवा वर्ग मानसिक व शारीरिक रूप से

फिट रहता है और खेलों के साथ-साथ अपनी पढ़ाई लिखाई पर भी वह भरपूर ध्यान देता है।

भाजपा जिला अध्यक्ष राजेश सपरा ने कहा कि यहाँ उपस्थित खिलाड़ियों का उत्साह और जुनून देखकर मैं अत्यंत प्रसन्न हूँ। यह आयोजन हर खिलाड़ी में खेल भावना को प्रज्वलित करे और उन्हें बड़े सपने देखने तथा ऊँचाइयों को छूने के लिए प्रेरित करे। हमारे जिला यमुनानगर में इस शानदार सफल आयोजन के लिए जिला भाजयुमो जिलाध्यक्ष निखल चौधरी और उनकी समस्त टीम को बधाई व धन्यवाद करता हूँ।

नगर निगम मेयर सुमन बहमनी, पूर्व चेयरपर्सन रोजी मलिक आनंद, पूर्व चेयरमैन राम निवास गर्ग ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जो विकसित भारत का संदेश दिया है वह स्वस्थ भारत सशक्त भारत के माध्यम से पूर्ण हो रहा है जिसके अंतर्गत युवा वर्ग अपनी शक्ति अच्छे कार्यों जैसे खेलकूद में लग रहा है तो वह शारीरिक मानसिक रूप से फिट रहता है। खिलाड़ी खेल की



भावना से खेल को खेलें, खेलते वक्त एक पक्ष की हार होती है व एक पक्ष की जीत होती है लेकिन सबसे जरूरी बात यह है कि दोनों पक्षों ने खेलने के लिए जो हौसला दिखाया इसके लिए वह दोनों पक्ष बधाई के पात्र है। भाजयुमो जिलाध्यक्ष निखल चौधरी ने रिजल्ट की जानकारी देते हुए कहा कि 100 मीटर की 14 वर्ष, 17 वर्ष, 19 वर्ष आयु में यमुनानगर की टीम विजयी रही, क्रिकेट की 14 वर्ष आयु वर्ग में अंबाला विजयी रहा व 17 वर्ष आयु

वर्ग में यमुनानगर विजयी हुआ। एथलेटिक्स खेलों में 10 गोल्ड, 11 सिल्वर पदक लेकर यमुनानगर ने पहला स्थान, 2 गोल्ड और 1 सिल्वर पदक लेकर अंबाला, भाजपा जिला यमुनानगर मीडिया प्रभारी कपिल मनीष गर्ग, भाजयुमो जिला महामंत्री एडवोकेट दीपक शर्मा, गोपाल सिंह, भाजपा नेता किंकू धीमान, नकुल गायल, योगेन्द्र वर्मा, गुरमीत सिंह, संदीप राय, गौतम धीमान आदि साथ रहे।

पुनीत बिंदल, मंडल अध्यक्ष पार्थ प्रियांकर शर्मा, मंडल अध्यक्ष कृष्ण खदरी, पार्थद जयंत स्वामी, पार्थद अंकित गौयल, पार्थद भानू प्रताप, पार्थद रीना रस्तोगी, भाजपा जिला यमुनानगर मीडिया प्रभारी कपिल मनीष गर्ग, भाजयुमो जिला महामंत्री एडवोकेट दीपक शर्मा, गोपाल सिंह, भाजपा नेता किंकू धीमान, नकुल गायल, योगेन्द्र वर्मा, गुरमीत सिंह, संदीप राय, गौतम धीमान आदि साथ रहे।

राष्ट्रीय पंजाबी महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष पहुंचे यमुनानगर

-जिला इकाई के द्वारा पुष्पगुच्छ देकर किया गया मत्स्य स्वागत -जिले के सदस्यों के साथ आगामी कार्यक्रमों को लेकर की बैठक



अर्थ प्रकाश / अवतार सिंह चुग / यमुनानगर, 19 दिसम्बर। राष्ट्रीय पंजाबी महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक मेहता आज यमुनानगर जिला इकाई के सदस्यों के साथ बैठक में पहुंचे। जहां सदस्यों के द्वारा पुष्पगुच्छ देकर उनका भव्य स्वागत किया गया। बैठक में अपने संबोधन में राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक मेहता ने बताया कि समाजी महसभा जहां एक ओर सत्कार अते सेवा के उद्देश्य को लेकर निरन्तर हमारी के विभिन्न क्षेत्र में समाजिक कार्य कर रही है वहीं दूसरी ओर महासभा को और अधिक मजबूत करने के लिए भी शहरों के साथ- साथ ग्रामीण क्षेत्र में भी विस्तार कर रही है। उन्होंने कहा कि महासभा में सक्रिय सदस्यों को अधिक जम्बिंदारी देने पर भी विचार किया गया। उन्होंने कहा कि महासभा की पूर्व गठित इकाइयों को पहले ही भंग किया जा चुका है और अब नई कार्यकारिणीया गठित की जा रही है। आज इसी कड़ी में जिला यमुनानगर इकाई के पुनर्गठन पर विचार-विमर्श किया गया। जिसके बाद मलविन्दर सिंह को जिला प्रधान बनाने के लिए सभी सदस्यों ने सहमति जताई। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय पंजाबी महासभा हरियाणा सरकार से मांग भी करती है कि पंजाब राज्य की तर्ज पर हरियाणा में भी पंजाबी वेलफेयर बोर्ड बनाया जाए ताकि पंजाबी समाज को अपनी समस्याओं का समाधान करने के लिए एक प्लेटफॉर्म मिल सके। वहीं हरियाणा में 10वीं कक्षा तक पंजाबी भाषा को स्कूलों में लागू किया जाए। इसके साथ ही उन्होंने 12 जनवरी को शाब्दक में होने वाले लड़कियों की लोहड़ी कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम में संत ज्ञानानंद जी महाराज मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होकर हमें अपना आशीर्वाद देंगे। इस मौके पर राष्ट्रीय सचिव अवतार सिंह चुग, राष्ट्रीय वरिष्ठ सदस्य सुरेश आनंद, जिला कार्यकारी प्रधान अमरजीत सिंह जगगी व वरिष्ठ सदस्य केवलजी विशेष रूप से शामिल रहे।

चंडीगढ़ नगर निगम का अतिक्रमण विरोधी अभियान जारी; अवैध और अपंजीकृत विक्रेताओं को 87 चालान जारी

अर्थ प्रकाश /चंडीगढ़, / वीरेन्द्र सिंह। बाजारों में व्यवस्था बनाए रखने, पैदल यात्रियों की सुगम आवाजाही सुनिश्चित करने और नागरिक निर्मातों का पालन सुनिश्चित करने के अपने निरंतर प्रयासों के तहत, चंडीगढ़ नगर निगम ने आज शहर के विभिन्न हिस्सों में अवैध और अपंजीकृत विक्रेताओं के खिलाफ व्यापक अतिक्रमण विरोधी अभियान चलाया। अभियान के दौरान, नगर निगम की प्रवर्तन टीमों ने सार्वजनिक स्थानों, बाजारों और फूटपाथों का निरीक्षण किया, जहां विक्रेता वैध पंजीकरण के बिना या निर्धारित नियमों का उल्लंघन करते हुए पाए गए। इस कार्रवाई के परिणामस्वरूप, कुल 87 चालान उल्लंघनकर्ताओं को जारी किए गए। नागरिकों की सुविधा और सुरक्षा के लिए सार्वजनिक स्थानों को बहाल करने हेतु अस्थायी अतिक्रमण भी

हटाए गए। नगर निगम के अधिकारियों ने दोहराया कि निगम वॉकिंग जॉन में अनुशासन बनाए रखने के लिए प्रतिबद्ध है और सार्वजनिक भूमि पर अनाधिकृत कब्जे को बर्दाश्त नहीं करेगा। विक्रेताओं को उचित पंजीकरण प्राप्त करने और अधिकारियों द्वारा निर्धारित मानदंडों का सख्ती से पालन करने की सलाह दी गई है।

कबड़ी खिलाड़ी और प्रमोटर राणा बलाचौरिया मर्डर केस- घायल पुलिसकर्मी का हाल जानने सिविल अस्पताल पहुंचे विधायक कुलजीत सिंह रंधावा

अर्थ प्रकाश / डेराबस्सी, 19 दिसंबर — मशहूर कबड़ी खिलाड़ी और प्रमोटर राणा बलाचौरिया की हत्या के मामले में लालू में हुई फायरिंग की घटना के दौरान इयूटी निभाते हुए घायल हुए पुलिसकर्मी का हाल जानने के लिए हलका विधायक कुलजीत सिंह रंधावा आज सिविल अस्पताल डेराबस्सी पहुंचे। इस दौरान उन्होंने अस्पताल में भर्ती घायल पुलिस कर्मचारी और उसके परिजनों से मुलाकात कर उनका हौसला बढ़ाया।

गौरतलब है कि लालू में हुई इस सनसनीखेज वारदात के दौरान हमलावरों की ओर से की गई फायरिंग में पुलिस हवलदार गुलाब सिंह के पैर में गोली लग गई थी। इस हमले में कबड़ी खिलाड़ी और प्रमोटर राणा बलाचौरिया की भी गंभीर हो मौत हो गई, जबकि इयूटी पर तेजात पुलिसकर्मी गंभीर रूप से घायल हो गया। फिलहाल घायल पुलिस कर्मचारी का सिविल अस्पताल डेराबस्सी में इलाज चल रहा है।

अस्पताल पहुंचने पर विधायक कुलजीत सिंह रंधावा ने डॉक्टरों से घायल कर्मचारी के स्वास्थ्य को लेकर विस्तृत जानकारी ली और उसे बेहतर से बेहतर इलाज उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने पुलिसकर्मी की बहादुरी और कर्तव्यनिष्ठा की सराहना करते हुए कहा कि ऐसे जांबाज जानम ही समाज की सुरक्षा की मजबूत कड़ी हैं।

विधायक रंधावा ने पीड़ित परिवार को भरोसा दिलाया कि इस कठिन समय में पंजाब सरकार और जिला प्रशासन उनके साथ खड़ा है। उन्होंने कहा कि इलाके की कानून-व्यवस्था को बिगाड़ने वालों को किसी भी सूरत में बरखा नहीं जाएगा। पुलिस द्वारा लगातार छापीलारी की जा रही है और घटना में शामिल अन्य आरोपियों को भी जल्द ही गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे पहुंचाया जाएगा।

न्यूज़ ब्रीफ

एसआईआर में शत प्रतिशत योगदान दें भाजपा कार्यकर्ता - मुख्यमंत्री

अर्थ प्रकाश/ गोरखपुर, 19 दिसंबर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भाजपा कार्यकर्ताओं का आह्वान किया है कि वे मतदाता सूची के विशेष गहन पुनरीक्षण (एसआईआर) अभियान में अपना शत प्रतिशत योगदान दें। एसआईआर में लगने वाली आधुनिकी मेहनत लोकतंत्र के लिए है इसलिए घर-घर संपर्क करें। एक-एक नाम जुड़वाने का काम करें। मतदाता सूची में कोई भी पात्र मतदाता छूटने न जाए। कार्यकर्ता घर-घर जाकर गणना पत्र भरवाने का कार्य करें। सीएम योगी शुक्रवार दोपहर बाद योगिराज बाबा गम्भीरनाथ प्रेक्षागृह में एसआईआर अभियान को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ महत्वपूर्ण बैठक कर रहे थे। बैठक में भाजपा महानगर के सात मंडलों के पदाधिकारी-कार्यकर्ता शामिल हुए। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि जो लोग भारत के लोकतंत्र को कमजोर करना चाहते हैं, वही लोग एसआईआर पर अर्नगल टिप्पणी कर रहे हैं। वह जीते तो उनका पुरुषार्थ और अंगर वह हारते हैं तो डबीएम को दोषी ठहराते हैं। कांग्रेस, समाजवादी पार्टी और अन्य विपक्षी दलों का यही एकमात्र मुद्दा है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र मजबूत होगा देश मजबूत होगा। विपक्षी पार्टियां नहीं चाहती कि लोकतंत्र मजबूत हो। मुख्यमंत्री ने एसआईआर अभियान को एक राष्ट्रीय जिम्मेदारी बताते हुए कहा कि लोकतंत्र की मजबूती में सभी को अपना योगदान देना होगा। उन्होंने मंडल अध्यक्षों से एसआईआर के तहत अब तक किए गए कार्यों का वृत्त लिया और प्रारूप 6, 7 और 8 का बेग भी कार्यकर्ताओं को दिया। बैठक को सांसद रविकिशन शुक्ल, भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष एवं एमएलसी डॉ.धर्मदे सिंह ने भी संबोधित किया। विषय प्रस्ताना, स्वागत भाषण व आभार ज्ञान महानगर संयोजक राजेश गुप्ता ने तथा संचालन महामंत्री अच्युतानंद शाही ने किया। बैठक में विधायक विपिन सिंह, महापौर डॉ. मंगलेश श्रीवास्तव, क्षेत्रीय उपाध्यक्ष विधांजितांशु सिंह आशु, डॉ. सत्येन्द्र सिन्हा, महानगर महामंत्री ओमप्रकाश शर्मा, इन्द्रमणि उपाध्याय, महानगर इकाई के अन्य पदाधिकारी, राप्ती नगर, मालवीय नगर, दीनदत्त नगर, गोकर्ष नगर, आर्य नगर, बिस्मिल नगर व गौतम नगर मंडलों के अध्यक्ष, मंडल पदाधिकारी, बृथ अध्यक्ष, शक्ति केंद्र संयोजक आदि उपस्थित रहे।

सेक्टर-43 में सरकारी मेडिकल डिस्पेंसरी की स्थापना को लेकर पार्थद प्रेमलता, सीनियर डिट्टी मेयर जसबीर सिंह बंटी डिट्टी मेयर तरुण मेहता के प्रयास तेज



अर्थ प्रकाश/ वीरेन्द्र सिंह/ चंडीगढ़- सेक्टर-43 में सरकारी मेडिकल डिस्पेंसरी की शीघ्र स्थापना को लेकर वार्ड संख्या 23 की एरिया पार्थद प्रेमलता ने स्वास्थ्य निदेशक सोरव कुमार अरोड़ा तथा संयुक्त आयुक्त ईशा कंबोज से मुलाकात की। इस पहल को सीनियर डिट्टी मेयर जसबीर सिंह बंटी का भी पूर्ण समर्थन प्राप्त है। मुलाकात के दौरान पार्थद प्रेमलता ने अधिकारियों को बताया कि सेक्टर-43 व आसपास के क्षेत्रों में रहने वाले लोगों, विशेषकर वरिष्ठ नागरिकों, महिलाओं और बच्चों को प्राथमिक स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए दूर-दराज जाना पड़ता है, जिससे उन्हें काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। ऐसे में क्षेत्र में एक सरकारी मेडिकल डिस्पेंसरी की स्थापना अत्यंत आवश्यक है। सीनियर डिट्टी मेयर जसबीर सिंह बंटी ने गहन इटवा की डिस्पेंसरी में डे केयर के लिए बेड एवं सभी प्रकार के टेस्ट करवाने के लिए लेबोरेटरी खोलने के लिए अवन डिस्पेंसरी को अपग्रेडेशन करने के लिए अनुरोध किया एवम् आम नागरिकों को बेहतर और सुलभ स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराना नगर निगम की प्राथमिकताओं में शामिल है। उन्होंने अधिकारियों से आग्रह किया कि सेक्टर-43 में मेडिकल डिस्पेंसरी की स्थापना के प्रस्ताव को शीघ्र पुरा किया जाए ताकि लोगों को राहत मिल सके। स्वास्थ्य निदेशक सोरव कुमार अरोड़ा एवं संयुक्त आयुक्त ईशा कंबोज ने आश्वासन दिया कि मामले पर गंभीरता से विचार करते हुए आवश्यक औपचारिकताएं जल्द पूरी की जाएगी।

तेज रफ़तार ट्रक की टक्कर से युवक की मौत, दूसरा पीजीआई में जिंदागी-मौत से जुड़ा रहा

अर्थ प्रकाश/ जीरकपुर (संदीप सिंह बाबा) जीरकपुर-बनुड़ रोड पर छत लाइटों के पास अमलतास पैलेस के नजदीक तेज रफ़तार और लापरवाही से चलाया जा रहे ट्रक की टक्कर से एक युवक की मौत हो गई, जबकि उसका दोस्त गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद इलाके में सनसनी फैल गई। पुलिस ने ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस को दिए बयान में बनुड़ वार्ड नंबर-5 निवासी प्रवीण कुमार (39) ने बताया कि 18 दिसंबर को वह अपने मोटरसाइकिल पर जीरकपुर से बनुड़ की ओर जा रहा था। उससे आगे उसका भतीजा धैर्य पुत्र अश्वनी कुमार और उसका दोस्त शिवम पुत्र सजीव कुमार एक अन्य मोटरसाइकिल पर सवार होकर जा रहे थे। दोपहर करीब दो बजे छत लाइटों के पास पीछे से आ रहे ट्रक (PB-11C-2361) के चालक ने तेज रफ़तार और लापरवाही से वाहन चलाते हुए उनकी बाइक को टक्कर मार दी। हादसे में दोनों युवक ट्रक के पिछले टायरों के नीचे आ गए और गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर मौजूद लोगों की मदद से दोनों को सिविल अस्पताल डेराबस्सी ले जाया गया, जहां से डॉक्टरों ने उन्हें पीजीआई चंडीगढ़ रेफर कर दिया। इलाज के दौरान धैर्य की मौत हो गई, जबकि शिवम की हालत गंभीर बनी हुई है।

रूस में फॉसे भारतीय युवाओं की सुरक्षित वापसी की मांग को लेकर विदेश राज्य मंत्री से मिले सांसद दीपेन्द्र हुड्डा

सांसद दीपेन्द्र हुड्डा ने विदेश राज्य मंत्री को पत्र के साथ रूस में फॉसे भारतीय युवाओं की सूची भी सौंपी विदेश राज्य मंत्री ने सभी की सुरक्षित वापसी का हर संभव प्रयास करने का आश्वासन दिया - दीपेन्द्र हुड्डा विदेश गए अनेक युवा या तो बंधक बने या कई महीनों से परिवार से कोई संपर्क नहीं हो रहा - दीपेन्द्र हुड्डा



अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 18 दिसंबर। सांसद दीपेन्द्र हुड्डा आज रूस में फॉसे भारतीय युवाओं की सुरक्षित वतन वापसी की मांग को लेकर केंद्रीय विदेश राज्य मंत्री कीर्ति वर्धन सिंह से मिले और उन्हें जबरन रूसी सेना में शामिल किए गए भारतीय छात्रों की सुरक्षित वतन वापसी के गंभीर मुद्दे से

आश्वासन दिया। सांसद दीपेन्द्र हुड्डा ने विदेश राज्य मंत्री को बताया कि छात्र वीजा पर पढ़ाई के लिए रूस गए कई युवाओं को बहला-फुसलाकर कथित रूप से रूसी सेना में भर्ती कर दिया गया और यूक्रेन सीमा के पास युद्धक्षेत्र में भेज दिया। चिंता की बात यह है कि इनमें से अनेक छात्रों के लापता होने की खबर है। जिससे परिवारजन बेहद पीड़ा, भय और मानसिक तनाव में

आश्वासन दिया। सांसद दीपेन्द्र हुड्डा ने विदेश राज्य मंत्री को बताया कि छात्र वीजा पर पढ़ाई के लिए रूस गए कई युवाओं को बहला-फुसलाकर कथित रूप से रूसी सेना में भर्ती कर दिया गया और यूक्रेन सीमा के पास युद्धक्षेत्र में भेज दिया। चिंता की बात यह है कि इनमें से अनेक छात्रों के लापता होने की खबर है। जिससे परिवारजन बेहद पीड़ा, भय और मानसिक तनाव में

प्लास्टिक के खिलाफ जंग अभियान के तहत घग्गर नदी के तट पर चलाया स्वच्छता अभियान

अर्थ प्रकाश संवाददाता

जीरकपुर (संदीप सिंह बाबा) भारतीय प्रदूषण नियंत्रण संघ (आईपीसीए) ने किआ इंडिया प्रा. लि. के सहयोग से प्रोजेक्ट डी. आर. ओ. पी. (डिवेलप रिस्पॉन्सिबल आउटलुक टुवर्ड्स प्लास्टिक) के त्तमरे चरण में घग्गर नदी के किनारे स्वच्छता अभियान का आयोजन किया। इस अभियान का उद्देश्य प्लास्टिक कचरे से फैल रहे प्रदूषण को रोकना और नागरिकों में पर्यावरण संरक्षण के प्रति जिम्मेदारी की भावना विकसित करना था। इस सफाई अभियान को औपचारिक रूप से मुख्य अतिथि,विधायक

कुलजीत सिंह रंधावा ने हरी झंडी दिखाकर शुरू किया। इस मौके पर सम्मानित अतिथि के रूप में नगर परिषद, जीरकपुर के कार्यकारी अधिकारी पविंदर सिंह, मनोज कुमार सैनिटरी इंस्पेक्टर, सुखविंदर सिंह, कम्युनिटी फैसिलिटिटर, अमनदीप सिंह, ब्लॉक इंजीनर, हलका डेरा बस्सी, सुमित राणा संपर्क, हलका डेराबस्सी भी मौजूद थे।

इस अवसर पर कार्यक्रम को संबोधित करते हुए हलका विधायक ने कहा कि प्लास्टिक प्रदूषण से निपटने और नदी पारिस्थितिकी तंत्र को रक्षा के लिए ऐसे स्वच्छता अभियान अत्यंत आवश्यक हैं। उन्होंने कहा कि आईपीसीए और

किआ इंडिया की यह पहल सराहनीय है। उद्योग, संस्थानों और स्थानीय प्रशासन का सहयोग पर्यावरण संरक्षण में स्थायी और सकारात्मक बदलाव ला सकता है। उन्होंने कहा कि समुदाय की निरंतर भागीदारी से ही स्वच्छ और स्वस्थ नदियों का सपना साकार होगा। किआ इंडिया के सीनियर वाइस प्रेसिडेंट (सेल्स एवं मार्केटिंग) अतुल सूद ने कहा कि कंपनी की सोच में सतत विकास और सामुदायिक पर्यावरण संरक्षण को सर्वोच्च प्राथमिकता दी जाती है। उन्होंने बताया कि प्रोजेक्ट डी.आर.ओ.पी. के माध्यम से किआ इंडिया प्लास्टिक के जिम्मेदार उपयोग को बढ़ावा देकर लोगों के व्यवहार में

सकारात्मक बदलाव लाने और संगठित कचरा प्रबंधन व्यवस्था को मजबूत करने की दिशा में काम कर रही है। उन्होंने कहा कि आईपीसीए और स्थानीय प्रशासन के साथ सहयोग यह दशाता है कि सार्थक और स्थायी पर्यावरणीय प्रभाव केवल सामूहिक प्रयासों से ही संभव है। घग्गर नदी पर आयोजित स्वच्छता अभियान का उद्देश्य करते हुए उन्होंने कहा कि ऐसे प्रयास प्राकृतिक संसाधनों की रक्षा करने और जमीनी स्तर पर लंबे समय तक पर्यावरण के प्रति जागरूकता विकसित करने की किआ इंडिया की निरंतर प्रतिबद्धता को दर्शाते हैं।

नववर्ष की भीड़ को खिचड़ी मेला प्रबंध का रिहर्सल मानें अधिकारी सीएम योगी

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने की खिचड़ी मेला, गोरखपुर महोत्सव की तैयारियों और विकास कार्यों की समीक्षा खिचड़ी मेला के सुरक्षा, सुविधा और सहूलियत में न होने पाए कोई कमी - सीएम योगी

अर्थ प्रकाश संवाददाता

गोरखपुर, 19 दिसंबर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार देर शाम गोरखनाथ मंदिर के बैठक कक्ष में प्रशासन, पुलिस, नगर निगम सहित विभिन्न विभागों के अधिकारियों के साथ बैठक कर मकर संक्रांति पर गोरखनाथ मंदिर में लगने वाले विश्व प्रसिद्ध खिचड़ी मेला, गोरखपुर महोत्सव की तैयारियों तथा जिले में जारी विकास कार्यों की समीक्षा की। खिचड़ी मेले की तैयारियों को लगभग



पूर्ण जानकारी उन्होंने संतोष जताया। साथ ही कहा कि नववर्ष के पहले दिन उमड़ने वाली श्रद्धालुओं की भीड़ प्रशासन के लिए खिचड़ी मेला के प्रबंध के रिहर्सल के रूप में होगी। इस दिन के प्रबंध से खिचड़ी मेला की तैयारियों को भी भौतिक रूप से परखने का अवसर मिल जाएगा। समीक्षा बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने खिचड़ी मेला के प्रबंध को लेकर सभी संबंधित विभागों के अधिकारियों से उनकी तैयारी की जानकारी ली। मुख्यमंत्री द्वारा पूर्व में तय की गई समय सीमा 20 दिसंबर के पूर्व ही सभी तैयारियां संतोषजनक मिलीं। उन्होंने तैयारियों पर निरंतर ध्यान देने के निर्देश देते हुए कहा कि खिचड़ी मेला से पहले नववर्ष के पहले दिन एक जनवरी की भी मंदिर में गुरु गोरखनाथ जी के दर्शन को भारी भीड़ उमड़ेगी। यह मेला की तैयारियों के रिहर्सल का अच्छा मौका होगा। खिचड़ी मेला में बड़ी संख्या में श्रद्धालु बाबा गोरखनाथ को खिचड़ी चढ़ाने आते हैं। ऐसे में उनकी सुरक्षा,

सुविधा और सहूलियत में किसी प्रकार की कमी नहीं होनी चाहिए। **गोरखपुर महोत्सव में स्थानीय कलाकारों को मिले भरपूर मौका** 11 से 13 जनवरी तक आयोजित होने वाले गोरखपुर महोत्सव की तैयारियों की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि महोत्सव में स्थानीय कलाकारों,

प्रतिभाओं को भरपूर मौका दिया जाए। पारंपरिक वाद्य, गायन व नृत्य कलाओं को महोत्सव के जरिये प्रोत्साहित करने के प्रयास किए जाएं। कहा कि महोत्सव को लेकर जो भी कार्य शेष रह गए हैं, उन्हें शीघ्रता से पूरा कर लिया जाए। मुख्यमंत्री ने गोरखपुर महोत्सव में हेरक सेक्टर के विकास, योजनाओं और उपलब्धियों पर गोष्ठे

करने के लिए भी अधिकारियों को निर्देशित किया। **नववर्ष के पहले दिन रामगढ़ताल क्षेत्र में हों सुरक्षा और सुविधा के पर्याप्त इंतजाम**

मुख्यमंत्री ने नववर्ष के पहले दिन शहर के खास पर्यटन केंद्र रामगढ़ताल क्षेत्र में भारी भीड़ उमड़ने की उम्मीद को देखते हुए लोगों की सुविधा और सहूलियत के लिए पर्याप्त इंतजाम करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि 31 दिसंबर आए नववर्ष के पहले दिन इस क्षेत्र में सीसी कैमरों से निगरानी की जाए ताकि कोई अराजकता न फैलाने पाए। उन्होंने इस अवसर विशेष पर रामगढ़ताल क्षेत्र में पार्किंग की अतिरिक्त व्यवस्था करने और इसका समय रहते प्रचार करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि कहीं भी सड़क पर वाहन न खड़े होने पाए।

सड़क निर्माण की परियोजनाओं को तेजी से पूर्ण कराए जनपद में जारी विकास कार्यों की

अद्यतन स्थिति की समीक्षा करते हुए सीएम ने कहा कि सड़क निर्माण की जितनी भी परियोजनाएं जारी हैं, उनको गुणवत्तापूर्ण तरीके से तेजी से पूर्ण कराया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा सुगम यातायात व्यवस्था देना प्रशासन की प्राथमिकता होनी चाहिए। उन्होंने विरासत गलियारा की भी समीक्षा की और कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए। साथ ही कहा कि विरासत गलियारा के दायरे में आने से जो दुकान पूरी तरह प्रभावित हुई हों, उनके स्वामियों को दुकान उपलब्ध कराने के लिए नगर निगम और जीडीए को तर्फ से पहल की जाए। प्रभावित दुकानदारों पर व्यवस्थित पुनर्वास किया जाना सुनिश्चित किया जाए। मुख्यमंत्री ने शीतलहर में आमजन की सुविधा के लिए पर्याप्त संख्या में अलाव जलवाने के भी निर्देश दिए। बैठक में महापौर डॉ. मंगलेश श्रीवास्तव, गोरखपुर ग्रामीण के विधायक विपिन सिंह सहित प्रशासन, पुलिस और विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे।

जांच होने दीजिए, दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा : योगी आदित्यनाथ

कोडीन मामले पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का सपा पर करारा प्रहार, सपा से जुड़े लोगों की तस्वीर है आरोपी के साथ

शीतकालीन सत्र के प्रारंभ से पहले मुख्यमंत्री योगी ने सपा सुप्रिमी अखिलेश यादव पर कसा तंज

कहा- सपा प्रमुख की स्थिति ऐसी है कि 'यही कसूर मैं बार-बार करता रहा, धूल चूहे पर थी, आईना साफ करता रहा'

अर्थ प्रकाश/अवतार सिंह चुग

लखनऊ, 19 दिसंबर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को समाजवादी पार्टी के सुप्रिमी अखिलेश यादव पर तीखा तंज कसा। विधानसभा के शीतकालीन सत्र के प्रारंभ से पहले शुक्रवार को मीडिया से बातचीत करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि यह बात हर व्यक्ति जानता है कि प्रदेश के लगभग हर माफिया के संबंध समाजवादी पार्टी से रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रारंभिक जांच में यह तथ्य सामने आए हैं कि एसटीएफ या उत्तर प्रदेश पुलिस की कार्रवाई में पकड़े गए कुछ अभियुक्तों के संबंध समाजवादी पार्टी से रहे हैं। समाजवादी पार्टी, जो अपनी कार्यप्रणाली के लिए पहले से

ही बदनाम और कुख्यात रही है, इस पूरे मामले में भी अपनी सलिसता उजागर होते हुए देखेगी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि इस विषय में पूरी रिपोर्ट आने के बाद ही अंतिम रूप से कुछ कहा जा सकता है, लेकिन इतना अवश्य कहा जा सकता है कि सपा प्रमुख द्वारा जो बातें कही जा रही हैं, उनकी स्थिति वही है, जैसा कि इस पंक्ति में कहा गया है- 'यही कसूर मैं बार-बार करता रहा, धूल चूहे पर थी, आईना साफ करता रहा।' यानी, जिन माफियाओं के साथ उनकी तस्वीरें सामने आ रही हैं, स्वाभाविक रूप से अवैध लेन-देन में उनकी सलिसता कहीं न कहीं सामने आएगी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि जांच होने दीजिए, दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा।

कोडीन मामले पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रखा पक्ष
कोडीन मामले पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि कोडीन फॉस्फेट एनडीपीएस अधिनियम के अंतर्गत आने वाली एक औषधि है। इसका उपयोग कोडीन-युक्त कफ सिरप के निर्माण में किया जाता है, जो गंभीर खांसी के उपचार में प्रयुक्त होता है। इसका कोटा और आवंटन सेंट्रल नार्कोटिक्स ब्यूरो द्वारा केवल अधिकृत औषधि निर्माण के लिए ही किया जाता है। उन्होंने कहा कि यह कफ सिरप कई स्थानों पर नशीले

पदार्थ के रूप में दुरुपयोग किया जा रहा था। अवैध तस्करी की शिकायतें मिलने के बाद उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा कार्रवाई की गई। उत्तर प्रदेश पुलिस और खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन (एफएएसडी) के नेतृत्व में इसे एनडीपीएस अधिनियम के अंतर्गत मानते हुए कार्रवाई प्रारंभ की गई। मुख्यमंत्री ने बताया कि यह कार्रवाई एफएएसडी, यूपी पुलिस और एसटीएफ द्वारा की जा रही है, जिसमें अब तक बड़े पैमाने पर अवैध तस्करी के मामलों का खुलासा हुआ है और व्यापक गिरफ्तारियां भी की गई हैं। उन्होंने कहा कि इस पूरे मामले की निगरानी एक राज्य-स्तरीय एसआईटी कर रही है, जिसमें यूपी पुलिस और एफएएसडी के अधिकारी शामिल हैं। अवैध तस्करी से जुड़े महत्वपूर्ण पहलुओं, जैसे धन कहां-कहां गया, इन सभी तथ्यों का भी खुलासा होगा।

24 दिसंबर तक चलेगा शीतकालीन सत्र
मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बताया कि शीतकालीन सत्र आज से प्रारंभ होकर 24 दिसंबर तक चलेगा। उन्होंने कहा कि सत्र में भाग लेने के लिए आ रहे सभी माननीय सदस्यों को स्वागत है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस सत्र के दौरान माननीय सदस्य जनता से जुड़े मुद्दों को उठाएंगे, उत्तर प्रदेश के विकास से संबंधित विधायी कार्यों को आगे बढ़ाया जाएगा तथा विभिन्न विभागों की अनुरूप मांगों पर



भी चर्चा होगी। उन्होंने बताया कि इस अवसर पर राष्ट्रीय 'वंदे मातरम्' के 150 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में एक महत्वपूर्ण चर्चा आयोजित की जाएगी तथा इसके रचयिता बंकिमचंद्र चट्टोपाध्याय के प्रति आभार व्यक्त किया जाएगा। उत्तर प्रदेश की स्थापना-तिथि और 'वंदे मातरम्' को संविधान के अनुसार मान्यता दिए जाने की अधिसूचना की तिथि एक ही है, ऐसे में इस विषय पर विधानमंडल में चर्चा अत्यंत महत्वपूर्ण होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि विधानसभा में आज संभवतः कोई कार्रवाई नहीं हो पाएगी, क्योंकि विधानसभा के एक वर्तमान सदस्य के आकस्मिक निधन के कारण शोक प्रस्ताव रखा जाएगा। हालांकि, यदि विधान परिषद में कोई मुद्दा उठता है तो नेता सदन इस पर

सरकार का पक्ष रखेंगे। इसके अतिरिक्त, यदि बाहर भी कोई इस विषय पर प्रश्न उठाएगा तो सरकार की ओर से समुचित उत्तर दिया जाएगा। **सरकार सभी मुद्दों पर चर्चा को तैयार**
मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सर्वदलीय बैठक में यह स्पष्ट किया गया है कि सरकार सभी मुद्दों पर चर्चा कराने को पूरी तरह तैयार है। सरकार विकास से जुड़े विषयों पर सकारात्मक दृष्टिकोण रखती है और विधानसभा सत्र के सुचारु संचालन के लिए सभी दलों के सहयोग की अपेक्षा करती है। उन्होंने कहा कि देश का सबसे बड़ा विधानमंडल लगातार सही दिशा में आगे बढ़ रहा है। जब लोकतंत्र से जुड़े पवित्र स्थल चर्चा और परिचर्चा के केंद्र बनते हैं, तब

जनप्रतिनिधि जनविश्वास पर खरा उतरता है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बताया कि सरकार की इच्छा थी कि सत्र अधिक दिनों तक चले, लेकिन वर्तमान में अधिकांश जनप्रतिनिधि मतदाता सूची के विशेष पुनरीक्षण कार्यक्रम से जुड़े कार्यों में व्यस्त हैं, जो लोकतंत्र की शुचिता और पारदर्शिता के लिए अत्यंत आवश्यक है। इसी कारण आवश्यक विधायी कार्यों, अनुरूप मांगों और 'वंदे मातरम्' पर चर्चा के लिए सत्र अवधि आज से 24 दिसंबर तक निर्धारित की गई है। मुख्यमंत्री ने विश्वास जताया कि यह सत्र उत्तर प्रदेश विधानमंडल और राज्य के विकास के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण सिद्ध होगा।

एसआईआर पर सवाल उठाकर विपक्ष देश के लोकतंत्र को दुनिया में कर रहा है खराब - श्याम सिंह राणा

अर्थ प्रकाश/ अवतार सिंह चुग / यमुनानगर, 19 दिसम्बर। कैबिनेट मंत्री श्याम सिंह राणा ने जानकारी देते हुए बताया कि कांग्रेस की घुसपैठियों और फर्जी मतदाताओं को बचाने की राजनीति अब नहीं चलने वाली है। एसआईआर पर कांग्रेस तथ्यहीन, भ्रामक आरोप लगाकर माहौल बिगाड़ने का प्रयास कर रही है। कांग्रेस पार्टी के इन कथुप्रास को जनता कामयाब नहीं होने देगी। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र को मजबूत बनाने के लिए मतदाता सूची का शुद्धिकरण जरूरी है। मृत, डुलीकेट या फर्जी नाम हटाने की यह प्रक्रिया चुनाव आयोग द्वारा पारदर्शी रूप से की जा रही है। एसआईआर पर सवाल उठाकर विपक्ष दुनिया में भारत के लोकतंत्र की छवि खराब कर रहा है। कैबिनेट मंत्री श्याम सिंह राणा ने बताया कि कांग्रेस के नेता राहुल गांधी पहले डीपीएम को दोष देते थे, जब इस मुद्दे की हवा निकल गई तो राहुल गांधी वोट चोरी का एजेंडा लेकर आ गए। कांग्रेस पर निशाना साधते उन्होंने कहा कि कांग्रेस वो पार्टी है जिसने बार-बार संविधान का दुरुपयोग किया। ये वही लोग हैं जिन्होंने देश पर आपातकाल थोपा। संविधान और चुनाव आयोग का दुरुपयोग करने वाली भी कांग्रेस पार्टी है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के नेता अमर्गल आरोप लगाकर लोकतंत्र की छवि को खराब कर रहे हैं। भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश सपरा ने कांग्रेस को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि जिस



एसआईआर पर कांग्रेस के नेता छत्ती पीट रहे हैं उसकी शुरुआत कांग्रेस सरकार के दौरान 1952 में हुई और तब जवाहर लाल नेहरू देश के प्रधानमंत्री थे। दूसरा एसआईआर 1957 में हुआ तब भी जवाहरलाल नेहरू प्रधानमंत्री थे। तीसरा एसआईआर 1961 में हुआ उसमें भी जवाहरलाल नेहरू प्रधानमंत्री थे और वो भी कांग्रेस पार्टी से थे। भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश सपरा ने बताया कि वर्ष 1965, 1966 में भी एसआईआर हुआ। उस वक्त भी कांग्रेस की सरकार थी। फिर 1983 और 1984 में हुआ। तब इंदिरा प्रधानमंत्री थीं। राजीव गांधी के कार्यकाल में 1987 और 1989 में हुआ। 1992, 1993, 1995 में भी एसआईआर हुआ, तब कांग्रेस की सरकार थी और नरसिम्हा राव पीएम थे तब 2002 और 2003 में भी एसआईआर हुआ जो 2004 में पूरा हुआ। उन्होंने कहा कि 2004 के बाद अब सीधा 2025 में गहन पुनरीक्षण हो रहा है और इस पर कांग्रेस के नेताओं में घुसपैठियों को बचाने के लिए हाहाकार मचा हुआ है। भाजपा जिला यमुनानगर मीडिया प्रभारी कपिल मनीष गर्ग ने बताया कि इंडी गवर्नर और कांग्रेस पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा कि एसआईआर से कुछ दलों के राजनीतिक स्वार्थ आहत हो रहे हैं, क्योंकि ऐसे दलों को अब मतदाता तो टोट देते नहीं, जो घुसपैठिये दे देते थे वो अब एसआईआर के बाद चले जाएंगे। इसलिए विपक्ष के लोग एसआईआर का विरोध कर रहे हैं।

अपराध शाखा -1 की टीम ने 15 दिसंबर को साबौरा बाजार में डकैती के मामले में 8 आरोपी किए काबू



अर्थ प्रकाश/अवतार सिंह चुग / यमुनानगर, 19 दिसम्बर। उप पुलिस अधीक्षक रजत गुलिया ने पत्रकारों को संबोधित करते हुए बताया कि पुलिस अधीक्षक कमलदीप गोवाल के मार्गदर्शन में कार्य करते हुए अपराध शाखा -1 की टीम ने 15 दिसंबर साबौरा बाजार में विनोद कुमार की दुकान पर हुई लूटपाट की वारदात में शामिल 8 बदमाशों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। आरोपियों को कोर्ट में पेश कर रिमांड पर लिया जायेगा। डीएसपी रजत गुलिया ने बताया कि अपराध शाखा -1 प्रभारी राज कुमार द्वारा गठित पुलिस टीम जिसमें एसआई सुखदेव सिंह, एसआई आजाद सिंह, मुख्य सिपाही बुजाल, अमरजीत सिंह, मुकेश कुमार, प्रमोद सिंह, जगीर सिंह शामिल थे। टीम ने 15 दिसंबर साबौरा बाजार में विनोद कुमार की दुकान पर हुई लूटपाट की वारदात में शामिल आठ बदमाशों को गांव तुम्बी के पास से काबू किया है। जिनकी पहचान कार्तिक उर्फ पहाडी, हर्ष कुमार, रोहित कुमार, वासीयान सादौरा, निखिल व हर्ष वासीयान गांव भट्ट वाला, मोहित वासी गांव सधांय, गुरप्रीत वासी गांव गंभीली व दलीप वासी गांव हडतान माजरी के रूप में हुई है। इन्होंने पूछताछ पर बतलाया है कि ये सभी आपस में दोस्त हैं जिन्होंने आपस में योजना बनाकर मौज मस्ती करने व नये हथियार खरादने के लिये इस वारदात को किये है। आरोपियों का रिकार्ड खंगाला जा रहा है। आरोपियों को आज माननीय अदालत में पेश करके रिमाण्ड पर लिया जायेगा।

मणिपुर में उग्रवादियों के खिलाफ अभियान जारी, आईडी बरामद

अर्थ प्रकाश/ इंडाका, सुरक्षा बलों ने मणिपुर के चुरावांदपुर जिले के आसपास तलाशी अभियान तेज कर दिया है जहां से कुकी उग्रवादियों ने आंतरिक रूप से विस्थापित लोगों पर समन्वित हमला किया था। बिष्णुपुर जिले के एक गांव पर कुकी उग्रवादियों ने बमों से हमला किया था लेकिन अभी तक कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है। मणिपुर पुलिस ने इस मामले में फिलहाल एफआईआर दर्ज की है।

अधिकारिक सूत्रों ने बताया कि सुरक्षा बलों ने चुरावांदपुर जिले के चुरावांदपुर पुलिस स्टेशन के अंतर्गत कांगवाई क्षेत्र के लुंगदेइफाई तीनांग गांव में 16 लावारिस पेट्रेट जैसा शक्तिशाली आईईडी बरामद किया। बम निरोधक दस्ते ने इन आईईडी को निष्क्रिय कर दिया है।

हुई मासिक बैठक सम्पन्न



न्यूज़ ब्रीफ

अवैध रूप से शहर में लगे होर्डिंग व बोर्ड नगर निगम ने हटवाए

-जगाधरी, गोविंदपुरी व रेलवे रोड पर नगर निगम की टीम ने की कार्रवाई -शहर की सुंदरता बिगाड़ रहे थे अवैध रूप से लगे होर्डिंग व बैनर

अर्थ प्रकाश/ अवतार सिंह चुग / यमुनानगर, 19 दिसम्बर। नगर निगम की टीम ने शुक्रवार को विशेष अभियान चलाकर जगाधरी रोड, गोविंदपुरी रोड, रेलवे रोड समेत विभिन्न स्थानों पर अवैध रूप से लगे होर्डिंग, बैनर, पोस्टर व बोर्ड हटाए। अवैध रूप से लगे यह होर्डिंग व बैनर शहर की सुंदरता को बिगाड़ रहे थे। वही, इनसे यातायात प्रभावित होने से आमजन को परेशानी का सामना करना पड़ रहा था। नगर निगम आयुक्त महावीर प्रसाद के निर्देशों पर एसडीओ राजेश शर्मा के नेतृत्व में यह होर्डिंग व बैनर हटाए गए। बिना अनुमति से लगाए गए इन होर्डिंग की वजह से नगर निगम को लाखों रुपये के राजस्व का नुकसान भी हो रहा है। एसडीओ राजेश शर्मा ने बताया कि नगर निगम आयुक्त महावीर प्रसाद ने शहर में अवैध रूप से लगे व सड़क किनारे रखे होर्डिंग और बैनर हटाने के निर्देश दिए थे। उनके निर्देशों पर

शुक्रवार को उनकी टीम ने महाराणा प्रताप चौक से कन्हेया साहिब चौक के बीच विभिन्न स्थानों पर लगे होर्डिंग, विज्ञापन बोर्ड व पोस्टर हटवाए। इसके गोविंदपुरी रोड, रेलवे रोड व अन्य स्थानों पर लगे होर्डिंग, बैनर, साइन बोर्ड, पोस्टर व अन्य विज्ञापन सामग्री हटाई। उनकी टीम ने सड़क के डिवाइडर पर लगे पोल, पेड़ों व अन्य स्थानों पर लगाए गए होर्डिंग भी हटाए। उनकी टीम ने होर्डिंग व बैनरों को उतारकर निगम के वाहनों में लोडकर से गोदाम में पहुंचाया। उन्होंने बताया कि होर्डिंग व बैनर लगाने के लिए विभिन्न स्थानों पर विज्ञापन साइट बनी हुई है। निर्धारित फीस जमा कराकर कोई भी इन स्थानों पर अपने होर्डिंग व बैनर लगा सकता है। उन्होंने बताया कि कोई भी दुकानदार सड़क पर होर्डिंग, बोर्ड व बैनर रखकर अपना प्रचार न करे। इसके अलावा दुकानदार अपनी दुकान के ऊपर बोर्ड व होर्डिंग लगा सकते हैं। कोई भी राजनैतिक दल शहर की सड़क किनारे, पेड़ या स्ट्रीट लाइट पोल पर होर्डिंग न लगाए। कोई भी राजनैता निर्धारित फीस जमा कराकर विज्ञापन साइट पर अपनी पार्टी का प्रचार प्रसार कर सकता है। नगर निगम की अनुमति के बिना कोई भी शहर की सड़कों, पाकों व सार्वजनिक स्थानों पर होर्डिंग और बैनर न लगाए। बिना अनुमति लगाए गए होर्डिंग व बैनरों को उतारकर जब्त कर लिया जाएगा। शहर में अवैध रूप से लगाए गए होर्डिंग व बैनर हटाने की कार्रवाई आगे भी जारी रहेगी।

दिल्ली की सिख संगत एवं दिल्ली सिख गुरुद्वारा नैनेजमेंट कमेटी द्वारा मुख्यमंत्री श्रीमती रेखा गुप्ता जी को सम्मानित किया



अर्थ प्रकाश / अनिल गुप्ता अर्थ प्रकाश दिल्ली / दिल्ली की सिख संगत एवं दिल्ली सिख गुरुद्वारा नैनेजमेंट कमेटी द्वारा मुख्यमंत्री श्रीमती रेखा गुप्ता जी का आभार व्यक्त करने हेतु एक सम्मान कार्यक्रम आयोजित किया गया। श्री गुरु तेग बहादुर जी की शहादत के 350 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर मुख्यमंत्री जी के नेतृत्व में दिल्ली में तीन दिवसीय भव्य एवं ऐतिहासिक आयोजन संपन्न हुआ। सिख समाज के वरिष्ठजनों का मत है कि विगत कई दशकों में इस स्तर का आयोजन पहले कभी नहीं हुआ। इसके साथ ही मुख्यमंत्री जी द्वारा 1984 के नरसंहार पीठित परिवारों के लिए एक ऐतिहासिक निर्णय लेते हुए, वर्षों से प्रतीक्षारत परिवारों को रोजगार प्रदान करने का कार्य किया गया। यह निर्णय देश में पहली बार लिया गया है। इन्हीं जनहितकारी एवं संवेदनशील निर्णयों के लिए आज दिल्ली के सिख समुदाय ने माननीय मुख्यमंत्री श्रीमती रेखा गुप्ता जी का हृदय से आभार व्यक्त किया।

सिंगल यूज़ प्लास्टिक छोड़ें, स्वच्छ व हरित शहर बनाने में करें सहयोग : महावीर प्रसाद

स्वच्छ भारत मिशन की टीम ने सेक्टर 17 मार्केट में चलाया जागरूकता व डस्टबिन जांच अभियान

अर्थ प्रकाश/अवतार सिंह चुग

यमुनानगर, 19 दिसम्बर। नगर निगम के वार्ड नंबर 7 स्थित रेड क्रॉस मार्केट सेक्टर-17 में नगर निगम की स्वच्छ भारत मिशन की टीम द्वारा सिंगल यूज़ प्लास्टिक के विरुद्ध जागरूकता एवं डस्टबिन जांच अभियान चलाया गया। नगर निगम आयुक्त महावीर प्रसाद के निर्देशों पर चलाए गए अभियान के दौरान टीम ने बाजार की हर दुकान में जाकर दुकानदारों को सिंगल यूज़ प्लास्टिक का प्रयोग न करने के लिए जागरूक किया।

दुकानदारों को पॉलिथीन के स्थान पर कपड़े एवं जूट से बने थैलों के उपयोग



के लिए प्रेरित किया गया। पर्यावरण संरक्षण में भागीदारी निभाने का संदेश दिया गया। स्वच्छ भारत मिशन की टीम ने दुकानदारों को बताया कि सिंगल यूज़ प्लास्टिक नालों के जाम, गंदगी, जलप्रवाह और पर्यावरण प्रदूषण का प्रमुख कारण है, जिससे मानव स्वास्थ्य पर भी प्रतिकूल प्रभाव

पड़ता है। अभियान के दौरान सभी दुकानदारों को गीले एवं सूखे कचरे के लिए दो अलग-अलग डस्टबिन अनिवार्य रूप से रखने के निर्देश दिए गए। साथ ही कचरा खुले में न डालकर डस्टबिन में डालने और नगर निगम की कचरा संग्रहण गाड़ियों को ही सौंपने के लिए समझाया गया। खुले

इंडिया एनर्जी स्टैक (IES) टास्कफोर्स की दूसरी बैठक वर्जन 0.2 स्ट्रेटेजी और आर्किटेक्चर डॉक्यूमेंट्स की समीक्षा के लिए आयोजित की गई

अर्थ प्रकाश संवाददाता

नई दिल्ली, 19 दिसंबर, 2025। इंडिया एनर्जी स्टैक (आईईएस) टास्कफोर्स की दूसरी बैठक आज हुई, जिसमें टास्कफोर्स के सदस्यों के साथ-साथ बिजली मंत्रालय, रेगुलेटर, इंडस्ट्री, एकेडेमिया और अन्य मुख्य स्टेकहोल्डर्स के प्रतिनिधियों ने हिस्सा लिया। मीटिंग में आईईएस स्ट्रेटेजी और आर्किटेक्चर डॉक्यूमेंट्स के वर्जन 0.2 ड्राफ्ट की समीक्षा की गई, जिन्हें बिजली मंत्रालय द्वारा बुलाई गई पहली मीटिंग के दौरान दिए गए गाइडेंस के आधार पर डेवलप किया गया है। पिछली मीटिंग में, टास्कफोर्स ने आईईएस के विजन पर सहमति

जताई थी कि यह पावर सेक्टर के लिए भारत का डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर (डीपीआई) होगा, जिसमें माइयूएलटी, इंटरऑपरेबिलिटी, स्टैंडर्ड-आधारित डिजाइन और असल दुनिया में लागू करने की क्षमता पर खास जोर दिया जाएगा। स्ट्रेटेजी डॉक्यूमेंट का वर्जन 0.2, पूरे 'यूज केस पैकेज' के जरिए IES के डेवलपमेंट का प्रस्ताव देकर एजीक्यूशन पर फोकस को मजबूत करता है। यह शुरुआती यूज केस को प्राथमिकता देने के लिए एक स्ट्रक्चर्ड रूब्रिक पेश करता है, पावर सेक्टर से संबंधित मौजूदा नेशनल डिजिटल प्लेटफॉर्म को मैप करता है, और एक मजबूत डेटा गवर्नेंस फ्रेमवर्क की रूपरेखा बताता है, जिसमें नेशनल



पावर सेक्टर डेटा पॉलिंसी के पीछे का तर्क भी शामिल है। मीटिंग में टास्कफोर्स के चेयरमैन डॉ. राम सेवक शर्मा (पूर्व डायरेक्टर जनरल, IDAI; पूर्व सीईओ, नेशनल हेल्थ अथॉरिटी; पूर्व चेयरमैन, TRAI); श्री प्रदीप कुमार पुजारी

(वाइस चेयर, डिस्ट्रिब्यूशन फेलो, FSR ग्लोबल, पूर्व चेयरमैन CERC, पूर्व सेक्रेटरी पावर); श्री प्रमोद वर्मा (को-फाउंडर, FIDE; पूर्व चीफ आर्किटेक्ट, आधार); श्री आलोक कुमार (DG, AIDA); श्री जितेंद्र।

युवा जैन मिलन (नेमिनाथ) ग्रेटर ग्वालियर शाखा की

युवा जैन मिलन 1 जनवरी 2026 से चलायेगी सदस्यता अभियान, महानगर के क्षेत्रों जोड़ेंगे सदस्य। बैठक में निर्णय फरवरी माह में वार्षिक चुनाव युवा शाखा के सम्पन्न होगा।

अर्थ प्रकाश संवाददाता

ग्वालियर। भारतीय जैन मिलन क्षेत्र क्रमिक 2 सर्वे श्रेष्ठ शाखा युवा जैन मिलन नेमिनाथ शाखा की आज मासिक बैठक का आयोजन शाखा कार्यकारिणी सदस्य मोक्ष जैन के निज निवास सराफा बजार पर आयोजित की गई।

बैठक का प्रारंभ महावीर चंदना के साथ हुई। बैठक में उपस्थित सभी सदस्यों का स्वागत किया गया वहीं पिछले कार्यों पर समीक्षा की गई सदस्यों ने अपने अपने विचार आगामी कार्यों के लिए रखे। बैठक में आगामी भारतीय जैन मिलन 21 दिसम्बर को महिला अधिवेशन में सहभागिता व धार्मिक यात्रा पर चर्चा की गई। वही शाखा के चुनाव पर चर्चा के साथ ही महानगर के विभिन्न स्थानों सदस्यों की संख्या बढ़ाने पर जोर दिया गया। बैठक के समापन पर आतिथ्य करें वाले युवावीर मोक्ष जैन व उनके परिवार को शाखा पदाधिकारियों द्वारा सम्मान किया गया। पंचुलुटी पुरस्कार

पुरस्कार के विजेता वीरगंगा रचाना रही। जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन बताया कि बैठक में भारतीय जैन मिलन क्षेत्र क्रमांक के क्षेत्रीय उपाध्यक्ष व शाखा संस्था अतिवीर रवि जैन क्षेत्रीय युवा संयोजक पारस जैन, बैठक में युवा शाखा के अध्यक्ष रिषभ जैन एवं सचिव कुणाल जैन, कोषाध्यक्ष युवावीर चिराग जैन ने मीटिंग सभी सदस्यों को अवगत कराया गया।

1 जनवरी 2026 से सदस्यता अभियान की होगी शुरुआत
जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन ने बताया युवा जैन मिलन नेमिनाथ शाखा 1 जनवरी से नवीन सदस्यता अभियान की शुरुआत करेंगे। इस वार नवीन कपल जोड़े मम्बर शिप के साथ जोड़ेंगे। जिसमें वर्षभर सामाजिक एवं धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे। **ये सदस्य रहे मासिक बैठक में उपस्थित**
शाखा संस्थापक -रवि रूचि जैन, शाखा पूर्व अध्यक्ष पारस शिल्पी जैन, शाखा ऋषभ सलोनी जैन, शाखा उपाध्यक्ष तरुण रिया जैन व दीपांशु जैन शाखा सचिव कुणाल जैन शाखा सह सचिव अमित रचना जैन शाखा कोषाध्यक्ष चिराग जैन जीवाजी गंज व शाखा,प्रचार मंत्र मयंक जैन कार्यकारिणी सदस्य मोक्ष जैन, ऋषभ जैन रविनगर, संस्कार जैन आदि विशेष रूप से उपस्थित रहे।